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ESEMPIO D'INSTALLAZIONE - INSTALLATION EXAMPLE - EXEMPLE D'INSTALLATION - ANLAGENART - INSTALACION ESTANDAR

LEGENDA

Motoriduttore (SX)

Motoriduttore (DX)

Fotocellula interna

Fotocellula esterna

Lampeggiatore

Selettore a chiave

Elettroserratura

Antenna esterna (Cavo coassiale RG58 Impedenza 500)
Interruttore onnipolare con apertura contatti min. 3 mm
Cavo alimentazione principale 230 Vac

Canalatura per cavo Cardin CABPC10

Canalatura per collegamenti a bassa tensione
Fotocellule laterali di protezione (FS)
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Attenzione: Lo schema rappresentato & puramente indicativo e viene fornito
come base di lavoro al fine di consentire una scelta dei componenti elettronici
Cardin da utilizzare. Detto schema non costituisce pertanto vincolo alcuno per
I'esecuzione dell'impianto

LEGEND

Geared motor (SX left)

Geared motor (DX right)

Internal photocells

External photocells

Warning lights

Mechanical selector switch

Electric locking device

External antenna (RG58 coaxial cable - impedance 500Q)

All pole circuit breaker with @ minimum of 3 mm between the contacts
10 Mains cable 230 Vac

11 Channelling for pre-wired Cardin connection cable CABPC10
12 Channelling route for low voltage wires

13 Lateral protective photocells (FS)

Attention: The drawing is purely indicative and is supplied as a working base
from which to choose the Cardin electronic components making up the instal-
lation. This drawing therefore does not lay down any obligations regarding the
execution of the installation.
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NOMENCLATURE

1 Motoréducteur (SX gauche)
Motoréducteur (DX droit)

3 Cellule photoélectrique intérieure

4 Cellule photoélectrique extérieure

5  Clignoteur

6 Sélecteuraclé

7 Serrure électrique

8  Antenne externe (Cable coaxial RG58 - Impédance 500)

9  Interrupteur omnipolaire avec ouverture des contacts d'au moins 3 mm.

Cable d'alimentation principale 230 Vac

11 Chemin de cable spécial Cardin CABPC10

Chemin pour branchement basse tension

Cellules photoélectrique latéral de protection (FS)

Attention: le schéma, diffusé a titre purement indicatif, est destiné a vous aider
dans le choix des composants électroniques Cardin a utiliser. Par conséquent, il
n'a aucune valeur obligatoire quant a la réalisation de I'installation.
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ZEICHENERKLARUNG
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Getriebemotor (SX links)

Getriebemotor (DX rechts)

Interne Lichtschranke

Externe Lichtschranke

Blinklicht

Schliisselschalter

Elektroschloss

Aussenantenne (Koaxialkabel RG58 Impedanz 500Q)
allpoliger Schalter mit Kontaktabstand von mindestens 3 mm
Hauptversorgungskabel 230 Vac

Kanalverlauf firr Verbindungskabel Cardin CABPC10
Kanalverlauf fiir Anschluss auf Niederspannung
Seitliche Schutz-Lichtschranken (FS)

Achtung: Bei dem dargestellten Plan handelt es sich nur um ungefahre Angaben
und er wird als Arbeitsgrundlage geliefert, um eine Auswahl der zu benutzenden
elektronischen Komponenten von Cardin zu erlauben. Der besagte Plan ist daher
fur die Ausfiihrung der Anlage nicht bindend.

LEYENDA
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13

Motorreductor (SX izquierda)

Motorreductor (DX derecha)

Fotocélula interior

Fotocélula exterior

Relampagueador

Selector con llave

Electrocerradura

Antena exterior (Cable coaxial RG58 Impedancia 500)
Interruptor omnipolar con apertura entre los contactos de 3 mm min.
Cable de alimentacion principal 230 Vac

Canaleta para cable CABPC10 Cardin

Canaleta para el conexionado a baja tension
Fotocélulas laterales de proteccion (FS)

Atencion: La pantalla que se muestra es sélo indicativa y se suministra como base de
trabajo, con el fin de permitir una eleccién de los componentes electronicos Cardin por
utilizar; en consecuencia, no constituye vinculo alguno para la ejecucion del sistema.




ASSEMBLY

MONTAGE
MONTAGEGEARBEITEN
ESQUEMA DE MONTAJE
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LIMITI D’IMPIEGO - LIMITS OF USE - CONTRAINTES D'UTILISATION - ANWENDUNGSGRENZEN - LIMITES DE EMPLEO
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FISSAGGIO BASE MOTORE AL PILASTRO - FASTENING THE MOTOR TO THE COLUMN - FIXATION DE LEMBASE DU MOTEUR AU PILIER
BEFESTIGUNG DER MOTORGRUNDPLATTE AM PFEILER - FIJACION DE LA BASE DEL MOTOR EN EL PILAR

FISSAGGIO PRESSACAVO E PASSAGGIO CAVI - FASTENING THE CABLE CLAMPS AND PASSING THE CABLES
FIXATION PRESSE-ETOUPE ET PASSAGE CABLES - BEFESTIGUNG KABELZWINGEN UND KABELDURCHGANG
FIJACION SUJETA-CABLES Y PASO DE CABLES




FIJACION MOTORREDUCTOR EN LA BASE
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EINFUGUNG MECHANISCHE ENDANSCHLAGE - INSERCION FINALES DE CARRERA MECANICOS

INSERIMENTO FINECORSA MECCANICI - INSERTING THE MECHANICAL TRAVEL LIMITS - MISE EN PLACE FINS DE COURSE MECANIQUES




APPLICAZIONE CARTER E SBLOCCO - FITTING THE CARTER AND RELEASING THE MOTOR - APPLICATION DU CARTER ET DISPOSITIF DE
DEVERROUILLAGE - ANBRINGUNG SCHUTZGEHAUSE UND ENTRIEGELUNG - INCORPORACION DEL CARTER Y DESBLOQUEO

980/XLSE11C




SCHEMA ELETTRICO IMPIANTO TIPO - STANDARD WIRING DIAGRAM - SCHEMA ELECTRIQUE DE L'EXEMPLE D'INSTALLATION

ELEKTRISCHER SCHALTPLAN ANLAGENART - ESQUEMA ELECTRICO INSTALACION ESTANDAR
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PC LEGEND ZEICHENERKLARUNG
LP Flashing warning lights LP Blinklicht
LS Indicator light LS Kontroll-Lampe
FTC-RX  Photocell receiver FTC-RX  Lichtschrank Empfénger
FTC-TX Photocell transmitter FTC-TX Lichtschrank Sender
SEL Selector switch SEL Schlusselwahlschalter
TB Blocking button TB Blockiertaste
TD Dynamic button (sequential) TD Taste sequentieller Befehl

ANS400 External antenna (433 MHz) ANS400 AuBenantenne (433 MHz)
ANQ800-1 External antenna (868 MHz) ANQ800-1 AuBenantenne (868 MHz)

LEGENDA NOMENCLATURE LEYENDA

LP Lampeggiante LP Clignoteur LP Relampagueador

LS Lampada spia LS Lampe témoin LS Luz testigo

FTC-RX Fotocellula ricevitore FTC-RX  Cellule photoél. récepteur FTC-RX Fotocélula receptor
FTC-TX Fotocellula trasmettitore FTC-TX Cellule photoél. émetteur FTC-TX Fotocélula emisor

SEL Selettore a chiave SEL Sélecteur a clé SEL Selector de llave

B Tasto di blocco B Touche de blocage B Tecla de bloqueo

TD Tasto dinamico TD Commande séquentielle TD Tecla di control secuencial
ANS400  Antenna esterna (433 MHz) ANS400  Antenne externe (433 MHz) ANS400 Antena exterior (433 MHz)

ANQ800-1 Antenna esterna (868 MHz) ANQ800-1 External antenna (868 MHz) ANQ800-1 Antena exterior (868 MHz)




AVVERTENZE IMPORTANTI

AVVERTENZE IMPORTANTI

AVVERTENZE IMPORTANTI

LEGGERE ATTENTAMENTE LE SEGUENTI AVWERTENZE PRIMA DI PROCEDERE ALL INSTALLAZIONE. PRE-

STARE PARTICOLARE ATTENZIONE A TUTTE LE SEGNALAZIONI /\
RISPETTO DI QUESTE POTREBBE COMPROMETTERE IL BUON FUNZIONAMENTO DEL SISTEMA E CREARE
SITUAZIONI DI PERICOLO GRAVE PER L'OPERATORE E GLI UTILIZZATORI DEL SISTEMA STESSO.

DISPOSTE NEL TESTO. IL MANCATO

e || presente manuale si rivolge a persone abilitate all'installazione di "apparecchi
utilizzatori di energia elettrica" e richiede una buona conoscenza della tecnica,
esercitata in forma professionale e della normativa vigente. | materiali usati devono
essere certificati e risultare idonei alle condizioni ambientali di installazione.

¢ Le operazioni di manutenzione devono essere eseguite da personale qualificato.
Prima di eseguire qualsiasi operazione di pulizia o di manutenzione, disinserire
|'apparecchiatura dalla rete di alimentazione elettrica.

¢ | eapparecchiature quidescritte dovranno essere destinate solo all'uso peril quale
sono state espressamente concepite:

"La motorizzazione di cancelli a battente ad una o due ante" lunghezza max.
3,5 m (5 m con braccio articolato ed elettroserratura)
- peso max. 400 kg.

¢ | 'applicazione & possibile sia a sx che a dx del passaggio luce.

L'utilizzo dei prodotti e la loro destinazione ad usi diversi da quelli previsti e/o
consigliati, non ¢ stata sperimentata dal costruttore, pertanto i lavori eseguiti sono
sotto la completa responsabilita dell'installatore.

AAttenzione! Installare sempre la battuta di arresto meccanico delle ant.

CONSIDERAZIONI GENERALI DI SICUREZZA

E responsabilita dell'installatore verificare le seguenti condizioni di sicurezza:

1) Linstallazione deve essere sufficientemente lontana dalla strada in modo da non
costituire pericolo per la circolazione.

2) Loperatore deve essere installato all'interno della proprieta ed il cancello non deve
aprirsi verso I'area pubblica.

3) Il cancello motorizzato & principalmente adibito al passaggio di vetture. Dove
possibile installare per pedoni un ingresso separato.

4) | comandi devono essere posti in vista, ad un'altezza compresa tra 1,5 m e 1,8
m, ma non entro il raggio d’azione del cancello. Inoltre quelli installati all'esterno
devono essere protetti da una sicurezza tale da prevenire 'uso non autorizzato.

5) E buona norma segnalare I'automazione con targhe di avvertenza (simili a quella
in figura) che devono essere facilmente visibili.

Qualora I'automazione sia adibita al solo passaggio di veicoli
dovrannoessere poste duetarghe diavvertenzadidivietoditransito
pedonale (una all'interno, una all’esterno).

6) Rendere consapevole I'utente che bambini o animalidomesticinon 4
devono giocare o sostare nei pressi del cancello. Se necessario By
indicarlo in targa.

7) Qualora I'anta completamente aperta vada ad avvicinarsi ad una struttura fissa
lasciando uno spazio meno di 500 mm, tale spazio deve essere protetto con una
costa sensibile antischiacciamento.

8) E buona norma protegere gli accessi laterali del sistema con coppie di fotocellule
collegate all'ingresso di stop (FS), vedi I'esempio d'installazione, componente 13
a pagina 2.

9) Per qualsiasi dubbio ariguardo alla sicurezza dell'installazione, non procedere ma
rivolgersi al distributore del prodotto.

A ATTENZIONE

IAPERTURA AUTOMATICA

NON AWVICINARSI
]
A ]

DESCRIZIONE TECNICA

e 200/BL3924CSB motoriduttore Master autobloccante con encoder incorporato
completo di elettronica a bordo.

e 200/BL3924SB motoriduttore Slave autobloccante conencoderincorporatosenza
elettronica a bordo.

e 200/BL3924CRB motoriduttore Master reversibile con encoder incorporato
completo di elettronica a bordo.

e 200/BL3924RB motoriduttore Slave reversibile con encoder incorporato senza
elettronica a bordo.

- Motore alimentato con tensione max. 24 Vdc.

- Un robustissimo e performante riduttore epicicloidale a 4 stadi con lubrificazione
a grasso fluido permanente. All'interno del riduttore opera un sistema di sblocco
(brevetto Cardin) azionabile dall’esterno, che gestisce lo svincolo della parte di
riduzione dal movimento manuale del cancello (manovra di emergenza).

- Unapposito telaio in materiale plastico fissato sulla struttura del riduttore sul quale
trovano laloro sede il programmatore elettronico completo di caricabatteriae modulo
radio, il trasformatore toroidale e le speciali batterie NiMH di emergenza Cardin.

- Staffa supporto motore in acciaio zincato.

ACCESSORI
206/BL3924ARM Braccio articolato (curvo) standard in AL pressofuso verniciato.

206/BL3924DRM Braccio dritto con slitta in AL pressofuso verniciato.
206/BL3924SRM Braccio articolato (curvo) con snodi in AL pressofuso verniciato.
980/XLSE11C Elettroserratura 12 Vac/de

AVVERTENZE PER L'UTENTE

Attenzione! Solo per clienti del’EU - Marcatura WEEE.

Il simbolo indica che il prodotto alla fine della propria vita utile deve

essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti. L'utente dovra

pertanto conferire I'apparecchiatura agli idonei centri di raccolta

EEm differenziata dei rifiuti elettronici ed elettrici, oppure riconsegnarla al

rivenditore al momento dell’acquisto di una nuova apparecchiatura

di tipo equivalente, in ragione di uno a uno.
'adeguata raccolta differenziata per I'avvio al riciclaggio, al trattamento e
allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad evitare possibili
effetti negativi sul’ambiente e sulla salute e favorisce il riciclo dei materiali.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte del detentore comporta I'ap-
plicazione delle sanzioni amministrative previste dalla normativa vigente nello
Stato Comunitario di appartenenza.

Durante la manovra si deve controllare il movimento del cancello e azionare il
dispositivo di arresto immediato (STOP) in caso di pericolo. In caso di emergenza
il cancello puo essere sbloccato manualmente utilizzando I'apposita chiave di
sblocco in dotazione (vedi sblocco manuale pag. 7).

Controllare periodicamente lo stato di usura dei perni ed eventualmente ingras-
sare le parti in moto usando lubrificanti che mantengano uguali caratteristiche
di attrito nel tempo e adatti a funzionare tra -20 e +70°C.

Verificare periodicamente il funzionamento delle sicurezze (fotocellule ecc.) Le
eventuali riparazioni devono essere eseguite da personale specializzato usando
materiali originali e certificati. L'uso dell'automazione non & idoneo all'azio-
namento in continuo, bensi deve essere regolato in base ai vari modelli (vedi
caratteristiche tecniche pagina 48).

ISTRUZIONI PER L'INSTALLAZIONE

| comandi minimi che possono essere installati sono APERTURA-STOP-CHIU-
SURA, tali comandi devono essere posti in un luogo non accessibile a bambini
o minori e fuori dal raggio d’azione del cancello.
Prima di procedere all'esecuzione dell'impianto verificare che la struttura da
automatizzare sia in perfetta efficienza nelle sue parti fisse e mobili e realizzata
in conformita alla normativa vigente.
A tal fine accertarsi della sufficiente rigidita del telo cancello (se necessario
intervenire con rinforzi sulla struttura) e del buon funzionamento dei perni (si
consiglia comunque di lubrificare tutte le parti in movimento usando lubrificanti
che mantengano uguali caratteristiche di attrito nel tempo e adatti a funzionare
tra -20 e +70°C).
e Controllare i franchi di sicurezza tra parti fisse e parti mobili:
- lasciare uno spazio di 30 mm min. tra il cancello ed il pilastro di supporto
per tutta I'altezza e per tutto I'arco di apertura del cancello;
- assicurarsi che lo spazio tra il cancello ed il pavimento non superi mai 30
mm per tutto 'arco di apertura del cancello.
¢ La superficie delle ante non deve presentare aperture tali da permettere il
passaggio della mano o del piede di persone.
¢ Controllare I'esatto posizionamento di perni e cerniere, il loro buon stato di
mantenimento e lubrificazione (importante che la cerniera superiore e quella
inferiore siano a piombo tra loro).
e Prevedere il percorso dei cavi secondo le necessita di applicazione dei
dispositivi di comando e sicurezza. (ved. impianto tipo fig. 1 pag. 2).
e Controllare che I'operatore sia proporzionato alle dimensioni del cancello e
alla frequenza d’uso (intermittenza di lavoro, pag. 48).

PROCEDURA DI MONTAGGIO

Il dispositivo puo essere fissato sia alla sinistra che alla destra del passaggio luce.

e Portare I'anta in posizione di chiuso.

e Scegliere laquota "A" in base all'angolo di apertura da ottenere (fig. 4) e definire
in base alle caratteristiche strutturali del cancello a quale altezza andra fissata
la staffa anteriore al cancello.

¢ Una volta individuate la posizione, passare i cavi di collegamento, alimenta-
zione e sicurezza attraverso il foro "C" (fig. 6) nella colonna. Fissare la base
motore con 4 viti M8 e 4 tasselli in acciaio @14 "V1" oppure 4 prigionieri M10
con rondelle e dadi "V2" avendo cura di mettere in bolla la base in acciaio
zincato "D" (fig. 6).




e Passare i cavi "F" (fig. 7) attraverso il passacavo superiore "E" e bloccarli
all'interno della base utilizzando gli strozzacavi "G" e le vite "H".
Inserire il passacavo inferiore "E1".
e Fissare il motoriduttore (fig. 8) alla piastra base con le due viti "G" e rispettivi
dadi autobloccanti.
Collegare i cavi di alimentazione, sicurezza ed i cavi del secondo motore/
encoder "K" sulla scheda (fig. 9).
Inserire il braccio "3" nell'albero motore, come indicato in figura 2, e fissarlo
con la vite e rondella "4" avvitata a fondo.

Procedere quindi con il montaggio a seconda del tipo di braccio:

206/BL3924ARM - 206/BL3924SRM (fig. 2)

inserire le boccole in plastica "9" nei fori del braccio curvo "Dett. A-B", col-
legare il braccio curvo "5" al braccio dritto "3" e alla staffa "6" entrambi con
le vite "7" e dadi autobloccante "10" dopo aver inserito il distanziale zincato
'8" allinterno della boccola "9".

Sbloccare il motore (fig. 9, Dett "1") ruotando la chiave in senso orario fino
ad ottenere lo sblocco.

Fissare la staffa al cancello con 2 viti M8 (fig. 4). La posizione della staffa
viene determinata portando il braccio alla massima estensione, con anta in
battuta meccanica di chiusura e punti 1, 2, 3 allineati (fig.4) sulla stessa retta,
quindi facendo arretrare il punto 3 di 100 mm dal punto di allineamento in cui
si trovava. Il braccio va tenuto in bolla "M" (fig.5).

206/BL3924DRM Per ['installazione del braccio dritto con slitta segue dett.
1 della figura 2 e le quote in figura 4a.

Fare la seguente verifica:

- la staffa appoggiata al cancello, durante la rotazione del cancello stesso
dalla posizione chiuso alla posizione aperto, non deve subire forzature lungo
I'asse "L" (fig. 5) né verso I'alto né verso il bassox perché in questo caso o il
cancello, o il motoriduttore non sarebbero stati montati correttamente e cio
potrebbe danneggiare in poco tempo I'apparecchiatura. Una volta verificato
che essa non subisce forzature, fissare la staffa al cancello.

« Nota: il braccio 206/BL3924SRM nei punti di accoppiamento & rotazione &
dotato di speciali snodo autolubrificati "N"-"O" che consentono un inclinazione
del braccio che puo assorbire un dislivello di + 8° su cancello (vedi fig. 5a) allo
stesso tempo mantenendo la rotazione fluida.

¢ Dopo aver effettuato tutte le operazioni di montaggio e dopo aver effettuato
il collegamento elettrico si pud procedere alla chiusura dell'apparecchiatura.

- applicare il carter superiore "0" chiudendolo con le vite "Q" (fig. 10)

- applicare il carter inferiore "P" e bloccarlo con la chiave in dotazione "R".

SBLOCCO MANUALE (fig. 10)

L'operazione di sblocco va fatta solamente a motore fermo, per mancanza
di energia elettrica. Per sbloccare I'anta del cancello munirsi della chiave
"R" (fig. 10) in dotazione all'apparecchiatura.

Per sbloccare: Sfilare il carter inferiore "P" (fig. 10), sfillare la chiave esa-
gonale "Det 2", inserirla nel foro di sblocco e ruotarla in senso orario come
indicato in det. "A" fino ad ottenere lo sblocco del motore. In questo modo
si rende folle I'ingranaggeria dell'attuatore e il cancello si potra aprire e
chiudere con una leggera spinta a mano.

Per ribloccare: Munirsi della chiave esagonale, inserirla nel foro di sblocco e
ruotarla in senso antiorario fino ad ottenere il blocco del motore. Riposizionare
la chiave esagonale "S" nella sua sede, infilare il carter inferiore "P" (fig. 10)
e chiuderlo a chiave.

PROGRAMMATORE ELETTRONICO

Programmatore per motori in corrente continua con encoder con ricevente
incorporata, che permette la memorizzazione di 300 / 1000 codici utente.
La decodifica & di tipo 'rolling code', e la frequenza di funzionamento & di
433 MHz (868 MHz a richiesta).

La velocita di rotazione dei motori € controllata elettronicamente, con
partenza lenta e successivo incremento; la velocita viene ridotta con anticipo
rispetto all'arrivo in battuta, in modo da ottenere un arresto controllato.
La programmazione, eseguibile mediante un solo pulsante, permette la
regolazione del sensore di sforzo e della corsa totale della porta. L 'intervento del
sensore antischiacciamento/anticonvogliamento causa I'inversione del moto.

AVVERTENZE IMPORTANTI

sente la tensione a 230 Vac: si ha solamente la bassissima tensione
di sicurezza. Per la conformita alla normativa sulla sicurezza elettrica,
& proibito collegare i morsetti 9 e 10 direttamente ad un circuito dove
sia applicata una tensione superiore a 30 Vac/dc.

% Attenzione! In nessun punto della scheda del programmatore & pre-

A ¢ Attenzione! Per il corretto funzionamento del programmatore &
necessario che le batterie incorporate siano in buono stato: in
assenza di tensione di rete, se le batterie sono scariche, si verifica
la perdita del controllo della posizione dell'anta con conseguente
segnalazione di allarme e riposizionamento. Controllare quindi
|'efficienza delle batterie ogni sei mesi. (vedi pagina 16 "Verifica

delle batterie").

¢ Dopo aver installato il dispositivo, e prima di dare tensione alla
centralina, verificare che il movimento del cancello eseguito in
modo manuale (con motore sbloccato) non abbia puntidiresistenza
particolarmente marcata.

e ['uscita per I'alimentazione dei carichi controllati (morsetto 15) &
pensata per ridurre il consumo della batteria in assenza ditensione
direte; collegare pertanto le fotocellule ed i dispositivi di sicurezza.

¢ Quando arriva un comando radio (o via filo) il programmatore da
tensioneall’'uscita CTRL 24 Vdc, e se le sicurezze risultano ariposo
attiva il motore.

A e | aconnessione all’'uscita per i "carichi controllati" permette anche
di eseguire I'autotest (abilitabile mediante "TEST FI" e "TEST FS"
nel menu "opzioni") per la verifica del corretto funzionamento dei
dispositivi di sicurezza.

¢ Lapresenzadelsensoredicorrentenoneliminal’obbligodiinstallare
le fotocellule o altri dispositivi di sicurezza previsti dalle normative
vigenti.

¢ Accertarsi, prima di eseguire il collegamento elettrico, che la
tensione e la frequenza riportate sulla targhetta caratteristiche
corrispondano a quelle dell'impianto di alimentazione.

e Utilizzare per I'alimentazione 230 Vac un cavo 2 x 1.5 mm?+ @.

e Lasostituzione del cavo d'alimentazione deve essere eseguita da
personale qualificato.

A * Tra la centralina di comando e la rete deve essere interposto un
interruttore onnipolare, con distanza di apertura tra i contatti di
almeno 3 mm.

¢ Non utilizzare cavo con conduttori in alluminio; non stagnare
I'estremita dei cavi da inserire in morsettiera; utilizzare cavo con
marcatura T min 85°C resistente agli agenti atmosferici.

¢ | conduttori dovranno essere adeguatamente fissati in prossimita

della morsettiera in modo che tale fissaggio serri sia 'isolamento
che il conduttore (€ sufficiente una fascetta).

COLLEGAMENTI ALIMENTAZIONE CENTRALINA 230 Vac

¢ Collegare i fili di comando e quelli provenienti dalle
sicurezze.

e Portare I'alimentazione generale alla morsettiera @[S
separata a tre vie che € gia collegata al primario
del trasformatore.

* |Imotore master "M1" e relativo encoder sono precablati, qualora sia neces-
sario scollegarli (interventi di manutenzione ecc.) & assolutamente necessario
rispettare |'ordine dei colori indicato in fig. 12.

Preparazione cavo collegamento secondo motore/encoder

e || kit contiene 10 metri di cavo a sei poli da tagliare secondo le esigenze
dell'impianto;

- collegare i fili del motore "M2" e I'encoder "2" sulla scheda di allacciamento
del motore slave (secondo motore);

- rispettare scrupolosamente la sequenza di connessione del secondo motore
allacentralina; I'ordine deimorsetti 1...6 €identico sulmotore e sullacentralina.

- portare I'estremita del cavo al motore master e collegare i fili alla morsettiera
rispettando rigorosamente |'ordine dei colori segnalati in fig. 12 e stringere il
pressacavo "PC".

Nota: Qualora situazioni particolari richiedessero I'uso di un cavo piu lungo
(cavo 100 m in bobina da tagliare secondo le esigenze dell'impianto) si ricorda
che, per evitare dispersione di corrente, la massima lunghezza consentita per
il cavo & 20 metri.

Motore 1
1-2 Alimentazione motore 1
3-4-5-6 Ingressi per segnali encoder 1

Motore 2
1-2 Alimentazione motore 2
3-4-5-6 Ingressi per segnali encoder 2




Collegamenti morsettiera

7 CMN comune per tutti gli ingressi/uscite

8  ELS uscita per elettroserratura 12 Vdc - 15 W

9-10 LC-CH2 uscita (contatto puro, N.A.) per attivazione luce di cortesia (alimen-
tata a parte, Vmax = 30 Vac/dc: Imax = 1A) oppure per secondo canale
radio. La selezione viene fatta tramite il menu "opzioni".

11 CMN Comune per tutti gli ingressi/uscite

12 LP uscita lampeggiante 24 Vdc 25 W con attivazione intermittente (50%),
12,5 W con attivazione fissa

13 LS uscita lampada spia 24 Vdc 3W

14 CMN comune per tutti gli ingressi/uscite

15 Uscita carichi esterni controllati 24 Vdc"

16 CMN comune per tutti gli ingressi/uscite

17 Uscita carichi esterni 24 Vdc"

18 TA (N.A.) ingresso pulsante di apertura

19 TC (N.A) ingresso pulsante di chiusura

20 TAL (N.A) ingresso pulsante di apertura limitata

21 TD (N.A.) ingresso pulsante comando sequenziale

22 CMN comune per tutti gli ingressi/uscite

23  TB (N.C./8.2 kQ) ingresso pulsante di blocco (all’'apertura del contatto si
interrompe il ciclo di lavoro fino ad un nuovo comando di moto)

24 CP (N.C./8.2 kQ) ingresso per costa sensibile. L'apertura del contatto
inverte il moto sia nella fase di chiusura che nella fase di apertura

25 FS(N.C./8.2 kQ) ingresso per dispositivi di sicurezza (fotocellula di stop).
L'apertura del contatto blocca il moto; al ritorno nella condizione di riposo,
dopo il tempo di pausa il moto riprendera in chiusura (solo con richiusura
automatica abilitata).

26 FI(N.C./8.2 kQ) ingresso per dispositivi di sicurezza (fotocellula di inver-
sione in chiusura). L'apertura del contatto, conseguente all’intervento dei
dispositivi di sicurezza, durante la fase di chiusura, attuera I'inversione del
moto.

27 Massa antenna ricevitore radio

28 Centrale antenna ricevitore radio (nel caso si utilizzi un’antenna esterna
collegarla con cavo coassiale RG58 imp. 500Q)

29 CMN comune per i pulsanti di emergenza

30 EMRGH1 (N.A)) ingresso pulsante per manovra di emergenza 1

31 EMRG2 (N.A.) ingresso pulsante per manovra di emergenza 2

Nota " La somma delle due uscite per carichi esterni non deve superare 10W.

TUTTI | CONTATTI N.C. NON UTILIZZATI VANNO PONTICELLATI.

Di conseguenza i test sulle sicurezze corrispondenti (Fl, FS) devono essere
disabilitati. Se si vuole attivare il test sulle Fl, FS sia la parte trasmittente che la
partericevente ditalisicurezze vanno collegate ai carichi controllati (CTRL24Vdc).

)
Si tenga presente che nel caso sia abilitato i| C2r{ EE) IE] [TD]

test, tra laricezione del comando e il moto delle [ ? TC|[TAl

ante/a passa circa 1 secondo.
00.000.007 :.-

CC2X24 V1.00

¢ Alimentare il circuito e verificare che lo
stato dei LED di segnalazione sia il seguente:

- L1 Alimentazione scheda acceso ﬁ
- L2 Errata connessione batteria spento @ onoooonnoo0dnooog
Segnalazione sul display ariposo attivato

- 81 Segnalazione tasto blocco TB i

- 82 Segnalazione fotocellule d'inversione E° [f]

- 83 Segnalazione fotocellule di stop B° [Fs]

- 84 Segnalazione costa sensibile cP i

- 85 Segnalazione tasto di apertura

- 86 Segnalazione tasto di chiusura

- 87 Segnalazione comando sequenziale

- S8 Segnalazione tasto di apertura limitata TAL

Nota® Nel caso sia acceso invertire immediatamente la connessione della
batteria.

Nota® Le segnalazioni sul display sono a riposo (scritta bianco sul fondo nero)
se la relativa sicurezza non ¢ attivata. Verificare che I'attivazione delle
sicurezze porti al inversione del campo relativo (scritta nero sul fondo
bianco).

Nel caso in cui il LED verde di alimentazione "L1" non si accenda verificare
lo stato dei fusibili ed il collegamento del cavo di alimentazione al primario del
trasformatore.

Nel caso in cui uno o pill segnalazioni di sicurezza "S1, S2, S3, S4" lam-
peggino verificare che i contatti delle sicurezze non utilizzate siano ponticellati
sulla morsettiera.

Le segnalazioni "S5, S6, S7, S8" cambiano stato sul display quando il relativo
comando viene attivato, es. premendo il tasto "TA" il campo sul display passa
da 'riposo' a 'attivo' (scritta bianco sul fondo nero).
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B1 Buzzer segnalazione modalita "via radio"

F1 Fusibile a lama® 4A (protezione circuito 24V)

F2 Fusibile a lama® 4A (protezione circuito 24V modalita batteria)
F3 Fusibile a lama® 10A (protezione motore modalita batteria)

F4 Fusibile a lama® 10A (protezione alimentazione motore)

J1 Selettore display (non utilizzato)

J2 Connessione seriale CSER (non collegato)

J3 Connessione batteria

J4 Connettore carica batteria

J5 Connessione secondario trasformatore

J6 Jumper abilitazione manovra di emergenza

LCD1 Display LCD

M1 Modulo di memoria codici TX

P1 Tasto di navigazione sul menu («=)

P2 Tasto di programmazione e conferma (PROG./OK)

P3 Tasto di navigazione sul menu (==p)

R1 Modulo RF, 433 MHz (868 MHz a richiesta)

Nota® [ fusibili a lama sono di tipo automotive (tensione max. 58V)



¢ Tutte le funzioni della centralina sono impostabili tramite menu sul Display "LCD1" con i tre tasti posti sotto ad esso:
- utilizzare le freccie per navigare all'interno dei menu e/o per la regolazione del contrasto del display;
- utilizzare "PROG/OK" per modificare I'impostazione del parametro scelto /o per dare conferma.
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Il numero delle

manovre dell’

| attuatore, il -
modello della
centralina e la
versione del
firmware rimane
sempre visualiz-
zato sul display
iniziale.

Il simbolo
indica che la
centralina & -
alimentate dalla
rete principale

Il simbolo <IN
indica che la
centralina &
alimentate dalla
batteria caricata
a100%.

75%
50%
25%
0%

“PROG/OK”
per cambiare
il valore

Nota: 3

“PROG/OK”
per cambiare
il valore

Nota: 3

“PROG/OK”
per cambiare
il valore

Nota: 4

“PROG/OK”
per cambiare
il valore

Nota: 5

“PROG/OK”
per cambiare
il valore

“PROG/OK”
per cambiare
il valore

A
[ ZOPZIONI |
SICUREZZA
MOTO
DISPLAY
CODICI RADIO
v
A

TASTO DINAMICO
APRE-CHIUDE/
APRE-STOP-CH
RICH. AUTOMATICA
ON/OFF
PRELAMPEGGIO
ON/OFF

<

TASTO DINAMICO
APRE-CHIUDE/
APRE-STOP-CH

RICH. AUTOMATICA

[el\V{e]5
PRELAMPEGGIO
ON/OFF
v
A

TASTO DINAMICO
APRE-CHIUDE/
APRE-STOP-CH

RICH. AUTOMATICA

ON/OFF
PRELAMPEGGIO
ON/OFF
v

PRELAMPEGGIO &
ON/OFF
LAMPEGGIANTE
FISSO/
INTERMITTENTE
LAMPADA SPIA
FISSA/
INTERMITTENTE
v
LAMPEGGIANTE
FISSO/
INTERMITTENTE
LAMPADA SPIA
FISSA/
INTERMITTENTE

ANCHE IN STOP

LAMPADA SPIA
FISSA/
INTERMITTENTE

FOTOCELLULE INV.
IN CHIUSURA/
ANCHE IN STOP

TESTFI
ON/OFF

v

A
FOTOCELLULE INV.

IN CHIUSURA/

ANCHE IN STOP
TEST FI
ON/OFF
TEST FS
ON/OFF

v

v

TEST FI
ON/OFF
TEST FS
ON/OFF
SFASAMENTO IN
APERTURA
ON/OFF

TEST FS
ON/OFF

SFASAM. APERTURA
ON/OFF
ELETTROSERRATURA
ON/OFF

v

A

SFASAM. APERTURA
ON/OFF

ELETTROSERRATURA
ON/OFF

MEMORADIO
ON/OFF
v
A
ELETTROSERRATURA
ON/OFF
MEMORADIO
ON/OFF
USCITA LC/CH2

CANALE RADIO/
LUCE DI CORTESIA

<

MEMORADIO
ON/OFF
USCITA LC/CH2
CANALE RADIO/

“PROG/OK”
per ritornare al
menu opzioni

LUCE DI CORTESIA
USCITA

v

| 2

OPZIONI OPZIONI OPZIONI
SICUREZZA SICUREZZA
MOTO MOTO
per scorrere CODICI RADIO per scorrere CODICI RADIO per scorrere CODICI RADIO
> > >
v v v
“PROG/OK” “PROG/OK” ROG/OK” “PROG/OK”
CONTATTOTE B SELEZIONE MOTORE [ CONTRASTO < PP IUPIIN
NC/8K2 BL824 ) da0....63 . .
— m CONTATTO FI “PROG/OK” SENSORE CORRENTE Nota: 6 “PROG/OK” « REG. CONTRASTO =
PROG/OK’ NG/8K2 | LIVELLO 1..5 “PROG/OK” RETROILLUMINAZIONE per confermare SEC.
per cambiare per cambiare i SEMPRE ON/ 60/30 SEC.
il valore CONTATTO FS il valore APERTURA LIMITATA per cambiare : A
NC/8K2 SETTAGGIO 1...4 il valore TEETR BEB060 00508 EA00
v
v v v
A A
CONTATTO TB SELEZIONE MOTORE CONTRASTO Premere le frecette
NC/8K2 BL824 da0...63 per incrementare
“PROG/OK” CONTATTO FI “PROG/OK” SENSORE CORRENTE “PROG/OK” orridurre il valore
per cambiare per cambiare LIVELLO 1..5 per cambiare RETROILLUMINAZIONE “PROG/OK” (max. 63)
il valore il valore il valore o )
CONTATTO FS APERTURA LIMITATA SEMPRE ON/ 60/30 SEC per cambiare
NC/8K2 SETTAGGIO 1...4 Nota: 7 USCITA il valore
v v
A
CONTATTO TB SELEZIONE MOTORE CONTRASTO
NC/8K2 BL824 da0....63
“PROG/OK” CONTATTO FI “PROG/OK” SENSORE CORRENTE “PROG/S.K" RETROILLUMINAZIONE
per cambiare NC/8K2 per cambiare LIVELLO 1..5 per cambiare SEMPRE ON/ 60/30 SEC.
il valore il valore il valore -
CONTATTO FS APERTURA LIMITATA USCITA
NC/8K2 SETTAGGIO 1..4 Nota: 8
v v v
A A “PROG/OK”
CONTATTO FI SENSORE CORRENTE per ritornare al
NC/8K2 LIVELLO 1..5 menu display
“PROG/OK” CONTATTO FsS “PROG/OK” APERTURA LIMITATA “PROG/OK
per cambiare NC/8K2 per cambiare SETTAGGIO 1.5 per cambiare <«
il valore il valore il valore
CONTATTO CP DIST. BATT. AP.
Nota: 1 NC/8K2 Nota: 9
v v
CONTATTO FS APERTURA LIMITATA
NC/8K2 SETTAGGIO 1..5 “PROG/OK”
“PROG/OK” CONTATTO CP DIST. BATT. AP. per cambiare
per cambiare NC/8K2 PASSI 0...9 il valore
i valore SFASAM. APERTURA
Nota: 2 USCITA PASSI 0..9 Nota: 10
v v
“PROG/OK”
per ritornare al DIST. BATT. AP.
menu sicurezza PASSI1...9 “PROG/O_K"
SFASAM. APERTURA per cambiare
« PASSI 0..9 il valore
SPAZIO FRENATA Nota: 11
SETTAGGIO 1...3
v
A
SFASAM. APERTURA
PASSI 0...9 “PROG/O_K”
SPAZIO FRENATA Pefl"a'l“l"a’e
SETTAGGIO 1..3 ! valore
VELOC. FRENATA -
SETTAGGIO 1...3 Nota: 12
v
SPAZIO FRENATA
SETTAGGIO 1...3 A
VELOC. FRENATA KAk kAR Rk Kk ok KAk K
SETTAGGIO 1...3 N .
TEMPO DI PAUSA “PROG/OK” * TEMPODIPAUSA *
130 SEC. > . SEC.  +
v
A v
VELOC. FRENATA
SETTAGGIO 1...3 \ 4
TEMPO DI PAUSA Premere le frecette per incrementare
A 180 SEC. o ridurre il valore (max 240 secondi).
“PROG/OK” Tenendo premuto la frecetta a lungo
per ritornare al il valore cambia velocemente.
Note_ menu moto v
1) La lampada spia lampeggia lentamente durante I'apertura, velocemente durante la chiusura; resta accesa quando I'anta € bloccata non
completamente chiusa, ed € spenta quando I'anta & completamente chiusa.
2) Modalita FI:
- Flattive anche in blocco: se le fotocellule risultano in allarme, ed il cancello & in stato di blocco, non viene accettato nessun comando di moto
(nemmeno di apertura);
- Flattive solo in chiusura: in entrambi i casi |'attivazione della sicurezza Fl durante la fase di chiusura comporta I'inversione del moto.
3) Test su fotocellule (FI/FS)
Se si abilita il test sulle sicurezze bisogna alimentare sia la parte trasmittente che la parte ricevente ai carichi controllati (CTRL 24 Vdc). Con il
test abilitato passa circa un secondo dalla ricezione di un comando alla sua effettiva esecuzione.
4) Sfasamento in apertura
Se si abilita lo sfasamento, nella manovra di apertura prima parte I'anta 1 e poi 'anta 2, mentre in chiusura prima parte anta 2 e poi anta 1. Con
lo sfasamento disabilitato le ante si mettano in moto contemporaneamente.
5) Elettroserratura
Abilitando I'elettroserratura, prima di iniziare il moto di anta 1 si attiva 'uscita ELS (morsetto 8) e rimane attivata finché anta 1 non ha percorso
qualche centimetro.
6) Selezione del tipo di attuatore

BL3924ERB = articolato (reversibile) BL824 = articolato BL224E = abraccio dritto BLEGOS = abraccio dritto
BLi924 = motore integrabile BLI1000 = motore integrabile BL1924ASW = articolato (BLEGOS/BLESOL)
HL2524ESB = interrato (HL2524/HL1824)  BLTOW24 = articolato BL3924ESB = articolato (autobloccante)



e E necessario impostare i parametri di funzionamento fondamentali (es. la presenza dell'elettroserratura ON/OFF) al menu opzioni.
¢ Se sono presenti delle sicurezze con contatto 8.2k, cambiare I'impostazione al menu sicurezze.
¢ Prima di procedere alla programmazione della corsa del cancello impostare il motore corretto alla voce "selezione motore" del menu "MOTO".

—
K=

OPZIONI
SICUREZZA

- MOTO -
DATARIO

* Premere i tasti destra e sinistra contemporaneamente per entrare nel sotto menu.
e Premere le frecette su o gili per cambiare la lingua: italiano - francese - inglese ecc.
e Premere il tasto "PROG/OK" per confermare la lingua.

PROGRAM

Selezione della lingua:
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| CODICI RADIO
v

“PROG/OK”
per confermare

“PROG/OK”

CODIFICA: S4XX per cambiare
MEMORIZZAZIONE il valore tra

S4XX e S500
CANCELLAZIONE

CANCEL. TOTALE
FUNZIONE CANALI
USCITA

Nota: 13

v 4
MEMORIZZAZIONE
IN...]

[AB--]
A'I'I'IVAZIONE 1 .

CODIFICA: S4XX
[ RoarR |
per confermare
CANCELLAZIONE
CANCEL. TOTALE
FUNZIONE CANALI
USCITA

V
v
A
CODIFICA: S4XX CANCELLAZIONE
MEMORIZZAZIONE PROG/OK” [N )
> CiKe]
CANCEL. TOTALE A1-|-|\,AZ|ONE1 5
FUNZIONE CANALI <
USCITA v

A
CODIFICA: S4XX
MEMORIZZAZIONE
CANCELLAZIONE
“PROG/OK”
>
FUNZIONE CANALI
USCITA

\4

= CANCELLARE ~

v * LAMEMORIA ?

A
CODIFICA: S4XX

MEMORIZZAZIONE
CANCELLAZIONE
CANCEL. TOTALE

FUNZIONE CANALI

USCITA

A
> CANALE A
funzione del canale A

CANALE B
funzione del canale B
CANALE C
funzione del canale C
CANALE D
funzione del canale D
USCITA

“PROG/OK”
per confermare

CODIFICA: S4XX
MEMORIZZAZIONE

CANCELLAZIONE

CANCEL. TOTALE
FUNZIONE CANALI

USCITA
v

Impostazione del sensore di corrente:

- Livello 1 = assorbimento del motore + 1 ampere

- Livello 2 = assorbimento del motore + 2 ampere

- Livello 3 = assorbimento del motore + 3 ampere

I programmatore esegueil controllo dell’assorbimento del motore, rilevando
I'aumento dello sforzo oltre i limiti consentiti nel normale funzionamento ed
intervenendo come sicurezza aggiuntiva.

Apertura limitata

La selezione vada 1 a 4 dove:

Selezione 1 = 1/3 del corso Anta 1

Selezione 3 = 2/3 del corso Anta 1

Selezione 2 = 1/2 del corso Anta 1

Selezione 4 = corso totale Anta 1

Impostazione della distanza dalla battuta di apertura:

Per incrementare o diminuire questa distanza modificare il parametro da 0
a 9. L'apparecchiatura di default & impostata sul livello 4, in questo modo
il cancello non va a shattere sulla battuta di apertura ma si ferma entro il
centimetro.

Sfasamento in apertura

Per incrementare o diminuire questa distanza modificare il parametro da
0a9. Impostazione dello spazio di sfasamento tra le due ante in fase di
apertura e di conseguenza in fase di chiusura

“PROG/OK”
per ritornare
al menu
codici radio

11) Spazio frenata

—
)

Per incrementare o diminuire questa distanza modificare il parametro da 0
a 3 passi. Impostazione dello spazio di frenata nell'ultima parte della fase
di chiusura. Di default & impostato su '0' quindi disabilitato.

Velocita frenata

Per incrementare o diminuire questa velocita modificare il parametro da 0 a
3 passi. Impostazione della velocita di frenata in fase di chiusura. Di default
& impostato su '1' ma ha effetto solo se il parametro 11 "spazio frenata" ha
un valore da uno a tre.

Codifica:
Prima di cambiare il tipo di codifica & necessario cambiare il modulo di
memoria da S4XX a S500 e viceversa con la centrale disalimentata.

Funzioni dei canali

Ciascun canale del radiocomando "A","B","C","D" & configurabile
scegliendo tra 7 funzioni disponibili:

TD comando sequenziale - TAL apertura limitata

TA apertura - TC chiusura

Blocco - CH2 uscita secondo canale - Nessun comando

PREMERE sul
trasmettitore
il canale da
memorizzare

>

PREMERE sul
trasmettitore
il canale da
cancellare

>

>

PREMERE ok per
cancellare la
memoria oppure
exit per uscire

>

“PROG/OK”
per cambiare
il valore

Nota: 14

CC2X24 V1.00
premere contemporaneamente
entrambe le frecce per entrare

nel sottomenu lingua
FRANGAIS
ENGLISH
NEDERLANDS
DEUTSCH
MEMORIZZAZIONE PREMERE sul MEMORIZZAZIONE ST
IN...] trasmettitore IN...] v
N e D e B,
* ATTIVAZIONE 2 * memorizzare CODICE
« 4 S * MEMORIZZATO *
CANCELLAZIONE PREMERE sul CANCELLAZIONE
IN...] trasmettitore IN-..]
ol trrieeeis AE23 o stosso canale [ *trrers L
* A'I'I'I\;AZIONEé * cancellare * CODICE *
’ = CANCELLATO +
Segnalazioni di funzionamento
Programmazione del tempo di pausa oppure
pausa per la richiusura automatica (solo se
abilitata)
+*CANCELLAZIONE *
L NeoRso AUTO PROG , ,
ﬂ o Programmazione automatica
> 1 In corso
APERTURA
Fase di apertura

STOP APERTURA

EI [TA|TD] Blocco apertura

CHIUSURA

IEEIFAED  Fase di chiusura
Fs|cP

STOP CHIUSURA
IE1(TA|[TD]
[Fs|cpluE]uig

Blocco chiusura

Segnalazioni di allarme
Lampeggiante sul display. E necessario entrare in modalita
programmare il sistema.

di programmazione per

Segnala che verra eseguita la procedura di riposizionamento automatico. In questo caso
qualsiasi comando ricevuto (TA, TC, TAL o TD) da inizio immediatamente a questa procedura.

STOP PROG
[F1]
[TA

Si verifica quando viene attivata una sicurezza (Fl, FS, CP) durante la programmazione encoder
0 riposizionamento automatico. Una volta ristabilito lo stato passivo delle sicurezze I'anta
riprende il moto automaticamente. Si verifica anche quando viene a mancare la tensione di rete
durante la fase di programmazione.

Errore nel test delle sicurezze. Occorre controllare lo stato delle sicurezze, verificando che
vadano in allarme (simbolo relativo scritta nero sul fondo bianco) quando un ostacolo si trova in
mezzo al loro raggio di azione. Se si riscontra un’anomalia sostituire la sicurezza guasta oppure
ponticellare I'ingresso relativo e disabilitare il test relativo alla sicurezza stessa (menu opzioni).

Si verifica quando il programmatore da un comando al motore, ma il motore 1/2 non si mette in
moto. E sufficiente controllare le connessioni relative al motore 1/2 e lo stato dei fusibili "F3" ed
"F4". Dopodiché riprovare a dare un comando di apertura o di chiusura; se il motore non si
dovesse rimettere in moto, allora ci potrebbe essere un problema meccanico al motore o un
problema sulla centralina.

6] i [ufusl
|FS | cP ]
ERROR ENC1/2

Errore sul conteggio encoder motore 1/2 . Se si verifica nel normale utilizzo del motore significa
che c'& un problema sui segnali relativi all'encoder; verificare le connessioni relative ed eseguire
il riposizionamento automatico.

Errore di direzione encoder 1/2. La direzione di marcia dell'anta & diversa da quella stabilita
dall'encoder (esempio: I'anta va in chiusura mentre il programmatore sta eseguendo la fase di
apertura). Controllare la connessione dell'alimentazione motore 1/2.

Errore del sensore di corrente motore 1/2. Con il motore fermo questo simbolo indica che c'e un
problema sul sensore di corrente relativo al motore 1/2.

nm
E

Quando interviene la costa di sicurezza causa I'inversione del moto sia nella fase di chiusura
che nella fase di apertura.

Se il sensore interviene durante la fase di chiusura, I'anta inverte immediatamente il moto ed
apre totalmente. Se il sensore interviene durante la fase di apertura I'anta inverte
immediatamente il moto di qualche centimetro e poi si ferma, in modo da liberare I'ostacolo.




PROCEDURA DI PROGRAMMAZIONE

(corsa del cancello e sensore di corrente)

o E obbligatoria la presenza delle battute di apertura e chiusura.

o Accertarsi che le sicurezze siano a riposo e che la scheda sia alimentata da
rete: in caso contrario non si entra in programmazione.

¢ Non & possibile eseguire la programmazione dei tempi in modalita batteria.

¢ Prima di procedere alla programmazione, impostare i parametri di funziona-
mento alla voce di menu "OPZIONI".

N

\ ”
/PROGRAI\(I

L

00.000.007
CC2X24 V1.00

“PROG/OK" per 4 sec.

PAUSA

D
AUTO PROG.
00.000.007 Tom
CC2x24 Vi.00

: F’éUS’A 1[030]
AL

AUTO PROG.
00.000.007 Fox
CC2X24 V1.00
|

APERTURA

AUTO PROG.
00.000.007
CC2X24 Vi.00

Premere il tasto prog/ok per 4 secondi

1...4... sec.

Parte il conteggio del tempo di pausa (minimo 2 secondi;
massimo 240 secondi), segnalato dal lampeggio della scritta
“PAUSA” e dalla progressione del tempo trascorso.

Premere “PROG” per impostare il tempo di pausa al valore
desiderato. A questo punto le ante eseguono I'apertura
lentamente, in modo da trovare lo stato di completamente
aperto.

Y Quando le ante arrivano alla battuta di apertura, invertono il moto
e dopo aver percorso qualche centimetro ritornano in apertura per
CICLO DI AUTO accertarsi della posizione della battuta. A questa punto I'anta va in
PROGRAMMAZIONE | o1 s ra. Quando 'anta arriva in battuta inverte il moto per
qualche centimetro per poi ritornare in chiusura, in modo da
A4 stabilire la corretta posizione della battuta di chiusura.
CHIUSURA
D
Dopo aver effettuato queste manovre la logica di controllo

AUTO PROG.
00.000.007 F=»
CC2X24 V1.00

esegue una manovra completa di apertura e chiusura a
velocita di regime in modo da tarare il sensore di corrente.

PROGRAM

00.000.007
CC2X24 Vi.00

RIPOSIZIONAMENTO

Attenzione! Durante la manovra di riposizionamento il valore del sensore
di corrente potrebbe essere alterato (con i valori di coppia massima).
Al termine della manovra torna automaticamente al valore selezionato.

A chiusura completata il programmatore salva i parametri
ed esce dalla programmazione.

Se I'operazione non € adata a buon fine sara
necessario ripetere la programmazione

Se si dovesse verificare un blocco del programmatore dovuto ad un’anomalia del
conteggioencoder ("Errore ENC1-ENC2" sul display), ad unreset del programmatore
("Fuori pos.") 0 ad un problema con il motore ("Errore Mot1-Mot2") il lampeggiante
e lalampada spia lampeggiano contemporaneamente per 2 secondi e poi riman-
gono spenti per 10 secondi.

Se in questa fase si invia un comando (TA, TC, TAL o TD) al programmatore, il
programmatore stesso porta automaticamente il cancello a bassa velocita fino alla
battuta di chiusura (per 2 volte come nella procedura di programmazione) in modo
da recuperare la posizione.

Aquesto punto il programmatore riprende il normale funzionamento. (Se viene dato
un comando "TA" la procedura di recupero viene eseguita in apertura).

Durante la fase di riposizionamento non viene accettato nessun comando, mentre
le sicurezze agiscono bloccando il moto solamente finché risultano in allarme.
Per interrompere la fase di riposizionamento, premere il tasto "PROG" o "TB".

COMANDO VIA RADIO

E possibile azionare a distanza |'automazione tramite radiocomando; ciascun canale
& configurabile scegliendo tra 5 funzioni disponibili: apertura - chiusura - apertura
limitata - comando sequenziale - blocco.

Per configurare le funzioni sui canali "A","B","C","D" si utilizza la voce "FUNZIONE
CANALI" dal menu "CODICI RADIO". Il comando sequenziale & configurabile dal
menu "OPZIONI" in "apre-stop-chiude-stop" o "apre-chiude".

Modulo di memoria (MM)

Estraibile, costituito da una memoria non volatile di tipo EEPROM, contiene i
codici dei trasmettitori e permette la memorizzazione di 300 codici S4XX / 1000
codici $500. Nel modulo di memoria i codici vengono mantenuti anche in assenza
di alimentazione. Prima di procedere alla prima memorizzazione, ricordarsi di
cancellare interamente la memoria. Dovendo sostituire la scheda elettronica per
guasto, il modulo di memoria pud essere estratto da essa ed inserito nella nuova
scheda curandone I'orientamento come indicato in fig. 12.

GESTIONE DEI CODICI DEI TRASMETTITORI

Memorizzazione di un canale
1. Portarsiallavoce "MEMORIZZAZIONE" delmenu "CODICIRADIO" e confermare
tramite il tasto "PROG/OK":
sul display LCD lampeggera la dicitura "Attivazione 1".
2. Attivare il trasmettitore sul canale da memorizzare:
sul display LCD, lampeggera la dicitura "Attivazione 2".
3. Attivare una seconda volta il trasmettitore (stesso TX, stesso canale*):
sul display LCD lampeggera la dicitura "COD. MEMORIZZATO".
Tra le parentesi, sulla prima riga di testo, viene rappresentato il numero di canali
presenti in memoria.
* Nel caso venga inavvertitamente attivato (al punto 3) un canale diverso da quello
della prima attivazione, la procedura verra automaticamente annullata e sul display
LCD lampeggera dunque la dicitura "Attivazione 1".

Nota: Non ¢ possibile memorizzare un codice che sia gia in memoria: in un caso
simile durante I'attivazione del radiocomando (al punto 1) sul display LCD lampeg-
gera la scritta "COD. GIA' MEM.".

Cancellazione di un canale:
1. Portarsi alla voce "CANCELLAZIONE" del menu "CODICI RADIO" e confermare
tramite il tasto "PROG/OK":
sul display LCD lampeggera la dicitura "Attivazione 1".
2. Attivare il trasmettitore sul canale da cancellare:
sul display LCD, lampeggera la dicitura "Attivazione 2".
3. Attivare una seconda volta il trasmettitore (stesso TX, stesso canale®):
sul display LCD lampeggera la dicitura "COD. CANCELLATO".
Tra le parentesi, sulla prima riga di testo, viene rappresentato il numero di canali
presenti in memoria.
* Nel caso venga inavvertitamente attivato (al punto 3) un canale diverso da quello
della prima attivazione, la procedura verra automaticamente annullata e sul display
LCD lampeggera dunque la dicitura "Attivazione 1".

Nota: Non ¢ possibile cancellare un codice non presente in memoria: in un caso
simile durante I'attivazione del radiocomando (al punto 1) sul display LCD lampeg-
gera la scritta "COD. NON MEMOR.".

Cancellazione completa della memoria utenti:

1. Portarsi alla voce "CANCEL. TOTALE" del menu "CODICI RADIO" e confermare
tramite il tasto "PROG/OK": sul display LCD comparira la richiesta di conferma
della procedura "CANC. LA MEMORIA?" (premere una delle due frecce per
uscire da tale procedura).

2. Premere il tasto "PROG/OK" per confermare la cancellazione totale:
sul display LCD comparira la scritta "CANCEL. IN CORSO" con una barra di
progressione sottostante che indica lo svolgersi della procedura.

3. Terminata la cancellazione totale della memoria il display ritorna alla voce
"CANCEL. TOTALE".

Memorizzazione di ulteriori canali via radio (solo S449 - S486)

* La memorizzazione puo essere anche attivata via radio (senza aprire la scatola
dove ¢ alloggiata la centralina) se I'impo-
stazione "MEMO RADIQ" ¢ stata attivata
sul menu "OPZIONI".

1. Utilizzando unradiocomando, in cuialmeno
uno dei tasti di canale "A-B-C-D" sia gia
stato memorizzato nel ricevitore, attivare
il tasto all'interno del radiocomando come
indicato nella figura.

Nota: Tuttii ricevitori raggiungibili dall'emissione del radiocomando, e che abbiano
almeno un canale del trasmettitore memorizzato, attiveranno contemporaneamente
il buzzer di segnalazione "B1" (fig. 12).




2. Per selezionare il ricevitore in cui memorizzare il nuovo codice attivare uno dei
tasti di canale dello stesso trasmettitore. | ricevitori che non contengono il codice
di tale tasto si disattiveranno, con I'emissione di un "bip" della durata di 5 sec.;
quello invece che contiene il codice emettera un altro "bip" di 1 sec., entrando
effettivamente nella modalita di memorizzazione "via radio".

3. Premere il tasto di canale precedentemente scelto sul trasmettitore da memo-
rizzare; ad avvenuta memorizzazione il ricevitore emettera 2 "bip" di mezzo
secondo, dopodiché il ricevitore sara pronto a memorizzare un altro codice.

4.Per uscire dalla modalita lasciare trascorrere 3 sec. senza memorizzare codici.
II ricevitore emettera un "bip" della durata di 5 sec. ed uscira dalla modalita.

Nota: Quando la memoria viene completamente occupata, il buzzer emettera 10
"bip" ravvicinati, uscendo automaticamente dalla modalita di memorizzazione
"via radio", la stessa segnalazione si ottiene anche ad ogni tentativo di entrare in
modalita "via radio" con memoria interamente occupata.

Nota: la procedura memoradio pud essere eseguita solo a programmazione com-
pletata e al di fuori del menu di configurazione/programmazione.

Abilitazione dinuovitrasmettitori tramite trasmettitori gia memorizzati
(solo S504 - S508)

Questa procedura consiste nell'abilitazione di un nuovo trasmettitore da postazione
remota mediante I'ausilio di un altro trasmettitore gia memorizzato nell'impianto. Non
essendo richiesta la presenza di ricevitori questa procedura pud avvenire in qualsiasi
luogo lontano dall'impianto (per esempio nel vostro punto vendita di fiducia).

La "memorizzazione rapida" € abilitata se I'impostazione "MEMO RADIO" ¢ stata
attivata sul menu "OPZIONI" della centralina.

- Togliere il guscio superiore dei trasmettitori da memorizzare e di quello gia
memaorizzato facendo leva come indicato in figura (dett. a).

- Affiancare il trasmettitore A, gia memorizzato sul ricevitore, al trasmettitore nuovo B
(dett. b).

- Con un adeguato oggetto appuntito premere e rilasciare il tasto MR sui due
trasmettitori (in sequenza o simultaneamente).

- | led arancione dei due trasmettitori lampeggiano lentamente.

- Premere e rilasciare sul trasmettitore A un tasto di canale gia attivo sul ricevitore (dett.
o).

- Il led del nuovo trasmettitore B rimane acceso per 3 secondi per confermare la
memorizzazione (dett. d).

Iltrasmettitore B € abilitato al comando del ricevitore esattamente come il trasmettitore

COLLEGAMENTO ANTENNA
Utilizzare I'antenna accordata ANS400 / ANQ800-1, da collegare alla scheda
mediante cavetto coassiale RG58 (imp. 50Q) lunghezza max. 15 m.

MODALITA DI FUNZIONAMENTO

1) Automatica

Siseleziona abilitando la richiusura automatica (Rich. automatica "ON" sul display).
Partendo dalla condizione di completamente chiuso, il comando di apertura inizia
un ciclo completo di funzionamento, che terminera con la richiusura automatica.

La richiusura automatica entra in funzione con un ritardo pari al tempo di pausa
programmato (minimo 2 secondi), a partire dal termine della manovra di apertura
oppure dall'istante in cui sono intervenute le fotocellule per I'ultima volta durante
il tempo di pausa (I'intervento delle fotocellule causa un reset del tempo di pausa).

Durante il tempo di pausa, sul display lampeggia la scritta "Pausa" e compare il
numero di secondi rimanenti allo scadere del tempo di pausa.

La pressione del tasto di blocco durante il tempo di pausa impedisce la richiusura
automatica con conseguente blocco del lampeggio sul display. La lampada spia
rimane accesa quando I'anta non & completamente chiusa.

2) Semi-automatica
Si seleziona disabilitando la richiusura automatica (Rich. automatica "OFF" sul
display). Il ciclo di lavoro & gestito con comandi separati di apertura e chiusura.

Arrivatoin posizione di completa apertura il sistema attende un comando di chiusura
via radio o tramite tasto per completare il ciclo.

La lampada spia rimane accesa quando I'anta non & completamente chiusa.

3) Manovra manuale con motore shloccato

Sbloccando il motore le ante possono essere spostate a mano; una volta ribloc-
cati, il programmatore provvedera al ripristino della posizione dopo due tentativi
consecutivi di arrivare in battuta.

4) Manovra di emergenza
Lamanovra di emergenza di default € disabilitata, per abilitarla posizionare il jumper
J6 in posizione "ENABLE" (fig. 12).

Nel caso in cui il programmatore elettronico non dovesse pili rispondere ai comandi
per un malfunzionamento, agire sugli ingressi EMRG1 o EMRG2 per muovere le
ante in modalita uomo presente.

Gli ingressi EMRG1 ed EMRG2 agiscono direttamente sul controllo del motore,
escludendo la logica. Il movimento delle ante verra effettuato a velocita nominale
e ladirezione del moto dipendera dalla posizione di installazione del motoriduttore:

Attenzione! Durante lamanovradiemergenzatutte le sicurezzerisultano
disabilitate e non c'é controllo sulla posizione dell'anta: rilasciare dunque
i comandi prima dell'arrivo in battuta. Usare la manovra di emergenza
soltanto in condizioni di estrema necessita.

L'elettroserratura (anche se abilitata) non viene gestita; quindi se € pre-
sente un’elettroserratura & necessario attivarla manualmente.

Dopo aver effettuato una manovra di emergenza il programmatore elettronico
"perde" la posizione dell'anta ("fuori pos." sul display) e quindi al ripristino del
normale funzionamento verra effettuato il riposizionamento automatico.

APERTURA LIMITATA (PEDONALE)

Viene eseguita sempre su anta 1; lo spazio di apertura limitata pud essere impostato
(vedi menu moto) a 1/3, meta, 2/3 o corsa totale di anta 1.

¢ Se & impostata la modalita "apre-chiude" per il "TD" (menu "OPZIONI") |'azio-
namento del "TAL" inizia la fase di apertura limitata (solamente dallo stato di
"completamente chiuso") e finché dura I'apertura non ha pili nessun effetto.
Terminata questa fase, I'azionamento del "TAL" inizia la manovra di chiusura, e
a questo punto il "TAL" non viene piu gestito fino alla completa chiusura.

Se & impostata la modalita "apre-blocco-chiude" per il “TD" (menu "OPZIONI")
|'azionamento del "TAL" inizia la fase di apertura limitata (solamente dallo stato
di "completamente chiuso"), e se azionato durante il moto in apertura causa il
blocco; una terza attivazione inizia il moto in chiusura, e a questo punto il "TAL"
non viene pil gestito fino alla completa chiusura.

Sedurante'apertura limitata arrivaun comando diapertura, I'aperturada parziale
diventa completa.

L'intervento della fotocellula FI durante la fase di chiusura da apertura limitata
causalariapertura solamente parziale (riapre per il solo spazio che avevarichiuso
I'anta).

Nota: il comando di apertura limitata puo essere anche dato utilizzando il comando
via radio.

LUCE DI CORTESIA / USCITA CH2 RADIO

Imorsetti"9","10" fanno capo ai contatti C-NAdi unrelay; esso potra essere attivato
selezionando la funzione relativa sul display LCD al menu "OPZIONI".

Luce di cortesia: il contatto si chiude in modo temporizzato.

CH2 radio: il contatto viene pilotato dal secondo canale radio.

| morsetti "9","10" forniscono solamente un contatto puro, e non danno una ten-
sione all’esterno; questo significa che per usare la luce di cortesia sara necessario
alimentare il circuito a parte, ed usare il contatto come semplice interruttore.
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FUNZIONAMENTO A BATTERIA

|l dispositivo permette il funzionamento del sistema anche in assenza di rete.

¢ || programmatore dispone di un circuito di carica per batteria NiMH a 24V gestito
da un microcontrollore dedicato, che regola la tensione in relazione allo stato
della batteria, innestato tramite connettore.

Per evitare il rischio di surriscaldamento utilizzare soltanto batterie fornite

dal costruttore (codice di ricambio 999540).

Se la batteria presenta segni di danneggiamento va sostituita. La bat-

teria deve essere installata e tolta da personale qualificato; la batteria
9 esausta non deve essere gettata nei rifiuti urbani ma smaltita secondo

le norme vigenti.

e |l ritorno al normale funzionamento si avra al ripristino della tensione di rete;
per poter essere utilizzata nuovamente, la batteria dovra ricaricarsi. Il tempo di
carica con batteria efficiente puo arrivare ad un massimo di 16 ore: se il tempo
richiesto & maggiore, valutare la sostituzione; si consiglia comunque, per avere
il massimo delle prestazioni, di sostituire la batteria ogni tre anni.

¢ Quando la porta € ferma, i carichi esterni controllati (CTRL 24 Vdc) non sono
alimentati, per aumentare I'autonomia della batteria; quando viene inviato un
comando (via filo o via radio) il programmatore prima di tutto alimenta i carichi
e valuta lo stato delle sicurezze.

Ne consegue che I'esecuzione del comando, qualora consentita (sicurezze a
riposo) verra ritardata per il tempo necessario alla ripresa del corretto funziona-
mento dei dispositivi stessi (circa 1 secondo). Se dopo tale intervallo di tempo si
rileva una sicurezza in allarme, il comando non viene eseguito e I'alimentazione
ai carichi esterni viene automaticamente tolta: il programmatore torna in stato
di stand-by.

Nota: per quanto detto sopra, se si desidera utilizzare un ricevitore esterno, lo si

dovra alimentare collegandolo ai morsetti 16-17 (fig. 12): soltanto cosi, infatti, sara

possibile che il comando via radio riesca ad attivare la porta.

e | 'autonomia del sistema quando & alimentato a batteria & strettamente legata
alle condizioni ambientali, ed al carico connesso ai morsetti 16-17 (fig. 12): della
centralina (che anche in caso di blackout alimentano i circuiti ad essa collegati).

A Quando la batteria si scarica completamente (in assenza di tensione di

rete) il programmatore perde la posizione della porta e quindi, al ripri-
% stino dell'alimentazione di rete si dovra eseguire la procedura di ripo-

sizionamento. Evitare di lasciare il programmatore disalimentato
per periodi prolungati (oltre 2 giorni).

* |n modalita batteria non & possibile entrare in programmazione.

* |n assenza della tensione di rete, la tensione di batteria viene applicata alla
centralina, sia per quanto riguarda la parte logica che per quella di controllo del
motore. Pertanto, nel funzionamento a batteria, la tensione applicata al motore
risulta essere inferiore a quella di normale funzionamento, e lo scorrimento del

motore sara pill lento.
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Il LED L3 segnala lo stato di funzionamento nel seguente modo:

Spento: Batteria assente oppure centralina alimentata da batteria
(in assenza di rete). Il carica batteria € inibito per i primi
10 secondi dall'accensione, passati i quali puo attivare
|'auto diagnosi, segnalata con un lampeggio prolungato
del Led, oppure iniziare la carica (Led acceso fisso)

Lampeggi brevi: E stata rilevata una variazione di tensione sui morsetti
della batteria, come quando si connette o rimuove la
batteria stessa;

Lampeggio singolo: si ripete ogni 2 secondi, indicando che la batteria € in
fase di carica di mantenimento;

Acceso: la batteria € in carica. Il tempo di carica dipende da
diversi fattori € puo durare al massimo 16 ore. L'uso del
motore allunga il tempo di carica della batteria.

Verifica della batteria

Portare la porta in posizione di completa chiusura: il display risulta spento.
Verificare che il led "L3" (batteria in carica) segnali il "lampeggio singolo".
Togliere I'alimentazione di rete verificando che sul display compaia I'indica-
zione del funzionamento a batteria e che la percentuale di carica sia<ININ.
Dare un comando di moto e misurare la tensione di batteria: dovra essere di
almeno 22 Vdc.

Carica batteria ad innesto

CS1256B | DC0450

MANUTENZIONE

Per usufruire della garanzia di 24 mesi o di 50000 manovre
leggere attentamente le seguenti note.

Il motore normalmente non necessita di particolari manutenzioni; in ogni
caso la garanzia fornita per 24 mesi o di 50000 manovre ha validita a
condizione che vengono effettuati i seguenti controlli ed eventuali interventi
sulla macchina "cancello a battente":

- corretta lubrificazione delle parti in movimento.




IMPORTANT REMARKS

IMPORTANT REMARKS

IMPORTANT REMARKS

READ THE FOLLOWING REMARKS CAREFULLY BEFORE PROCEEDING WITH THE INSTALLATION.
PAY PARTICULAR ATTENTION TO ALL THE PARAGRAPHS MARKED WITH THE SYMBOL /\ NOT
INSTRUCTIONS COULD COMPROMISE THE CORRECT WORKING
ORDER OF THE SYSTEM AND CREATE DANGER SITUATIONS FOR THE USERS OF THE SYSTEM.

READING THESE IMPORTANT

¢ These instructions are aimed at professionally qualified "installers of electrical
equipment" and must respect the local standards and regulations in force. All
materials used must be approved and must suit the environment in which the
installation is situated.

¢ Allmaintenance operations must be carried out by professionally qualified techni-
cians. Before carrying out any cleaning or maintenance operations make sure the
power is disconnected at the mains.

e This appliance must be used exclusively for the purpose for which it has
been made. "i.e. for the automation of hinged gates" with one or two gate
leaves, max. length 3,5m (5m with an articulated arm and electric lock),
max. weight 400kg.

¢ The unit may be fitted both to the right and to the left of the passageway. This
product and all its relative components has been designed and manufactured by
Cardin Elettronica who have verified that the product conforms in every aspect to
the safety standardsin force. Any nonauthorised modifications are to be considered
improper dangerous and the complete responsibility of the installer.

A Caution! a mechanical stop buffer must be installed in the closing
position.

IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS

It is the responsibility of the installer to make sure that the following public safety

conditions are satisfied:

1) Ensure that the gate operating installation is far enough away from the main road
to eliminate possible traffic disruptions.

2) The motor must be installed on the inside of the property at a height between 1,5
and 1,8 m and not on the public side of the gate. The gates must not open onto
a public area.

3) The gate operator is designed for use on gates through which vehicles are passing.
Pedestrians should use a separate entrance.

4) The gate must be in full view when it is operating therefore controls must be situ-
ated in a position where the operator can see the gate at all times.

5) Atleast two warning signs (similar to the example on the right) should
be placed, where they can be easily seen by the public, in the area of
the system of automatic operation. One inside the property and one
on the public side of the installation. These signs must be indelible
and not hidden by any objects (such as tree branches, decorative
fencing etc.).

6) Make sure that the end-user is aware that children and/or pets must not be allowed
to play within the area of a gate installation. If possible include this in the warning
signs.

7) Whenever a fully open gate leaf comes within at least 500 mm of a fixed structure
the space must be protected by an anticrush buffer.

8) You are advised to protect the sistem's lateral access points with pairs of (FS)
photocells connected to the stop input, see installation example, component 13
on page 2.

9) If you have any questions about the safety of the gate operating system, do not
install the operator. Contact your dealer for assistance.

TECHNICAL DESCRIPTION

o 200/BL3924ESB self-locking Master reduction unit with an incorporated encoder
and onboard electronics.

e 200/BL3924SB self-locking Slave reduction unit with an incorporated encoder
without onboard electronics.

e 200/BL3924ERB reversible Master reduction unit with an incorporated encoder
and onboard electronics.

e 200/BL3924RB reversible Slave reduction unit with an incorporated encoder
without onboard electronics.

- Direct current drive motor max. 24 Vdc.

- High performance, robust, permanently lubricated four-stage epicycloid reduction
unit. Internal manual release system (Cardin patent) managing the release of the
gears form the gate (emergency manoeuvre).

- A plastic framework is fixed to the reduction unit chassis and houses the elec-
tronic programmer, the battery charger, the radio frequency module, the toroidal
transformer and the special Cardin emergency batteries NiMH.

- Motor support base in zinc-plated steel.

ACCESSORIES

206/BL3924ARM Standard articulated arm (curved) in spray-painted cast aluminium.
206/BL3924DRM Straight arm with sliding guide in spray-painted cast aluminium.
206/BL3924SRM Articulated arm (curved) with joins in spray-painted cast aluminium.
980/XLSE11C Electric locking device 12 Vac/dc

A WARNING

/AUTOMATIC OPENING:

KEEP CLEAR

USER INSTRUCTIONS

Attention! Only for EU customers - WEEE marking.
E This symbol indicates that once the products life-span has expired

it must be disposed of separately from other rubbish. The user is
therefore obliged to either take the product to a suitable differential
collection site for electronic and electrical goods or to send it back to
the manufacturer if the intention is to replace it with a new equivalent
version of the same product.
Suitable differential collection, environmental friendly treatment and disposal
contributes to avoiding negative effects on the ambient and consequently health
as well as favouring the recycling of materials. lllicitly disposing of this product by
the owner is punishable by law and will be dealt with according to the laws and
standards of the individual member nation.

During the opening/closing manoeuvre check for correct operation and activate the
emergency stop button in case of danger.

During blackouts the gate can be released and manually manoeuvred using the sup-
plied release key (see manual release pag. 6).

Periodically check the moving parts for wear and tear and grease if required using
lubricants which maintain their friction levels unaltered throughout time and are suit-
able for temperatures of -20 to +70°C.

Periodically check the correct operation of all safety devices (photoelectric cells etc.).
The appliance is not suitable for continuous operation and must be adjusted according
to the model (see technical data on page 48).

INSTALLATION INSTRUCTIONS

The minimum controls which may be installed are OPEN-STOP-CLOSE, these

controls must be installed in a location not accessible to children and outside the

opening range of the gate.

Before starting the installation of the system check that the structure which is to be

automated is in good working order and respects the local standards and regula-

tions in force.

To this end make sure that the gate is sufficiently rigid (if necessary reinforce the

structure) and that it pivots easily.

You are advised to grease all the moving parts using lubricants which maintain unal-

tered friction characteristics over a period of time and are suitable for temperatures

of -20 to +70°C.

¢ Check the safety measures between the fixed and moving parts:
-aminimum space of 30 mm must always be left along the entire distance between
the gate and the support column measured throughout the entire opening angle
of the gate.
- make sure that the space between the bottom of the gate and the pavement
never exceeds 30 mm throughout the entire opening angle of the gate.

¢ The surface of the gate must not feature openings which allow a person’s hand
or foot to pass through.

¢ Check the exact positioning of the pivots, and their good working order (the upper
and lower hinges/pivots must be aligned on the same axis).

e Work out the run of the cables according to the command and control devices
fitted and make sure the system conforms to the local standard and regulations
in force (see installation example fig.1 pag. 2).

e Check that the appliance is suitable for the size, weight and duty cycle of the gate
to which it is to be applied (see duty cycle on page 48)

ASSEMBLY PROCEDURE

The unit may be positioned either to the right or to the left of the passageway:

¢ Move the gate/s to the closed position.

¢ Choose the value "A" (fig. 4) according to the required opening angle and work
out (depending on the structural characteristics of the gate) at what height
the front bracket will be fitted to the gate.
Once the position has been established pass the connecting, power and safety
device cables through the opening "C" (fig. 6) in the column and fasten down
the motor support plate using four M8 screws and steel @14 rawlplugs "V1"
or using 4 tie rods M10 with washers and nuts "V2". Make sure that the base
"D" (fig. 6) is perfectly square.

¢ Passthe cables "F" (fig. 7) through the upper cable guide "E" and fasten them
inside the base using the cable clamps "G" and the screws "H". Insert the
lower cable guide "E1".




¢ Fasten the geared motor (fig. 8) to the base plate using the screws "G" and
self-locking nuts.

¢ Connect the power, safety device and the second motor/encoder "K" to the

electronics card (fig. 9).

Insert the operator arm "3" onto the motor drive shaft as indicated in fig. 2

and tighten down using the supplied screw and washer "4".

Carry on with the assembly according to the type of operator arm:

206/BL3924ARM - 206/BL3924SRM (fig. 2)

insert the plastic ferrules "9" into the holes on the curved arm "Det. A-B",
connect the curved arm "5" to the straight arm "3" and to the bracket "6" using
the screws "7" and self-locking nuts "10" after having inserted the zinc-plated
spacer "8" inside the plastic ferrule "9".

Release the motor (fig. 9, Det "1") by rotating the hexagonal key clockwise
until the motor has been released.

Fasten the front bracket to the gate using two M8 screws (fig. 4). The posi-
tion of the front bracket is determined by opening the arm to its maximum
extension (with the gate fully closed) and aligning the points 1,2 and 3 (fig. 4).
Next, move point 3 backwards by 100 mm from the point of alignment. The
arm must be in square "M" (fig. 5).

206/BL3924DRM To install the straight arm with guide follow detail 1 in figure
2 and the dimensions in figure 5a.

Check the following:

- with the front bracket resting against the gate check that it does not suffer
forcing along the "L" axis (fig. 5) either upwards or downwardss while the
gate is moving. Should this occur either the gate or the geared motor has
been incorrectly installed and this could damage the appliance. Once you
have checked all the alignments fasten down the front bracket to the gate.

» Note: the operator arm 206/BL3924SRM has been fitted with special self-
lubricating bearings at the joints "N"-"0" where it rotates thus allowing the arm
to be inclined leading to a play of + 8° on the gate (see fig. 5a) while at the same
time maintaining fluent rotation.

e After finishing the installation of the appliance and carrying out the electrical
connection fit the upper and lower covers:

- fit the upper cover "0" and fasten down using the screws "Q" (fig. 10);

fit the lower access cover "P" and fasten down using the supplied key "R".

You are advised to fit an electric locking device on the installation (see standard

installation fig. 1).

MANUAL RELEASE MECHANISM (fig. 10)

Releasing the gate should only be carried out when the motor has stopped
because of blackouts.

To release the gate use the key supplied with the appliance "R" fig. 10.
Releasing the gate

Slide open the lower access door "P" (fig. 10), slide out the hexagonal key "Det.
2" (fig. 10), insert it into the hole of the release mechanism and rotate it clockwise
until the motor is released. This will release the geared motor and free the gate,
which can then be opened by pushing lightly on the gate.

Locking the gate

Remove the hexagonal key, insert it into the hole of the release mechanism and
rotate it anticlockwise until the motor is blocked. Replace the hexagonal key "S"
in its seat, slide the lower access cover "P" into place and lock it. manually by
pressing on the gate or by reactivating the motor.

ELECTRICAL CONNECTION

Electronic control unit for two dc motor with an incorporated encoder and radio
receiver card, which allows the memorization of 300 / 1000 user codes. The
"rolling code" type decoder uses 433.92 MHz (868 MHz on request) transmitters.
Themotorrotation speedis electronically controlled, starting slowly and increasing
in speed; the speed is reduced as it nears the travel limit so as to enable a
controlled smooth stop.

Programming is carried out using one button and allows you to set the system,
the current sensor and the entire gate travel distance.

The intervention of the anticrush/antidrag sensor during the closing and opening
stages causes travel direction inversion.

IMPORTANT REMARKS

é Attention! There is no 230 Vac contact on any part of the electronic

card: only low voltage safety currentis available. In conformity with the
electrical safety standards it is forbidden to connect binding posts 9
and 10directlytoacircuitthat receives power greaterthan 30 Vac/dc.

A\

e Warning! For the correct operation of the programmer the
incorporated batteries must be in good condition: the programmer

A will lose the position of the gate in case of blackouts when the
batteries are flat and the alarm indication will appear on the display.
Check the good working order of the batteries every six months
(see page 24 "Battery check").

e After having installed the device, and before powering up the
programmer, release the door (manual release mechanism) and
move it manually, checking that it moves smoothly and has no
unusual points of resistance.

¢ The controlled load output (binding post 15) is aimed at reducing
battery power consumption (if they are installed) during blackouts;
photocells and other safety devices should be connected to this
output.

A ¢ \Whenacommand is received, via radio or via wire, the electronic
programmer routes voltage to the CTRL 24 Vdc output. It then
evaluates the state of the safety devices and if they are at rest it
will activate the motor.

¢ Connecting devices to the controlled output contact also allows
you to carry out the autotest function (enabled using "TEST FI" and
"TEST FS" inthe "OPTIONS) and check that the safety devices are
functioning correctly.

¢ The presence of the electrical current sensor does not dispense
with the obligation to install photoelectric cells and other safety
devices foreseen by the safety standards in force.

¢ Before connecting the appliance make sure that the voltage and
A frequency rated on the data plate conform to those of the mains
supply.

* Forthe 230 Vac power supply only usea2x 1.5 mm?2+ O cable.
¢ The cable may only be replaced by qualified technicians.

¢ An all pole trip switch with at least 3 mm between the contacts
must be installed between the unit and the mains supply.

¢ Don't use cables with aluminium conductors; don't solder the
ends of cables which are to be inserted into the binding posts; use
cables marked T min 85°C and resistant to atmospheric agents.

¢ The terminal wires must be positioned in such a way that both
the wire and the insulating sheath are tightly fastened (a plastic
jubilee clip is sufficient).

230 Vac POWER SUPPLY CONNECTION

¢ Connect the control and security device wires.

¢ Run the mains power supply to the separate
three-way terminal board that is already
connected to the transformer.

¢ The master motor "M1" and relative encoder are pre-wired. If you need to
disconnect them (for maintenance interventions etc.) you must replace the
cable following the colour order of the wires as shown in figure 9.

Preparing the motor connection wires

¢ The kit contains 10 metres of 6-wire cable that should be cut according
to the needs of the installation:

- connect the wires of motor "M2" and encoder "2" to the wiring board of
the slave motor (second motor);

- you must scrupulously respect the motor connection sequence between
the motors and the programmer. The order of the binding post connections
1 to 6 is identical on both;

- run the end of the cable to the terminal board on the master motor and
connect it to the wiring board and tighten down the cable clamp "PC".

Note: If you need to choose a longer cable for particular installations (cut
from the 100 metres of cable supplied in a reel) you must remember that in
order to avoid current dispersion the maximum length of the cable must not
exceed 20 metres.

Motor 1
1-2 Motor power supply 1
3-4-5-6  Encoder signal input 1

Motor 2
1-2 Motor power supply 2
3-4-5-6  Encoder signal input 2




Terminal board connections

7 CMN common for all inputs and outputs.

8  ELS electric lock output 12 Vdc - 15 W.

9-10 LC-CH2 Potential free contact for the activation of the courtesy light (separate
power supply Vmax=30 Vac/dc: Imax=1A) or the second radio channel. Selec-
tion is carried out in the "options" menu.

11 CMN common for all inputs and outputs.

12 LP 24 Vdc 25 W output for warning lights intermittent activation (50%),

12,5 W continuous activation.

LS 24 Vdc 3 W output for an indicator light.

CMN common for all inputs and outputs.

24 Vdc controlled output, powering external loads ),

CMN common for all inputs and outputs.

24 Vdc output, powering external loads a

TA (NO contact) opening button input.

TC (NO contact) closing button input.

TAL (NO contact) limited opening button input.

21 TD (NO contact) dynamic button input.

CMN common for all inputs and outputs.

TB (N.C./8.2 kQ contact) stop button input (The opening of this contact inter-

rupts the cycle until a new movement command is given).

CP(N.C./8.2 kQ contact) safety edge input. Opening this contact will provoke a

travel direction inversion during the closing stage and during the opening stage.

FS (N.C./8.2 kQ contact) The opening of this contact will block all movement,

until the obstruction has been removed and the pause time has elapsed, due

to the safety device cutting in, the door will then continue moving in the closing
direction (only with automatic reclosing enabled).

FI(N.C./8.2 kQ contact) safety and control devices ininput (photocells invert the

travel direction when an obstructionis detected). Opening this contact will provoke

atravel direction inversion during closure due to the cutting in of the safety device.

Outer conductor for radio receiver antenna.

Inner conductor for radio receiver antenna (if an external antenna is fitted use

a coaxial type cable RG58 with an impedance of 500Q).

29  CMN common for the emergency buttons.

31 EMRG1 (NO) emergency manoeuvre input 1.

30 EMRG2 (NO) emergency manoeuvre input 2.

Note ™ The total of the 2 external device outputs must not exceed 10 W.
ALL UNUSED NC CONTACTS MUST BE JUMPED and consequently the security
device test (FI, FS ) must also be deactivated. If you want to activate the Fl, FS test

both the transmission and receiver parts of the security devices must be connected to
the binding post marked "CTRL 24 Vdc".

26
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¢ Switch on the power and make sure that the
indicator LEDs are in the following condition.

- L1 Poweron ON
- L2 Wrong battery connection OFF @

Indications on the display
- 81 Indicator for the blocking button

- 82 |Indicator for the inverting photoelectric cells m @ @
- 83 Indicator for the stop photoelectric cells lE @ E
- 84 Indicator for the safety edge [93° [cP]

- 85 Indicator for the opening button - -

- 86 Indicator for the closing button [Tc] [ TC |
- 87 Indicator for the sequential command
- 88 |Indicator for the limited opening button
Note @: If this LED is "ON" invert the battery power cables immediately.
Note @: If the security device has not been activated the indications on

the display are at rest. Make sure that when the security device is
activated the status is inverted (black characters on a white back-
ground).

If the green power on LED "L1" doesn't light up check the condition of the
fuses and the power cable connection at the transformer primary.

If one or more of the safety indications "S1, S2, S3, S4" flash check the

contacts of the relative security devices and check that the unused safety
device contacts have been bridged.

The indications "S5, S6, S7, S8" change status on the display when the
relative command is activated, eg. pressing the button "TA" will change
the status from 'at rest' to 'active’ (white characters on a black background).
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B1 Signal buzzer "via radio" mode

F1 4A  Dblade fuse ¥ (24V circuit protection)

F2 4A  blade fuse ¥ (24V circuit protection during battery operation)
F3 10A blade fuse ¥ (motor power protection)

F4 10A blade fuse ¥ (motor protection during battery operation)

Ji Display orientation selection (not in use)

J2 Serial connection CSER (not connected)

J3 Battery connection

J4 Battery charger slot

J5 Transformer secondary connection

J6 Emergency enable jumper

LCD1 LCD Display

M1 Transmitter code memory module

P1 Menu navigation button («=)

P2 Programming and confirm button (PROG./OK)

P3 Menu navigation button (==p>)

R1 Radio frequency module, 433 MHz (868 MHz on request)

Note “: These are automotive type blade fuses (max. voltage 58 V)



¢ All the functions of the electronic programmer can be set in the Display menu "LCD1" using the three buttons contained therein:
- use the arrows to navigate through the menu and/or to adjust the display contrast;
- use "PROG/OK" to modify the parameter settings and/or to confirm.

v
PROGRAM A
OPTIONS OPTIONS OPTIONS
SAFETY DEVICES SAFETY DEVICES SAFETY DEVICES
MOTION MOTION MOTION
REMOTE to scroll REMOTE o scro REMOTE to scro REMOTE
CC2X24  V1.00 “w v v >
| “PROG/OK” “PROG/OK” “PROG/OK” “PROG/OK”
B A to confirm A to col A to confirm A to confirm
ress an arrow SEQUENTIAL COM. CONTACT TB MOTOR SELECTION CONTRAST
e e e A < < . O - B
OPEN-STOP-SHUT H
AUTO. RECLOSING | “PROG/OK” CONTACT F1 “PROG/OK” CURRENT SENSOR “PROG/OK” RIS PROGIOK” . SETCONTRAST -
The number of PREOyL/SgEING ‘3,:';:1‘3: P, ‘&g""aafl'l?: LIMITED OPENING to change ALWAYS ON/60/30 SEC. ™. SEC.
MEMEEES ON/OFF NC/8K2 SETTING 1...5 the value = A . .
carried out by - \4 v v v
the operator al A A v
arm and the SEQUENTIAL COM. CONTACT TB MOTOR SELECTION CONTRAST Press the arrows
OPEN-SHUT/ NC/8K2 BL824 0...63 to increase or
Sl sl gl OPEN-STOP-SHUT “PROG/OK” CONTACT FI “PROG/OK” GURRENT SENSOR “PROG/OK” the value
always shown to change to change to change REAR LIGHTING “PROGIOK" (max. 63)
valu 160"
on the opening RS CONTACT FS LIMITED OPENING - ALWAYS ON/60/30 SEC. the value
screen of the ON/OFF NC/8K2 SETTING 1...4 Note: 7 EXIT
display. v v v v
A A
A SEQUENTIAL COM. CONTACT TB MOTOR SELECTION CONTRAST
The plug OPEN-SHUT/ NC/8K2 BL824 -
symbol OAIFJEEIJ-SI:(L%T_-ggILI\JIg “I:ROS/OK" CONTACT FI “l":g?a/%l:’ CURRENT SENSOR "“nggg REAR LIGHTING
B . . 0 change
|ng|ca_tes that the -~ ON/OFF e oo = the value LIM \NC the vals ALWAYS ON/60/30 SEC.
off maine pove Note: 8
off mains power. v v v v
A “PROG/OK”
1] FREFLASINE GONTACT Fi CURRENT SENSOR to return to
The fully NS e NG/8K2 LEVEL1..5 ‘display’
charged battery INTEAXEDL "PROG/OK” CONTACT F$ “PROG/OK” LIMITED OPENING PROGIOK” <
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INTERMIIENT ‘safety devices’ STEPS 1..9 “PROG/OK”
“PROG/OK” PHOTOCELL INVERT < GATE DELAY ‘&;h“'l‘ge
to change DURING CLOSING/ STEPS 0..9 value
the value AND IN STOP 5 FOOM Note 1
TEST FI BRAKIN: H
v v
PHOTOCELL INVER# Al
DURING CLOSING/ 2¢EEgELA9Y “PROG/OK”
- m AND IN STOP
PROG/OK TEST FI BRAKING ROOM to change
&g vi?-?: ON/OFF SETTING 1...3
TEST FS BRAKING SPEED Note: 12
Note: 3 ON/OEF SETTING 1...3
v v
A
TEST FI BRAKING ROOM
ON/OFF SETTING 1...3 A
“PROG/OK” TEST FS BRAKING SPEED kR KKk KK KK K KKK K
to change ON/OFF SETTING 1...3 N .
the value GATE DELAY
PAUSE TIME “PROG/OK” * PAUSE TIME *
ote: 4 ON/OFF . .
TESTFS A A
ON/OFF BRAKING SPEED
GATE DELAY SETTING 1...3 A4
“PROG/OK” DURING OPENING PAUSE TIME Press the arrows to increase or
to change ON/OFF A 130 SEC. decrease the value (max. 240 sec).
the value ELECTRIC LOCK “PROG/OK” Keeping the arrows held down will
to return to EXIT force the value to scroll rapidly.
Note: 5 e | S
v Notes: v
GATE DELAY 1) The indicator light flashes slowly during opening, rapidly during closing; remains lit when the gate is blocked but not completely closed
ON/OFF and is off when the gate is completely closed.
“lt’ROr?/OK” ELECTRIC LOCK 2) FI Mode'
o change ON/OFF .
the value MEMO RADIO - Flalso active when the gate is blocked: If the photocells are in alarm and the gate is blocked, no movement commands will be accepted
ON/OFF (even opening commands);
M - Flactive only during closing: In both cases activating the Fl safety device during the closing stage will force travel direction inversion.
ELECTRIC LOCK 3) Photocell test (FI/FS)
PROGIOK ON/OFF If you enable the security test you will have to connect both the transmitter and the receiver to the controlled load output
REMOTE . . . . .
to change ON/OFF (CTRL 24 Vdc). When the test is enabled one second will pass between receiving a command and carrying it out.
th I . . .
L SUTPUT LC/OH2, 4) Opening direction gate delay
e If you enable gate delay the following will occur: during the opening movement gate leaf 1 moves first and then gate leaf 2. In the closing
R direction gate leaf 2 moves first then gate leaf 1. If gate delay is disabled both gate leaves move simultaneously.
MEMO RADIO 5) Electric lock
ON/OFF . . . . . . . . . .
U AR If the electric lock is ena_bled the ELS output (binding post 8) will be activated before gate leaf 1 moves and will remain active until gate leaf
COURTESY LIGHT/
A T OURTESY LIGHT 1 has moved a few centimetres.
to return to 6) Select the type of motor
‘options’
v BL3924ERB = articulated (reversible) BL824 = articulated BL224E = straightarm BLEGOS = straight arm
BLi924 = inside operator BL1000 = insideoperator BL1924ASW = articulated (BLEGOS/BLESOL)
HL2524ESB = underground motor (HL1824/2524)  BLTOW24 = articulated BL3924ESB = articulated (self-locking)




¢ Set the main operating parameters (e.g. the presence of an electric lock ON/OFF) in the options menu.
¢ |f you have safety devices working with 8.2k contacts select the correct setting from the safety device menu.
¢ Before programming the gate travel distances select the correct motor in the "Motion" menu.

11) Braking room

—
D

Language choice: PROGRAM
n * Press the right and left buttons simultaneously to enter the language submenu.
OPTIONS . ) )
SAFETY DEVICES ¢ Press the right and left buttons to change the language: Italian to English.
MOTION ¢ Press the "PROG/OK" button to confirm the choice. ———
CALENDAR CC2X24 V1.00
<
both
“PROG/OK” simultaneously to enter
to confirm “PROG/OK” the language submenu
o ngplethe
value between
e
CLEAR ALL MEMORY Note: 13 FRANCAIS
CHANNEL FUNCTION NEENE?LI:ITDS
EXIT v v
DEUTSCH
MEerF;ISE SRESSThe MEMORISE FRESS e MEMORISE AT
ENCODING: $4XX T L transmitter INr..] the samo INr.] v
C AB-] channel AR transmitter R\ i " " -
I o S IV I e O L Bl e
+ ACTIVATION 1 + ACTIVATION 2+ again ~  CODE
CLEAR ALL MEMORY LN + MEMORISED
CHANNEL FUNCTION v
EXIT
V v
ENCODING: S4XX C?’\’;‘rC;EL PRESS the CANCEL PRESS the CANGEL
MEMORISE “PROGIOK® e aae transmitter INr..] the same X7
[ canceL | [AB--]  p channel » TUUUTTABZYT p|  transmitter BT ABL"
el to confirm NN ot to memorise 288 [/ g L channel o L !
CLEAR ALL MEMORY + ACTIVATION 1_ + ACTIVATION 2+ again ~  CODE .
CHANNEL FUNCTION < N 87 7 % a2 + CANCELLED -+
EXIT
Y v
ENCODING: S4XX . T T
EvOmSE Operational indications
<
CANCEL . . .
e o T | > - BRI automate redosng (Tachated)
AT g
EXIT v CANCEL + CANCELLING = =
- ALLMENORY 7+ [PRESSokto |
. e cancel all AUTOPROG  Aytomatic programming under way
ENCODING: S4XX L T T [ Fl ]
MEMORISE Or press e FS|
CANCEL
CLEAR ALL MEMORY Opening stage
R o
B ‘0 confirm channe\ function A
CHANNEL B “PROG/OK”
ENCODING: s4xx channel function B to change . .
“PROG/OK” MEVORSE CHANNEL C the value Block during opening
to return to channel function C
the remote GANCEL CHANNEL D Note: 14
menu CLEAR ALL MEMORY channel function D :
x CHANNEL FUNCTION < EXIT CLOSING Closing stage
v FS|
Current sensor settings: B|00k during closing

Level 1 = motor electrical input + 1 amp
Level 2 = motor electrical input + 2 amps

Level 3 = motor electrical input + 3 amps

The programmer checks the electrical input to the motor, detecting any
eventualincrease in effort above the normal operating limits and intervenes
as an additional safety device.

Alarm indications
Flashing on the display. You have to enter the programming mode to program the system.

Limited opening
Select from 1 to 4:
Selection 1 = 1/3 travel distance Gate 1

During normal operation it indicates that the "automatic repositioning" procedure is about to
take place. In this case any commands received (TA, TC, TAL or TD) will automatically start
this procedure.

Selection 2 = 1/2 travel distance Gate 1
Selection 3 = 2/3 travel distance Gate 1
Selection 4 = entire travel distance Gate 1

Setting the distance from the opening travel limit:

This happens when an N.C. contact is activated (Fl, FS, CP) during encoder programming or
automatic repositioning. Once the passive state of the security devices has been reset the gate
will start moving again automatically. It also happens if a blackout occurs during programming.

To increase or reduce this distance modify the parameter in steps from 0
t0 9. By default the appliance is set to level 4 and in this way the gate will
not slam against the travel limit but will stop within a centimetre of it.

Gate delay

Safety device test error. Check the condition of the safety devices and make sure that the
alarm cuts in when an obstacle interferes with the beam (indication white characters on a black
background). In case of anomalies replace the damaged safety device or bridge the contact
and deactivate the safety test (option menu).

To increase or reduce this distance modify the parameter in steps from
0to0 9. Setting the gate delay between the two gate leaves in opening and
consequently in closing.

To increase or reduce this distance modify the parameter in steps from
0 to 3. Setting the braking room towards the end of the closing stage. The
default paramter is '0', i.e, disabled.

Braking speed

To increase or reduce this speed modify the parameter in steps from 0 to
9. Setting the braking speed during closing. The default paramter is '1' but
it only tales effect if paramter 11 "braking room" is setto 1,2 or 3.

Encoding
Before changing the encoding type you must substitute the memory module,
changing from S4XX to S500 and viceversa, with the power switched off.

Channel functions

Each radio control channel can be

"A","B","C","D" set to one of 7 available functions:
TD sequential command - TAL limited opening

TA open - TC close

(TB] Fi i)

ERROR MOT1/2

This occurs when the programmer sends a command to the motor and nothing happens (motor
1/2 doesn't move). Check the Faston connections of motor 1/2 and the condition of the fuses
"F3", "F4" and then give another opening or closing command. If the motor still doesn't move
you are faced with either a mechanical problem or a problem with the programmer.

Encoder count error motor 1/2 . If this error occurs during normal motor operation it means
that there is a problem with one of the encoder signals. Check the relative connections and
carry out automatic repositioning.

Encoder direction error motor 1/2 : The gate movement direction is different from the encoder
setting (eg. the gate moves in the closing direction while the program is carrying out the
opening stage). Check motor 1/2 power supply connections.

Current sensor error motor 1/2 . When the gate is not moving this symbol means there is a
problem with the current sensor 1/2 .

Opening this contact will provoke a travel direction inversion during the closing stage and
during the opening stage.

Block - CH2 second radio channel - No command

[FS]
ACTIVE SENSOR

If the sensor intervenes during the opening direction the gate inverts the travel direction immediately
and proceeds to the fully open position. If the sensor intervenes during the closing direction the gate
automatically inverts the travel direction of a few centimetres and then stops to free the obstacle.




PROGRAMMING PROCEDURE
(gate travel distance and current sensor)

¢ The installation of both anti-derailment buffers is absolutely obliga-
tory.

* Make sure the safety devices are at rest and the ECU is receiving
mains power otherwise you will not be able to enter programming.

¢ [tis not possible to enter programming when working off battery power.

* Before programming set the main operating parameters in the
"OPTIONS" menu.

ProcRAy

00.000.007 o>
CC2X24 V1.00

“PROG/OK” for 4 sec.

PAUSE

Press and hold down prog/ok for 4 seconds

1...4... sec.

AUTO PROG.
00.000.007 o=
CC2x24  V1.00

: F'/;\US:A :[030]

AUTO PROG.
00.000.007
CC2X24 V1.00
——

“PROG/OK”

OPENING

The pause time count will start (min. 2 seconds: max. 240
seconds) indicated by "PAUSE" and the elapsed time
appearing on the display

Press “PROG” to set the pause time to the required value. The
gates will now open slowly in order to find the completely open

AUTO PROG.

position.
CC2x24 V1.00
Y= | When the gates reach the completely open position they

invert the travel direction and after moving for a few
centimetres they will open again to confirm the completely
open position. At this point the leaves move one at a time in
the closing direction (first gate leaf 2). When one of the gate
leaves reaches the completely closed position it inverts the

AUTOMATIC
PROGRAMMING CYCLE

¥ travel direction and after moving for a few centimetres it will
__GLOSING | close again to confirm the completely closed position.

AUTO PROG.
00.000.007
CC2x24 V1.00

After carrying out this manouvre the control logic will carry out a
complete opening and closing cycle at the standard operating
speed in order to calibrate the current sensor.

PROGRAM

00.000.007
CC2X24  V1.00
|

REPOSITIONING

Attention! During the repositioning manoeuvre the current sensor
value could be altered. At the end of the manoeuvre, however,
it will reset automatically to the chosen value.

When the gate reaches the completely closed position the
programmer saves the parameters and quits the
programming mode. The operation has not succeeded.
You will have to repeat the programming procedure.

If the programmer blocks due to an encoder count error ("Error ENC1-
ENC2" on the display), after a programmer reset ("Out of pos.") or when
there is a problem with the motor ("error Mot1-Mot1") the warning lights
and indicator light will flash simultaneously for 2 seconds and will then
switch off for 10 seconds.

If in this stage you send a (TA, TC, TAL or TD) command to the programmer.
The programmer will move the gates slowly to the completely closed
position (2 times as in the programming procedure) in order to recover the
correct position.

At this point the programmer will function normally. If a "TA" command is
given the positioning recovery is carried out in the opening direction.

No commands will be accepted during repositioning but the security devices
will cut in and block all movement if they go into alarm.

To interrupt the repositioning manoeuvre press the "PROG" or "TB" button.

REMOTE CONTROL

The system can be remotely activated using radio control devices; each
channel has a choice of 5 possible functions: open - shut - limited open-
ing - sequential command - stop.
Tosetthefunctionstochannels"A","B","C","D" use the command "CHAN-
NEL FUNCTIONS" from the "REMOTE" menu. The sequential command
may be set to "open-stop-shut-stop" or "open-close".

Memory module (MM)

This is extractable, furnished with a non volatile EEPROM type memory,
contains the transmitter codes and allows you to memorise up to 300 codes
S4XX /1000 codes S500 series. The programmed codes are maintained
in this module even during blackouts. Before memorising the transmitters
for the first time remember to cancel the entire memory content.

If the electronic card has to be replaced due to failure, the module can
be extracted from it and inserted into the new card. Make sure that the
module is correctly inserted as shown in fig. 12.

TRANSMITTER CODE MANAGEMENT

Memorising a channel
1. Scrolltothe "MEMORISATION" stepinthe "REMOTE" menu and confirm
using the "PROG/OK" button:
the indication "Activation 1" will flash on the LCD.
2. Activate the transmitter channel that is to be memorised:
the indication "Activation 2" will flash on the LCD.
3. Activate the transmitter again (same transmitter, same channel*):
the indication "Code memorised" will flash on the LCD.
The number of channels already present in the memory is shown on the
first line in brackets.
* if the channel is different or it is a different transmitter (point three) the
memorisation attempt will abort without success however "Activation 1"
will still flash on the LCD.
Note: It is not possible to memorise a code which is already in memory:
if you attempt this the indication "COD. IN MEM." (point one) will appear
on the LCD.

Cancelling a channel:
1. Scrolltothe "CANCELLATION" stepinthe "REMOTE" menu and confirm
using the "PROG/OK" button:
the indication "Activation 1" will flash on the LCD.
2. Activate the transmitter channel that is to be cancelled:
the indication "Activation 2" will flash on the LCD.
3. Activate the transmitter again (same transmitter, same channel*):
the indication "Code cancelled" will flash on the LCD.

The number of channels already present in the memory is shown on the
first line in brackets.

* if the channel is different or it is a different transmitter (point three) the
cancellation attempt will abort without success however "Activation 1" will
still flash on the LCD.

Note: It is not possible to cancel a code which is not already in memory: if
you attempt this the indication "COD. NOT MEM." (point one) will appear
on the LCD.

Cancelling all user codes from memory:

1. Scroll to the "CANCEL ALL MEMORY" step in the "REMOTE" menu
and confirm using the "PROG/OK" button: a procedure confirmation
request "CANC ALL MEMORY?" will appear on the LCD (press one of
the arrows to exit the procedure).

2. Press the "PROG/OK" button to confirm the total cancellation:
the indication "CANCELLING" along with a progress bar will appear on
the display.

3. Once the total cancellation has been carried out the display will return
to "CANCEL ALL MEMORY".

Memorising ulterior channels via radio (S449 - S486 transmitters)

¢ The system can be remotely activated using radio control devices; (with-
out opening the receiver) by setting
"MEMORADIO" has been activated
in the "OPTIONS" menu.

. Using a transmitter, in which at least
one channel button "A, B, C or D"
has already been memorised in the
receiver, press the button in the
transmitter as shown in figure.

—_




Note: all the receivers within range when the channel button is pressed (and
which have at least one of the transmitter channel buttons memorised) will
activate their signal buzzer "B1" (fig. 12).

2.Press one of the channel buttons on the same transmitter. The receivers
which do not contain that channel code will sound a five-second long
"beep" and will then deactivate. The receivers which contain the channel
code will sound a one-second long "beep" and will enter the "program-
ming via radio" mode.

3.Press the previously chosen channel buttons on the transmitter which you
wish to memorise; the receiver will sound 2 "beeps" of half a second each
after which the receiver will be ready to receive another code.

4.To leave the programming mode wait for 3 seconds without pressing any
buttons. The receiver will sound a five-second long "beep" and will then
exit the programming mode.

Note: When the memory is entirely occupied the buzzer will sound 10 rapid
"beeps" and will automatically leave the "programming via radio" mode.
The same signalis given each time you try to enter "programming viaradio"
when the memory is full.

Note: the memo radio procedure can only be carried out after program-
ming has terminated and you have quit the setting/programming menu.

Memorizing more transmitters by using a previously memorised
transmitter (only S504 - S508)

This procedure allows you to enable a new transmitter (from a remote po-
sition) with the help of a transmitter that has already been memorised in
the system. As the presence of the receiver is not required this procedure
can be carried out in any remote location (for example in your chosen sales
outlet).

Access to the "rapid memorizing" procedure is possible if the "MEMO RA-
DIO" function has been activated via the menu "OPTIONS" on the electronic
programmer.

- Remove the upper cover from the transmitter to be memorised and from
the transmitter that has already been memorised as shown in the drawing
below (det. a).

- Place the transmitter A, that has already been memorised in the receiver,
beside the new transmitter B (det. b).

- Using a pointed object press and release the MR button on both transmit-
ter (in sequence or simultaneously).

- The orange LEDS on the transmitters will flash slowly.

- Press and release a channel button on transmitter A that is already pre-
sent in the receiver (det. c).

- The led of the new unit B will remain lit for 3 seconds to confirm memoriza-
tion (det. d).

Transmitter B will now command the receiver exactly like transmitter A.

CONNECTING THE ANTENNA
Connectan ANS400/ANQ800-1 tuned antenna using a coaxial cable RG58
(impedance 500Q) with a maximum length of 15 m.

FUNCTION MODES

1) Automatic

Selected by enabling automatic reclosing (Automatic reclosing "ON" on
the display). When the gate is completely closed the opening command will
start a complete cycle which will end with automatic reclosing.

Automatic reclosing starts after the programmed pause period has elapsed
(minimum 2 seconds) when the opening cycle has been completed or
straight away after the intervention of a photoelectric cell (the intervention
of a photoelectric cell causes the pause time to be reset).

During the pause time "Pause" will flash on the display along with the
remaining pause time.

Pressing the blocking button during this period will stop automatic reclosing
and consequently stop the display from flashing.

The indicator light remains lit until the closing manoeuvre has terminated.

2) Semiautomatic

Selected by deactivating automatic reclosing (Automatic reclosing "OFF"
on the display). Work cycle control using separate opening and closing
commands.

When the door has reached the completely open position the system will
wait until it receives a closing command either via an external control button
or via radio control, before completing the cycle.

The indicator light remains lit until the closing manoeuvre has terminated.

3) Manual manoeuvring with released motors

Releasing the motor the gate can be moved by hand; once the motor has
been re-engaged the programmer will recover the position after two con-
secutive attempts to arrive at the travel limit.

4) Emergency manoeuvre
By default the emergency manoeuvre is disabled, to enable it move the
jumper to the position J6 "ENABLE" (fig. 12).

If the electronic programmer no longer responds to commands due to a
malfunction you may use the EMRG1 or EMRG2 inputs to move the gate
leaf manually (fig. 12).

The EMRG1 or EMRG2 inputs directly command the motor without pass-
ing through the logic control.

Gate movement will be at normal speed and the direction depends on the
installed position of the motor:

YA\
A\

After you have carried out an emergency manoeuvre the electronic program-
mer willlose the position of the gate (“out of pos" on the display) and therefore
when normal operation is restored it will carry out a repositioning manoeuvre.

LIMITED OPENING (PEDESTRIAN ACCESS)

This always effects gate 1; the limited opening space can be set (see
display menu) to 1/3, half, 2/3 or the entire opening distance for gate 1.

e |f the "open-close" mode is set for the "TD" button (menu "OPTION")
activating the "TAL" button will start the limited opening stage (only from
the completely closed position) but while the gate is opening pressing
the button again will have no effect. Once the opening position has
been reached pressing the "TAL" button will start closing after which
pressing "TAL" again will have no effect.

Attention! During the emergency manoeuvre all safety devices
are disabled and there is no gate positioning control: release the
commands before you are at the mechanical travel buffer. Only
use the emergency manoeuvre in cases of extreme necessity.
The electric lock (even if it is enabled) is not active. Therefore
if an electric lock is fitted it will have to be activated manually.

e If the "open-block-close" mode is set for the "TD" button (menu
"OPTION") activating the "TAL" button will start the limited opening
stage (only from the completely closed position) pressing the button
again will block the gate; pressing the button a third time will start the
closing cycle. Pressing the "TAL" button again will have no effect.

e |f an opening command is received during limited opening; the limited
opening command will become a full opening command.

If the FI photocell cuts in during the closing stage you will only have
partial movement in the opening direction (It reopens only for the dis-
tance it has been closing the gate).

¢ Note: Thelimited opening command can also be given by remote control.

COURTESY LIGHT /CH2 RADIO OUTPUT
Binding posts “9 ","10 " are linked to a C-NO relay; this can be activated
as follows:
e Jumper J5 in position 1:
the contact is closed by a timer and works as a “courtesy light"
e Jumper J5 in position 2:
the contact works as a second radio channel.
Binding posts “9 ","10" only give a potential free contact; this means that the

courtesy light will have to be powered by an external circuit and the contact
used as a simple switch.




BATTERY POWERED OPERATION

This device allows the propulsion unit to work during blackouts.
¢ The programmer has a built in charger for an NiMH 24V battery that is
managed by a dedicated micro controller. The control chip adjusts the

voltage according to the condition of the connected battery.
If the battery shows signs of damage it must be replaced
immediately.

The battery must only be installed/removed by qualified
personnel. Used batteries must not be thrown into domestic
rubbish bins and they must be disposed of according to the
local standards and regulations in force.

To avoid the risk of overheating only use the battery supplied
by the manufacturer (SPN 999540).

¢ The unit returns to normal operation once the power supply brought back
on line. To use the battery again it must first be allowed to recharge.
The battery charge time with a battery in good condition can take up
to a maximum of 16 hours. If the time required is greater you should
consider replacing the battery. You are however advised to replace the
battery every three years.

¢ When the door has stopped, the controlled external devices (CTRL 24
Vdc) do not receive power in order to increase the autonomy of the bat-
tery. When a command is received however (via radio or via cable) the
programmer sends power to the controlled external devices and checks
their security status. It follows therefore that the command will be carried
out (security devices at rest) with a one second delay to give time to restore
the correct operation of the devices. If after this period a security device
is found to be in alarm the command will not be carried out, power to the
external devices will be cut off and the programmer will return to stand-by.

Note! If you wish to use an external receiver it must be wired to the binding
posts 16-17 (fig. 12) otherwise a command sent via radio will not be able
to activate the door.
¢ The self-sufficiency of the system when it is running on battery power
is dependent on the ambient conditions and on the load connected at
binding posts 16-17 (power is always routed there during blackouts).
A When the battery is completely flat (during blackouts) the pro-
grammer will lose the position of the door and therefore when
é power returns (after the first command given) you will have to

carry out the repositioning procedure. For this reason you should
avoid leaving the electronic programmer without power for
lengthy periods (more than two days).

e |t is not possible to enter the programming mode when running off
battery power.

¢ During blackouts the battery supplies power to both the logic and the
motor control parts of the programmer.
For this reason during battery powered operation the voltage applied
to the motor is inferior to the voltage supplied during normal operation
and the motor will therefore work slower and will not decelerate when
2approaching the travel limits.

Slot-in battery charger

1 &) 8

O ©

06 o |
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The LED L3 indicates the function mode as follows:

Off: missing batteries or the electronic programmer is run-
ning off battery power (during a blackout). During the
first 10 seconds of operation from the start up of the
electronic programmer the battery charger is blocked.
After this period has elapsed it may either start self-
diagnostics (indicated by a lengthy flashing of the Led)
or it will start recharging (Led continuously lit);

Brief flashing: voltage variation has been detected at the battery
charger binding posts (e.g. when the batteries are
being connected or removed);

Single flashing: this repeats every 2 seconds indicating that the bat-
teries are being topped up to maintain their level;
Remains lit: the batteries are charging. The charge time depends on

anumber of factors and can last up to 16 hours. Using
the motor will increase the time needed for charging.

CS1256B | DC0450

Battery check

With the gate in the completely closed position and the display switched off.
Check that LED "L3" (battery charging) is giving off "one flash at a time".
Switch off the power at the mains and make sure that the display indicates
that it is working off battery power and that it is fully charged JllIl. Give a
movement command and measure the overall voltage. The reading should
be at least 22 Vdc.

MANUTENZIONE

A To use the 24 month or 50000 manoeuvre guarantee, read the
following notes carefully.

The motor does not normally require particular maintenance; in any case
the 24 month or 50000 manoeuvre guarantee is only valid if the following
controls have been observed and eventual maintenance has been carried
out to the machine "hinged gate":

- correct lubrication (greasing) of the moving parts.




CONSIGNES IMPORTANTES!

CONSIGNES IMPORTANTES!

CONSIGNES IMPORTANTES!

LIREATTENTIVEMENT LES CONSIGNES SUIVANTES AVANT DE PROCEDER A LA POSE. PRETER GRANDE
ATTENTION A TOUTES LES SIGNALISATIONS /\ QUI SE TROUVENT DANS LE TEXTE. LE NON RES-
PECT DE CES CONSIGNES POURRAIT COMPROMETTRE LE BON FONCTIONNEMENT DU SYSTEME.

Ce livret est destiné a des personnes titulaires d'un certificat d'aptitude profes-
sionnelle pour l'installation des "appareils électriques” et requiert une bonne
connaissance de latechnique appliquée professionnellement, ainsi que des normes
en vigueur. Les matériels utilisés doivent étre certifiés et étre adaptés aux conditions
atmosphériques du lieu d'implantation.

Les travaux de maintenance ne doivent étre effectués que par un personnel qualifié.
Avant une quelconque opération de nettoyage ou de maintenance, mettre I'appareil
hors tension.

Les appareils décrits dans le présent livret ne doivent étre destinés qu’a l'utilisation
pour laquelle ils ont été expressément congus, c’est-a-dire a "La motorisation de
portails battants a un ou deux vantaux" allant jusqu'a 2 m par vantail 2,5 m avec
bras articulé et serrure électrique) d'un poids maximum de 200 kg.

Tous les modeles sont applicables aussi bien a droite qu’'a gauche du passage.
Une diverse utilisation des produits ou leur destination a un usage différent de celui
prévu et/ou conseillé n'a pas été expérimentée par le Constructeur. Par conséquent,
les travaux effectués sont entierement sous la responsabilité de I'installateur.

A ATTENTION! Il est impératif d’installer le butée mécanique du vantail.

CONSIGNES GENERALES DE SECURITE

appartient a linstallateur de vérifier les conditions de sécurité ci-dessous:

1) Linstallation doit se trouver suffisamment loin de la route pour ne pas constituer

de risque pour la circulation;

2) Lopérateur doit étre installé a I'intérieur de la propriété et le portail ne doit pas

s’ouvrir sur le domaine public;

3) Le portail automatisé est affecté principalement au passage de véhicules. Si

possible, prévoir une entrée séparée pour les piétons;

4) Les organes de commande doivent étre placés de facon qu'ils soient bien en

5) Il est conseillé de signaler I'automatisation du portail par des

vue; celle-ci devra étre installée a une hauteur oscillant entre 1,5 m et 1,8 m et
hors du rayon d’action du portail. En outre, ceux placés a I'extérieur doivent étre
protégés contre les actes de vandalisme.

A ATTENTION

FERMETURE AUTOMATISEE

NE PAS S'APPROCHER
o
i .

panneaux de signalisation (comme celui indiqué en figure) placés e
bien en vue. Dans I'hypothése ol I'automatisme serait affecté | . * #-

exclusivement au passage de véhicules, il faudra prévoir deux |- %’{
panneaux d'interdiction de passage aux piétons ('un & I'intérieur —mmm%'«*
et l'autre a I'extérieur);

A LEFAYNDACTONGL PORTL

6) Faire prendre conscience a I'utilisateur du fait que les enfants et les animaux

domestiques ne doivent pas jouer ou stationner a proximité du portail. Si néces-
saire, I'indiquer sur le panneau;

7) Sile vantail, une fois qu’il est complétement ouvert, se trouve trés proche d’une

structure fixe, laisser un espace moins de 500 mm dans la zone d’action du bras
articulé; tel espace devra étre protégé par un bord de sécurité anti-coincement.

8) Il est de régle de protéger les acces latéraux du systeme au moyen de couples

de cellules photoélectriques branchés a I'entrée de stop (FS), voir 'exemple
d'installation, composant 13 page 2.

9) En cas d’'un quelconque doute sur la sécurité de I'installation, interrompre la

pose et contacter le distributeur du matériel.

DESCRIPTION TECHNIQUE

200/BL824M motoréducteur autobloquant Master avec encodeur et électro-
nique intégré.

200/BL824S motoréducteur autobloguant Slave avec encodeur. L'appareil
étant dépourvu de programmateur électronique.

Moteur alimenté avec une tension maxi. 24 Vdc.

Réducteur épicycloidale, réalisé en quatre parties distinctes, avec lubrification
permanente par graisse fluide. A l'intérieur du réducteur intervient un dispositif
de déverrouillage (brevet Cardin), actionnable de I'extérieur et permettant de
débrayer le portail (manceuvre d'urgence).

Chaéssis spécial en matiére plastique fixé sur la structure du réducteur et sur
lequeltrouvent place le transformateurtoroidal, le programmateur électronique
doté de module radio. Le chargeur de batterie et les batteries de secours
speciales Cardin NiMH sont en option.

Etrier de support du moteur en aluminium coulé.

ACCESSOIRES

206/BL824ARM Bras articulé (arrondi) standard en AL moulé sous pression et peint.
206/BL824DRM Bras droit avec coulisse en AL moulé sous pression et peint.
206/BL824SRM Bras articulé sur rotule en AL moulé sous pression et peint.
980/XLSE11C Serrure électrique 12 Vac/dc

CONSIGNES POUR L'UTILISATION

Attention! Seulement pour les clients de I'EU - Marquage WEEE.
Ce symbole indique I'obligation de ne pas éliminer I'appareil, a la fin
de sa durée de vie, avec les déchets municipaux non triés et de pro-
céder a sa collecte sélective. Par conséquent, I'utilisateur doit remettre
mmmmm  'appareil aun centre de collecte sélective des déchets électroniques
et électriques ou au revendeur qui est tenu, lorsqu’il fournit un nouvel
appareil, de faire en sorte que les déchets puissent Iui étre remis, sur une base de
un pour un, pour autant que I'appareil soit de type équivalent a celui qu'il fournit.
La collecte sélective des équipements électriques et électroniques en vue de leur
valorisation, leur traitement et leur élimination dans le respect de 'environnement
contribue a éviter la nocivité desdits équipements pour I'environnement et pour
la santé et a encourager leur recyclage. L'élimination abusive de I'équipement de
la part du détenteur final comporte I'application des sanctions administratives
prévues par les normes en vigueur dans I’Etat Membre d’appartenance.

Durant la manceuvre, contréler le mouvement du portail et actionner, en cas de
danger, le dispositif d'arrét d'urgence (STOP).

En cas d’urgence, le portail peut étre déverrouillé manuellement au moyen de la
clé de déverrouillage expressément concue a cet effet et fournie en dotation (voir
déverrouillage manuel a la page 7). Il est conseillé de graisser toutes les parties
mobiles avec un lubrifiant qui maintient au fil des années ses qualités lubrifiantes
et qui est adapté a des températures oscillant entre -20° et +70°C.

Controler régulierement le fonctionnement des dispositifs de sécurité (cellules
photoélectriques, etc...). Les éventuelles réparations devront étre effectuées par un
personnel spécialisé qui devra prendre soin de monter exclusivement des pieces
détachées d'origine et certifiées.

L'automatisme n'est pas adapté a une activation continue; I'actionnement doit étre
conformé au modeéle installé (voir caractéristiques techniques page 48).

INSTRUCTIONS POUR LINSTALLATION

L'organe de commande minimum requis est une boite a boutons OUVERTURE-
STOP-FERMETURE; celle-ci devra étre installée impérativement hors de portée de
mineurs, notamment des enfants, et hors du rayon d'action du portail.

Avant de réaliser |'installation, s'assurer de I'efficacité des parties fixes et mobiles
de la structure & automatiser et de la conformité de celle-ci aux normes en vigueur.
Dans cet objectif, s'assurer de larigidité du tablier du portail (si nécessaire renforcer
la structure) et du bon fonctionnement des pivots (il est conseillé de graisser toutes
les parties mobiles avec un lubrifiant qui maintient au fil des années les caractéris-
tiques de friction et qui est adapté a des températures oscillant entre -20° et +70°C).

Respecter les jeux fonctionnels entre parties fixes et mobiles:

- laisser un espace de 30 mm min. entre le portail et le pilier de support sur toute
la hauteur et sur la totalité de I'arc d’ouverture du portail,

- contréler que I'espace entre le portail et le sol ne soit jamais supérieur a 30
mm sur la totalité de I'arc d’ouverture du portail.

Les panneaux des vantaux ne doivent pas présenter d’ouvertures qui permettent
le passage de la main ou du pied.

Controler 'emplacement correct des pentures et des gonds, leur bon état et
leur lubrification (il est important que les gonds supérieur et inférieur soient en
aplomb I'un par rapport a I'autre).

Prévoir une gaine pour le passage des cables électriques en fonction des dis-
positifs de commande et de sécurité (voir exemple d'installation fig. 1 page 3).
Controler que I'opérateur soit proportionné aux dimensions du portail et a la
fréquence d'utilisation (facteur de marche page 48).

MONTAGE
Le dispositif peut étre monté aussi bien a gauche qu'a droite du passage.

Fermer le vantail.

Déterminer la cote "A" en fonction de I'angle d'ouverture souhaité (fig. 4) et établir,
en fonction de la particularité du portail, a quelle hauteur il faudra fixer la patte
antérieure au portail.

Une fois que la position a été déterminée, passer les cables de branchement,
d'alimentation et des dispositifs de sécurité a travers le trou "C" (fig. 6) dans le
pilier. Fixer la base du moteur & |'aide de 4 vis M8 et 4 chevilles en acier @14 "V1"
ou 4 goujons M10 avec rondelles et écrous "V2" en veillant a la mise a niveau de
la base en acier galvanisé "D" (fig. 6).

Passer les cables "F" (fig. 7) a travers le passe-cable supérieur "E" et les bloquer a
I'intérieur de la base au moyen des serre-cébles "G" et des vis "H". Introduire
le passe-cable inférieur "E1".
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e Fixer le motoréducteur (fig. 8) ala plaque de base au moyen des deux vis "G"
et les écrous indesserrables correspondants.

¢ Brancher les cables d'alimentation, les cables des dispositifs de sécurité et
ceux du deuxieme moteur/encodeur "K" sur la carte (fig. 9).

e Engager le bras droit "3" dans I'arbre moteur ainsi qu'il est indiqué en figure
2, et le fixer a I'aide de la vis avec rondelle "4" serrée a fond.

¢ Ensuite, faire le montage selon le type de bras:

e 206/BL3924ARM - 206/BL3924SRM (fig. 2)

- introduire les douilles en plastique "9" dans les trous du bras arrondi "Dét.
A-B", assembler le bras arrondi "5" au bras droit "3" et a la patte "6", les
deux avec les vis "7" et les écrous indesserrables "10", apres avoir introduit
I'entretoise galvanisée "8" a I'intérieur de la douille "9".

e Déverrouiller le moteur (fig. 9, Dét "1") en tournant la clé dans le sens des
aiguilles d'une montre jusqu'au déverrouillage.

e Fixer la patte au portail avec 2 vis M8 (fig. 4). Déterminer la position de la patte
en tirant le bras a I'extension maximum, avec vantail en contact de la butée
mécanique en fermeture et points 1, 2 et 3 alignés (fig. 4) sur la méme ligne,
et ensuite en faisant reculer le point 3 de 100 mm du point d'alignement ou il
se trouvait. Le bras doit étre tenu a niveau "M".

206/BL3924DRM Pour le montage du bras droit avec coulisse, voir détail 1
de la figure 2 et cotes indiquées en figure 4a.

Faire le contrble suivant:

- pendant la manceuvre du portail de la position de fermeture a la position
d'ouverture, la patte posée contre le portail ne doit pas étre soumise a
contraintes le long de I'axe "L" (fig. 5) ni vers le haut ni vers le basx. Si ce cas
se présente, le portail ou le motoréducteur n'a pas été monté correctement, ce
qui endommagera |'appareil en peu de temps. Une fois effectué ce contrdle,
fixer la patte au portail.

» Remarque: le bras 206/BL3924SRM au niveau des points d'accouplement
et de rotation "N"-"Q", est doté d'articulations particuliéres a autolubrification
permettant une inclinaison du bras telle a pouvoir absorber une dénivellation
de + 8° (voir fig. 5a) tout en maintenant la régularité de la rotation.

Aprés avoir effectué le montage et le branchement électrique, fermer I'appareil
en procédant de la fagon suivante:

- appliquer le carter supérieur "0" et le fixer avec les vis "Q" (fig. 10),
appliquer le carter inférieur "P" et le bloquer avec la clé "R" fournie en dotation.
Il est conseillé de monter une serrure électrique (voir exemple d'installation fig. 1).

DEVERROUILLAGE MANUEL (fig. 10)

Le déverrouillage doit étre effectué exclusivement avec moteur arrété par suite d'une
coupure de courant. Pour déverrouiller le vantail du portail, utiliser la clé "R" (fig. 10)
fournie avec I'appareil.

Pour déverrouiller
Retirer le carter inférieur "P" (fig. 10), glisser la clé six pans "Det. 2", 'engager dans
le trou de déverrouillage et la tourner dans le sens des aiguilles d'une montre ainsi

e Attention! Pour unfonctionnement correct du programmateur, il est

A nécessaire que les batteries intégrées soient en bon état. En cas de
coupure de courant et batteries déchargées, le programmateur
perd lamémorisation de la position occupée par le vantail; cette
situation entraine une signalisation d’alarme etunrepositionnement.
Par conséquent, contréler I'efficacité des batteries tous les six mois
(voir page 32 "Vérification des batteries").

e Apres avoir monté le dispositif, et avant de mettre sous tension
la centrale, contrbler en manceuvrant manuellement le portail
(avec moteur débrayé), qu'il n'y ait pas de points de résistance
particulierement prononcés.

¢ | asortie pourl'alimentationdes dispositifs externes contrélés (borne
15) ont été congues dans I'objectif de réduire la consommation de
la batterie en cas de coupure de courant; par conséquent, brancher
les cellules photoélectriques et les dispositifs de sécurité en utilisant
ces sorties.

¢ Aussitot qu’'une commande est délivrée, que ce soit par radio ou
par fil, le programmateur fournit de la tension a la sortie CTRL 24
Vdc, et évalue I'état des dispositifs de sécurité; si ceux-ci s’averent

étre en veille, il actionne les moteurs.

A e La connexion a la sortie prévue pour les dispositifs externes
contrélés permet également d'effectuer I'autotest ("TEST FI" et
"TEST FS" dans le menu "OPTIONS") pour la vérification de leur
bon fonctionnement.

¢ | e montage du senseur de courant ne dispense pas d'installer les
cellules photoélectriques ou autres dispositifs de sécurité prévus
par les normes en vigueur.

¢ Avantd'effectuerlebranchement électrique, contrélerquelatension
etlafréquenceindiquées surlaplaquette signalétique correspondent
aux données du réseau d'alimentation électrique.

o Utiliser pour 'alimentation 230 Vac un cable 2x 1.5 mm?2 + @,

¢ Leremplacement du cable d’alimentation doit étre effectué par un
personnel qualifié.

¢ Entrelacentraledecommandeetleréseaudoitétreinterposéuninter-
rupteur omnipolaire avec ouverture des contacts d'au moins 3 mm.

¢ Ne pas utiliser de cable avec des conducteurs en aluminium; ne
pas étamer I'extrémité des cables a insérer dans le bornier; utili-
ser un cable marqué T min. 85°C résistant a I'action des agents

A atmosphériques

¢ Les conducteurs devront étre adéquatement fixés a proximité du
bornier. Cette fixation devrabloquertant'isolation que le conducteur
(il suffit d'un collier).

BRANCHEMENT DE L'ALIMENTATION DE LA CENTRALE 230 Vac
Brancher les fils de commande et ceux qui pro-

qu'il est montré sur le dét. "A" jusqu'au déverrouillage du moteur, ce qui entraine le viennent des dispositifs de sécurité.

désengrenage de |'opérateur et permet en conséquence d'ouvrir et de fermer le portail o Tirer I'alimentation générale jusqu'au bornier séparé

en le poussant Iégérement avec la main. a trois voies qui est déja branché au primaire du
transformateur.

¢ Lemoteur maitre "M1" et le relatif encodeur étant pré-cablés, s'il est nécessaire
de les débrancher (travaux de maintenance, etc...), il faudra impérativement
respecter I'ordre des couleurs indiqué en fig. 12.

Pour verrouiller

Introduire la clé six pans dans le trou de déverrouillage et la tourner dans le sens
contraire aux aiguilles d'une montre jusqu'au verrouillage du moteur. Ensuite, remettre
la clé six pans "S" et le carter inférieur "P" (fig. 10) a leur place et le fermer a clé.

, Préparation du cable de branchement du deuxiéme moteur/encodeur
PROGRAMMATEUR ELECTRONIQUE ¢ Lekit contient un cable a six poles de 10 métres a couper selon la particularité
Programmateur pour moteurs en courant continu, avec encodeur et récepteur de lnstallation, - .
intégrés, permettant lamémorisation de 300/ 1000 codes usagers. Ledécodage - Prancherlesfils dumoteur "M2" et 'encodeur "2" sur la carte de branchement
est de type ‘rolling code’. Le systéme fonctionne sur la bande de fréquence 433 du moteur esclave (deuxieme moteur), , . .
MHz (868 MHz sur demande). - respecter rigoureusement la séquence de connexion du deuxiéme moteur a la

. . N , U A
Contrdlée électroniquement, la vitesse de rotation des moteurs est lente au départ centrale; 'ordre des bornes 1...6 est le méme sur le moteur et sur la centrale,

pour augmenter successivement; elle est réduite avant I'anivée au fin de course - tirer le cable au moteur maitre et brancher les fils au bornier en respectant
de fagon a obtenir un arrét contrélé. rigoureusement I'ordre des couleurs indiqué sur la fig. 12 et serrer le presse-

étoupe "PC".
La programmation, réalisable avec un seul bouton, permet de régler le senseur
d’effort etlacourse totale du vantail. Une intervention du senseur anti-coincement/
anti-entrainement provogue une inversion du sens de marche.

CONSIGNES IMPORTANTES!

. . . Moteur 1
% Attention! Enaucun point dela carte du programmateurily aune ten- oteu

Nota: dans I'hypothése ol des conditions particuliéres imposeraient I'utilisation
d'un cable plus long (bobine de 100 m de cable a couper selon la particularité de
I'installation), nous rappelons que la longueur maximum admissible pour le cable
est de 20 meétres, afin d'éviter les dispersions électriques.

sionde 230 Vac mais uniquement de la trés basse tension de sécurité. ;'i 5.6 /é\h;ngntatlon mpteur ! deur 1
Conformément aux normes de sécurité électrique, il est interdit de S NMrees pour signaux encoaeur
brancher les bornes 9 et 10 directement & un circuit ou est appliquée Moteur 2

A une tension supérieure a 30 Vac/dc. 1-2 Alimentation moteur 2

3-4-5-6  Entrées pour signaux encodeur 2




Branchements du bornier

7 CMN commun pour toutes les entrées/sorties

8  ELS sortie pour serrure électrique 12 Vdc - 15 W

9-10 LC-CH2 sortie (contact non alimenté, N.O.) pour activation de I'éclairage de
zone (alimentation séparée, Vmaxi. = 30 Vac/dc, Imaxi.=1A) ou pour deuxiéme
canal radio. La sélection s’effectue dans le menu "OPTIONS".

11 CMN commun pour toutes les entrées/sorties

12 LPsortie clignoteur 24Vdc 25W activation intermittente (50%), 12,5W activation
continue

13 LS sortie lampe témoin 24 Vdc 3W

14 CMN commun pour toutes les entrées/sorties

15 Sortie dispositifs externes controlés 24 Vdc

16 CMN commun pour toutes les entrées/sorties

17 Sortie dispositifs externes 24 Vdc

18  TA(N.O.) entrée bouton d’ouverture

19 TC (N.O.) entrée bouton de fermeture

20 TAL (N.O.) entrée bouton d’ouverture partielle

21 TD (N.O.) entrée bouton de commande séquentielle

22 CMN commun pour toutes les entrées/sorties

23 TB(N.F/8.2kQ) entrée bouton de blocage ("ouverture de ce contact interrompt
le cycle de travail jusqu’a une nouvelle commande de manceuvre)

24 CP(N.F/8.2 kQ) entrée pour bord de sécurité. L'ouverture de ce contact inverse
le sens de marche aussi bien en fermeture qu'en ouverture

25 FS (N.F/8.2 kQ) entrée pour dispositifs de sécurité (cellule photoélectrique de
stop). Auretour al’état de veille, apres le temps de pause, lamanceuvre reprendra
en fermeture (seulement en mode automatique).

26 FI(N.F/8.2kQ)entrée pour dispositifs de sécurité (cellule photoélectrique d’inversion
en fermeture). L'ouverture de ce contact, suite a I'intervention des dispositifs de
sécurité, durant la phase de fermeture, provoquera une inversion de la manceuvre.

27  Masse antenne récepteur radio

28 Ame antenne récepteur radio (en cas d’utilisation d’une antenne externe, la
brancher au moyen d’un cable coaxial RG58 imp. 500Q)

29  CMN commun pour tous les boutons d’urgence

30 EMRG1 (N.O.) entrée bouton pour la manceuvre d'urgence 1

31 EMRG2 (N.O.) entrée bouton pour la manceuvre d’'urgence 2

Nota” La somme des 2 sorties pour dispositifs externes ne doit pas étre supérieure
atow.

FAIRE UN PONT SUR TOUS LES CONTACTS N.F. INUTILISES et, en conséquence,
invalider les tests sur les dispositifs de sécurité correspondants. Si I'on désire activer le
test sur les dispositifs Fl et FS, la partie émettrice tout comme la partie réceptrice de ces
dispositifs doivent tre branchées alaborne pour dispositifs externes contrélés (CTRL24Vdc).

Tenir compte du fait qu’en cas de validation du test,
1 seconde environ s’écoule entre la réception de la
commande et le lancement de la manceuvre du/des
vantail/vantaux.
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o Mettre sous tension le circuit et vérifier si I'état
des LEDs est conforme aux indications suivantes:

- L1 Mise sous tension de la carte allumée
- L2 Défaut de connexion de la batterie éteinte @

Signalisations sur le display enveille activé
- S1 Signalisation touche de blocage TB K
- 82 Signalisation cellules photoélectriques d’inversion m @ E
- 83 Signalisation cellules photoélectriques de stop lE @ E
- S4 Signalisation bord de protection CPK
- 85 Signalisation touche d’ouverture
- 86 Signalisation touche de fermeture
- 87 Signalisation commande séquentielle
- 88 Signalisation touche d’ouverture partielle

Nota® Si elle est allumée, intervertir tout de suite le branchement de la batterie.

Nota® Les signalisations sur I'afficheur sont en vidéo inverse (c'est-a-dire écriture
blanche sur fond noir) quand le relatif dispositif n'est pas activé. Vérifier
que l'activation des dispositifs de sécurité modifie cet état (écriture noire
sur fond blanc).

Dans I'hypothése ou la LED verte de mise sous tension "L1" ne s’allumerait
pas, vérifier I'état des fusibles et le branchement du cable d’alimentation au
primaire du transformateur.

Dans I'hypothese ol une ou plusieurs signalisations de sécurité "S1, S2, S3,
S4" clignoteraient, vérifier que les contacts des dispositifs de sécurité inutilisés
soient court-circuités sur le bornier.

Les signalisations "S5, S6,S7, S8" changent d'état sur|'afficheur quand la relative
commande est délivrée, par ex.: en appuyant sur la touche "TA", le relatif champ
sur l'afficheur passe de |'état 'veille' al'état ‘activé' (écriture blanche sur fond noir).
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Branchement moteur/encodeur a 4 fils 3 E
Anschluss der Motor/Encoder mit 4 Dréahten e N A
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CABLAGGI ~ CODE DES CABLAGES \
Bl Bu Blue Bleu ! R o () (]
Gr Verde Green Vert \ + [
Gy  Grigio Grey Gris \ Cor
Yw Giallo Yellow Jaune N . o R1 h PROG/OK q
KABELFARBEN COLORACION S - 00000 [000)
CABLEADOS - oo 1 J6
BI Blau Azul
Gr  Grin Verde Z 8 z Zlue Z| o z[ T
Gy Grau Gris 2| > Sla|on| SR 3|3 «|o|Z| ol S oy ol - Z|o|a
Yw Gelb Amarillo O dﬁ LC/CHZO I 5§ o E ElFIFIFl O F O |.|_ |.|_ % %
ENCODER 1 ) ENCODER 2 O 4 ‘ ‘ 1 b
@ Bl Gr Gy Yw| @ Bl Gr Gy Yw| —+ —+ T 999 “i"?

Avertisseur sonore pour signalisation du mode de fonctionnement "par radio”
F1 Lame fusible “ 4A (protection circuit 24V)

F2  Lame fusible ® 4A (protection circuit 24V fonctionnement & batterie)
F3  Lamefusible ® 10A (protection moteur fonctionnement & batterie)
F4  Lame fusible “10A (protection alimentation du moteur)

Ji Orientation de I'afficheur (non utilisé)

J2  CSER Selecteur sériel (non connecté)

J3  Connexion batterie

J4  Carte chargeur de batterie

J5 Connexion secondaire transformateur

J6 Cavalier de validation manceuvre d’urgence

LCD1 Afficheur LCD

MM  Module de mémoire codes émetteurs

P1 Touche de navigation dans le menu (<)

P2  Touche de programmation et confirmation (PROG./OK)
P3  Touche de navigation dans le menu (==p)

R1  Module RF, 433 MHz (868 MHz sur demande)

Nota® Les lames fusibles sont du type automotive (tension maxi. 58V).



¢ Toutes les fonctions de la centrale sont programmables au moyen du menu sur I'afficheur "LCD1" et avec les trois touches situées sous celui-ci:
- utiliser les fleches pour naviguer dans les menus et/ou pour régler le contraste de I'afficheur;
- utiliser "PROG/OK" pour modifier le paramétre sélectionné et/ou pour le confirmer.

v
PROGRAM 7\ 2
GPTIONS ] OPTIONS OPTIONS OPTIONS
SECURITE SECURITE SECURITE
MOUVEMENT MOUVEMENT - . MOUVEMENT
AFFICHEUR AFFICHEUR F|e°h§,f_V|A AFFICHEUR F'eChg,f,VlA
CODES RADIO pour defiler CODES RADIO pour cefifer CODES RADIO pour defiler CODES RADIO

00.000.007

CC2X24 V1.00 o v v >
“PROG/OK” “PROG/OK” “PROG/O “PROG/OK”
Y A A pour confirmer A pour confirmer A pour confirmer
ppUYer sur une TOUCHE DYNAMIQUE CONTACT TB SELECTION MOTEUR CONTRASTE
nechepouscceier b RVERIBGR] « A - ] « Nl <
OUVRE-STOP-FE CONTACT FI senseurcourant  Note: 6 " .
REF. AUTOMATIQUE “PROG/OK” “PROG/OK” w > “PROG/OK” * REG. CONTRASTE
SPROGIOK" NC/8K2 SPROG/OK” NIVEAU 1.5 PROG/OK LUMIERE FONDE > P
Le nombre de PREANNONCE le valeur CONTACT FS le valeur OUVERTURE PARTEELLE | pour changer | - TOUJOUR ON/G0130 SEC. : :
manceuvres ON/OFF NC/8K2 REGLAGE 1..5 © valeur SORTIE |
effectuées par - v v ¥
I'opérateur, le A A A
modeéle de la TOUCHE DYNAMIQUE CONTACT TB SELECTION MOTEUR CONTRASTE Appuyer sur les
OUVRE-FERME/ NC/8K2 BL824 0....63 ﬂEChestpour
centrale et la OUVRE-STOP-FE “PROG/OK” CONTACT FI “PROG/OK” SENSEUR COURANT ~PROG/OK! - - iminuer Ia valeur
version du REF AUTOMATIQUE I I NG/8K2 pour changer NIVEAU 1..5 PO ohanger LUMIERE FONDE pgz‘l?"a ?|I;e . (maxi. 63)
N e valeur 160/3
firmware sont PREANNONCE CONTACT FS OUV:E&EKEEA(]HTLELLE - TOUJOUR ON/60/30 SEC. le valour
toujours ON/OFF NC/8Kk2 Note: 7 SORTIE
indiqués sur la M v v
atre initi A A A
fenétre initiale TOUCHE DYNAMIQUE CONTACT TB SELECTION MOTEUR CONTRASTE
dans ce cas. OUVRE-FERME/ NC/8K2 BL824 0...63
O e | .PROG/OK” CONTACTFI “PROG/OK” SENSEUR COURANT Ao LUMIERE FONDE
= g our changer pour changer
” symbole TNy ’ e valeu? CO Fs le valeur OUVEPELLE le valeur e
celntralel est - v v v v
alimentée par le i PROG/OK”
réseau électrique PR%*'\"\I/'EI)QFNCE CONTACT FI SENSEUR COURANT retour au
CLIGNOTEUR NC/8K2 NIVEAU 1...5 menu display
I m FIXE/ “PROG/OK” CONTACT FS “PROG/OK” OUVERTURE PARTIELLE “PROG/OK”
symbole CLIGNOTANT pour changer Nojsr pour changer REGLAGE 1..5 pour changer «
indique que la LAMPEI ;g/rvlow le valeur O le valeur r——— le valeur
centrale est CLIGNOTANT Note: 1 NC/8K2 ETAPE 1..9 Note: 9
alimentée par la v v
batterie chargée A A
2100% CLIGNOTEUR CONTACT FS OUVERTURE PARTIELLE
) NC/8K2 REGLAGE 1..5 — —
CLIGNOTANT ) PROG/OK’
75% LAMPE TEMOIN “PROG/OK” CONTACT CP DIST. BUTEE OUV. pour changer
o CLIGNGTANT pour changer NC/8K2 ETAPE 0..9 le valeur
50% MODALITE I le valeur Note: 10
EN FERMETURE/ SORTIE ETAPE 0..9 ote:
25% Aussi EN sToP _[ICICP
v v
0,
[ 0% ' e —x
LAM PFEI )IEE/MOIN retour au DngAESﬂ;}FgE gUVv “PROG/OK”
menu sécurité
“PROG/OK” AT DECALAGE EN OUV. pour changer
pour changer i%g?ﬁgﬂﬁ'l;#gﬁ/ « ETAPE 0...9
le valeur
ESACEHGENYE Note: 11
Note: 3 ON/OFF REGLAGE 1...3
v v
A
MODALITE FI DECALAGE EN OUV.
EN FERMETURE/ ETAPE 0...9 “PROG/OK”
AUSSI EN STOP pour changer
“PROG/OK” DISTANCE FREINAGE
pour changer TEST SURFI REGLAGE 1...3 le valeur
Note: 3 ON/OFF REGLAGE 1...3
v v
DISTANCE FF{EINAGEA
TEST SUR FI
ON/OFF REGLAGE 1..3 A
“PROG/OK” TEST SUR FS VITESSE FREINAGE xx ke xe x
pour changer ON/OFF REGLAGE 1...3 . .
le valeur DECALAGE EN TEMPS DE PAUSE “PROG/OK” > ~ TEMPS DE PAUSE *
OUVERTURE 130 SEC. pour confirmer © SEC. *
Note: 4 ON/OFF v . a
A v
A VITESSE FREINAGE
TEST SUR FS REGLAGE 1...3 \4
GNP TEMPS DE PAUSE
ol ) Appuyer sur les fleches pour augmenter
pgsrcﬁ/a?lger DECALAGE EN OUV. A - m 180 SEC. ou diminuer la valeur (maxi. 240 secondes).
le valeur ON/OFF PROG/OK Pour changer rapidement la valeur,
SERRURE ELECTR. retour au SORTIE slérer le défi en mai
Note: 5 ON/OFF Note: menu mouvement v la fleche appuyée.
v : o , . . . -
X 1) La lampe témoin clignote lentement pendant I'ouverture et rapidement pendant la fermeture; elle reste allumée quand le portail est verrouillé en
DECALAGE EN OUV. position de fermeture incompléte, et est éteinte quand le portail est completement fermé.
ON/OFF .
“PROG/OK” | SERRURE ELECTR. 2) Mode de fonctionnement FI:
pour changer ON/OFF - Fl activées méme en condition de blocage: Si les cellules photoélectriques se trouvent en condition d’alarme et le portail est bloqué, aucune
MEMO RADIO commande de manceuvre n'est acceptée (méme pas celle d’ouverture);
v - Flactivées seulement en fermeture: Dans les deux cas, I'activation de Fl pendant la phase de fermeture provoque une inversion du sens de marche.
3) Test sur cellules photoélectriques (FI/FS)
SERRURE ELECTR. En cas de validation du test sur les dispositifs de sécurité, il faut brancher aussi bien la partie émettrice que la partie réceptrice a la sortie des
“PROG/OK” ME:),.No/iZFD.o dispositifs externes contrélés (CTRL 24 Vdc). Avec test validé, 1 seconde environ s’écoule entre la réception d’une commande et son exécution
pollér:ar]::?er ON/OFF effective.
CANAL Pasio: 4) Décalage en ouverture
e e En cas de validation du décalage, pendant la manceuvre d’ouverture c’est d’abord le vantail 1 qui démarre et ensuite le vantail 2, alors qu'en
N fermeture, c’est d’abord le vantail 2 et ensuite le vantail 1. Avec décalage invalidé, les vantaux démarrent simultanément.
MEMO RADIO 5) Serrure électrique
comm o Avec serrure électrique validée, avant que le vantail 1 démarre, la sortie ELS (borne 8) s'active et reste activée jusqu’a ce que le vantail 1 a parcouru
A oL TRBIEY quelque centimetre.
“PROG/OK” Slecti
"ROG/OK 6) Sélection du type de moteur
Teny opTore v BL3924ERB = Opérateur articulé (reversible) ~ BL824 = Opérateurarticulé BL224E = Opérateur abrasdroit  BLEGOS = Opérateurabras droit
BLi924 = Opérateur inside BL1000 = Opérateurinside BL1924ASW = Opérateur articulé (BLEGOS/BLESOL)

HL2524ESB = Opérateur enterré (HL1824/2524) BLTOW24 =

Opérateur articulé BL3924ESB =

Opérateurarticulé (autoblog)



¢ |l est nécessaire de programmer

es paramétres de fonctionnement fondamentaux (par exemple la présence de la serrure électrique ON/OFF) au menu Options.

e S'ily ades dispositifs de sécurité avec contact 8.2k, modifier le réglage dans le menu Sécurités.
e Avant de lancer la programmation de la course du portail, programmer le moteur a la rubrique "sélection moteur " du menu "MOUVEMENT".

Sélection de la langue: PROGRAM
OPTIONS A ¢ Appuyer simultanément sur les touches de droite et gauche pour accéder au sous-menu. TA
Z%JU%FI‘E"\TENT * Appuyer sur la touche de droite ou de gauche pour modifier la langue: Italiano - Frangais C |
»| Fleche VA AFFICHEUR Fleche ¥ ¢ Appuyer sur la touche "PROG/OK" pour confirmer la langue.
pour dérouler pour sortir 00.000.007
CALENDRIER
4 CC2X24 V1.00
“appuyer simultanément sur les
pour confirmer “PROG/OK” deux fléches pour accéder au
pour changer sous-menu Langue.
a la valeur entre
MEMORISATION S4XX et S500 A
EFFACEMENT
EFFACEMENT TOTAL Note: 13 FRANGAIS
FONCTION CANAUX ENGLISH
SORTIE v \4 NEDERLANDS
MEMORISATION s ——1 MEMORISATION —esTorn——1 MEMORISATION DEUTSCH
CODAGE: S4XX _ _ IN...] A',’,Zgzﬁzusr"' IN...] A?Eﬂzﬁgusr"' IN...] EsPANOL
B e el o canala b e bl e meme 3 oooscogesper
EFFACEMENT pour confirmer NN s mémoriser NN canal
+ ACTIVATION 1 = « ACTIVATION 2+ 4 mémoriser N CODE
EFFACEMENT TOTAL o 72N N L «  MEMORISE
————— e toccencocnecess | e
SORTIE v
v
A
CODAGE: 84X EFFAEEMENT APPUYER o7 ] EFFACEMENT APPUYER sor ] EFFACEMENT
MEMORISATION _ _ o N Pémetteur N Pémetteur Nl
RSN el lecanala | g pl lemime | Ay
EFFACEMENT TOTAL & //\CTI\//ATIQN 1\ o + ACTIVATION 2+ 2 effacer o CODE o
FONGTION CANAUX ¢ oo TG 0
SORTIE
v \
CODAGE: S4XX Signalisations de fonctionnement
MEMORISATION R .
e « PAUSA’ Programmation du temps de pause ou
> > A Pause avant la refermeture automatique
FONGTION GANAUX e GOREO0M0eaa0m0G B (seulement si validée)
SORTIE v « EFFACEMENT =« + EFFACEMENT » === ==
* TOTAL ? * [APPUYER sur ok + ENCOURS ~ AUTO PROG . .
********** pour effacer le Trrrereeees = Programmation automatique en cours
CODAGE: $4XX meémoir ou sur
e »{ Exit pour sortir | > HEERENA 7-- Al
EFFACEMENT
OUVERTURE i
EFFACEMENT TOTAL A Phase d’ouverture
[ FONCTION CANAUX | CANAL A :
FONCNAUX pour confirmer > fonction du canal A Note: 14 ,
CANAL B “PROG/OK”
coace: saxx A enctioniouieanatey | pour changer STOR OUVERT Blocage d’ouverture
“PROG/OK” MEMORISATION CANAL G
retour au fonction du canal C
o EFFACEMENT GANAL D —
codes radio EFFACEMENT TOTAL fonction du canal D FERMETURE
FONCTION GANAUX < Phase de fermeture
-
v L)
A . STOP FERMETURE

7) Reg!age du senseur Qe courant: = Blocage de fermeture
- Niveau 1 = absorption du moteur + 1 ampere
- Niveau 2 = absorption du moteur + 2 ampéres - -

- Niveau 3 = absorption du moteur + 3 ampéres . . ,

Le programmateur effectue le controle de I'absorption du moteur en . ~ Signalisations d’alarme .

relevant 'augmentation des contraintes au-dela des seuils consentis pour Clignotant sur display. Il est nécessaire d'entrer dans le programmation pour programmer le
un fonctionnement normal, ce qui est une sécurité supplémentaire. systeme.

8) Ouverture partielle
g::gg:gz ?6_11 /334(':0 rse du vantail 1 Signale qu’un repositionnement automatique sera effectué. Dans ce cas, une quelconque

P u u . commande (TA, TC, TAL ou TD) lance immédiatement ce procédé.
Sélection 2 = 1/2 course du vantail 1
élection 3 = 2/3 course du vantail 1 . PTETR—— P T ;
S, : ‘ p o Ceci se produit si un dispositif de sécurité (Fl, FS, CP) s’active pendant la programmation de
Sélection 4 = course totale du vantail 1 ; o / ; N R
9) Réglage de la distance de la butd rture: [Fl | D | eqcodeur ou le repositionnement automatique. Une f0|s que les qlsposmfs .de, sécurité
) Peg age de la dis r&qel € la butce de.n ouve lfrT' \ ctre de 049 @G reviennent & I'état passif, la manceuvre reprend automatiquement. Ceci se produit également
our augmenter ou diminuer cette distance, regler le parametre de 0@ 9. | | _arorRoe o aq e coupure de courant pendant la phase de programmation.
L'appareil est réglé par défaut sur niveau 4. De cette maniere, le portail n’ira — — - - — —
pas taper contre la butée en ouverture mais s'arrétera dans I'espace d’un ‘EEAT Efreur qans Ig tgst des (j|sposmfs dg se’cunte. Il est nécessaire de contrdler I'état des dispositifs de
centimétre. sécurité en vérifiant qu'ils passent a I'état d’alarme quand un obstacle se trouve dans leur rayon

10) Décalage en ouverture __emreursec.  d'action. Enl cas danomalie, remplacer le disppsitifge sécurité défectueux ou court-circuiter la
Pour augmenter ou diminuer cette distance, modifier le paramétre de 04 9. relative entrée et invalider le test concernant le dispositif en question (menu options).

Réglage du decalfage entre les deux battants en phase douverture et, en Il se produit lorsque le programmateur donne un ordre au moteur 1-2 mais ce dernier ne réagit

11 Eonsequgn(;e', e'r: ’ernjetu;e..' pas. Il suffit de contrler les connexions inhérentes au moteur 1-2 et I'état des fusibles "F3" et

) Pspace e (:ce era(jtyor) ( relnage) dist difier | stre de 043 "F4". Aprés quoi, essayer de nouveau de lancer une manceuvre d’ouverture ou de fermeture. Si
our augmenter ou diminuer cette distance, modiier & parametre de U a le moteur ne se met toujours pas en marche, il est possible qu'il y ait un probléme mécanique
pas. Réglage de I'espace de décelération en phase finale de la manceuvre de au niveau du moteur ou un probléme de logiciel sur la centrale.
fermeture. Ce parametre est réglé par défaut sur '0' ; il est donc invalidé. - — - —

12) Vitesse de décélération (freinage) Erreur de co.mptage del engodeur moteur. 1-2. SI.CG(':I se pr‘odyu|t pendar.n | yt_lf!|sat|on normale
Pour augmenter ou diminuer cette vitesse, modifier le paramétre de 0 & 3 pas. du mot_eur, ilyaun probleme sur les signaux .lnherents a I'encodeur; vérifier les relatives
Réglage de la vitesse de décélération en phase de fermeture. Ce paramétre connexions et lancer le repositionnement automatique.
est réglé par défaut sur '1' mais il ne produit son effet que si le parametre 11 ‘EEEIaT Ereur de direction de lencodeur moteur 1-2. Le sens de marche du portail est différent de
"Espace de décélération” est réglé sur une valeur qui va de un a trois. (Fs| celui établi par I'encodeur (par exemple: le portail va en fermeture alors que le programmateur

odage | ERREURDRI12 réalise la phase d’ouverture). Controler la connexion de I'alimentation du moteur 1-2.
13) Cod ERREUR DIR1/2 lise la phase d’ouverture). Contrdler | de I'alimentation du moteur 1-2.
Avant de modifier le type de codage, il est nécessaire de remplacer le module | Eqrm s " . .
. yp J : P IEIGEITAITD]  Erreur du senseur de courant moteur 1-2. Avec moteur arrété, ce symbole indique qu'il y a un
de mémoire S4XX par le module S500 et vice versa. B 5
. ERREUR SEnsiz  Probleme surle senseur de courant moteur 1-2.

14) Fonctiondescanaux | EEEHOERUZ
A chaque canal de la radiocommande ‘mE N ) o - ,
"A""B""C","D" i est possible d'affecter 5 3 To|rad t L@fé\ﬁgtlon de bord de sécurité inverse le sens de marche aussi bien en fermeture qu'en
une des 7 fonctions disponibles: __ INT.BORD_ _

- TD touche dynamique - TAL ouverture partielle ‘mEmrar Sk senseur intervient pendant la phase de fermeture, le vantail inverse |mmed|at§ment son sens de
- TA ouverture-TC lfermetltlre marche et s'ouvre completement. Par contre, si le senseur intervient pendant la phase d’ouverture, le vantail
- Blocage - CH2 sortie deuxiéme canal - Aucune commande __INT.SENSEUR __ inverse immédiatement son sens de marche sur quelque centimétre et s'anéte afin de libérer I'obstacle.




PROCEDE DE PROGRAMMATION
course du portail et senseur de courant
¢ |lest obligatoire d'installer les fins de course en ouverture eten fermeture.
e Controler que les dispositifs de sécurité soient en veille et que la carte
soit alimentée au travers du réseau électrique: en cas contraire, il n’est
pas possible d’accéder en programmation.
e |l n’est pas possible de programmer les temps en mode de fonction.
a batterie.
e Avant de lancer la programmation, paramétrer le fonction. au menu
"OPTIONS".

bRoaRAl

00.000.007 J=»
CC2X24 V0.31

“PROG/OK” pour 4 sec.

PAUSE

AUTO PROG.
00.000.007 Ton
CC2x24 V0.31

: péus:A ‘[030]
AUTO PROG.
00.000.007
CC2X24 V0.31
——

“PROG/OK”

OUVERTURE

AUTO PROG.
00.000.007
CC2x24 V0.31

Appuyer sur la touche prog/ok pendant 4 secondes

1...4... sec.

Le comptage du temps de pause se déclenche (minimum 2
secondes, maximum 240 secondes), ce qui est signalé par le
clignotement de I'indication "PAUSE" et par la visualisation du
temps qui s'écoule.

Appuyer sur “PROG” pour programmer le temps de pause
souhaité. A ce stade, les vantaux s’ouvre lentement afin de
pouvoir détecter la position d’ouverture compléte.

Quand les vantaux arrivent a la butée en ouverture, ils se

1 ferment de quelque centimétre avant de reprendre la manceuvre
; d’ouverture pour établir la position de la butée.

P%g'ﬁiﬂa%g,q A ce stade, les vantaux se ferment, I'un apres 'autre (d’abord le
vantail 2). Quand un vantail arrive & la butée, il se réouvre de
quelque centimétre avant de se refermer, ceci afin d’établir

X correctement la position des butées en fermeture.
FERMETURE
Aprés avoir effectué ces manceuvres, la logique de contrdle

AUTO PROG.
00.000.007 J=»
CC2X24 V0.31
—

lance une manceuvre compléte d’ouverture et fermeture a la
vitesse de régime dans I'objectif de régler le senseur de
courant.

PROGRAM

D

00.000.007 =+
CC2X24 V0.31

REPOSITIONNEMENT

Attention! Pendant la manceuvre de repositionnement, la valeur
A du senseur de courant pourrait changer (remplacé par la couple
maxi). A la fin de la manceuvre, il revient automatiquement a la
valeur de consigne.

Une fois que la fermeture a été réalisée, le programmateur
sauvegarde les parameétres et quitte la programmation.

Si l'opération n’a pas été menée a terme correctement, il
faudra refaire la programmation.

Si le programmateur se bloque a cause d’une anomalie de comptage de
I'encodeur Si le programmateur se bloque a cause d’une anomalie de
comptage de I'encodeur ("Erreur ENC1-ENC2" sur I'afficheur), d’un reset
du programmateur ("Hors pos.") ou d’un probleme au moteur ("Erreur
Mot1-Mot2"), le clignoteur et la lampe témoin clignotent simultanément en
s’allumant pendant 2 secondes et en s’éteignant pendant 10 secondes. Si
une commande (TA, TC, TAL ou TD) est délivrée pendant cette phase, le
programmateur lance automatiquement la manceuvre de fermeture, a basse
vitesse, jusqu’a la butée en fermeture (2 fois comme dans le procédé de
programmation) de fagon a récupérer la position.

A partir de ce moment, le programmateur fonctionnera de nouveau norma-
lement (si une commande TA est délivrée, le procédé de récupération de la
position s’effectuera en ouverture). Durant la phase de repositionnement,
aucune commande n’est acceptée et les dispositifs de sécurité interviennent
en bloguant la manceuvre tant qu’ils se trouvent en état d’alarme.

Pour interrompre la phase de repositionnement, appuyer sur la touche
"PROG" ou "TB".

COMMANDE PAR RADIO

Il est possible d’actionner a distance I'automatisme par le biais d’une télé-
commande radio; chaque canal est configurable en sélectionnant une des
6 fonctions disponibles: ouverture - fermeture — ouverture partielle -
commande séquentielle - blocage.

Pour affecter les fonctions aux canaux "A","B","C","D", utiliser la rubrique
"FONCTIONS CANAUX" dans le menu "CODES RADIO". La commande
séquentielle est configurable dans le menu "OPTIONS" en "ouvre-stop-
ferme-stop" ou "ouvre-ferme".

Module de mémoire (MM)

Amovible, il est constitué d’'une mémoire non volatile de type EEPROM
qui contient les codes des émetteurs et permet la mémorisation de 300
codes S4XX / 1000 codes S500. Dans ce module, les codes restent
mémorisés méme en cas de coupure de courant.

Avant de procéder a la premiére mémorisation, se rappeler d’annuler
entierement la mémoire. S'il faut remplacer la carte électronique a cause
d’un défaut de fonctionnement, il est possible d’insérer le module de
mémoire dans une nouvelle carte. Son insertion devra se faire obligatoi-
rement dans le sens indiqué en fig. 12.

GESTION DES CODES DES EMETTEURS

Mémorisation d’un canal
1.Accéder a la rubrique "MEMORISATION" du menu "CODES RADIO" et
confirmer par une pression sur la touche "PROG/OK";
I'indication "Activation 1" se met a clignoter sur I'afficheur LCD.
2.Activer I’émetteur sur le canal a mémoriser;
I'indication "Activation 2" se met a clignoter sur I'afficheur LCD.
3.Activer une deuxieéme fois I'’émetteur (méme émetteur, méme canal *);
I'indication "CODE MEMORISE" se met a clignoter sur Iafficheur LCD.
Le nombre de canaux mémorisés apparait entre parenthéses sur la pre-
miére ligne du texte.
* En cas d’activation par mégarde d’un canal différent de celui de la
premiéere activation (au point 3), le procédé de mémorisation s’annule
automatiquement et I'indication "Activation 1" se met a clignoter de
nouveau sur I'afficheur LCD.
Nota: si I'on essaie de mémoriser un canal déja mis en mémoire, ce qui
n'est pas faisable, I'indication "CODE DEJA MEM." se met a clignoter
sur I'afficheur LCD pendant I'activation de la télécommande (au point 1).

Effacement d'un canal:
1.Accéder a la rubrique "EFFACEMENT" du menu "CODES RADIO" et
confirmer par une pression sur la touche "PROG/OK";
I'indication "Activation 1" se met a clignoter sur I'afficheur LCD.
2.Activer I'’émetteur sur le canal a effacer;

I'indication "Activation 2" se met a clignoter sur I'afficheur LCD.
3.Activer une deuxieme fois I'’émetteur (méme émetteur, méme canal *);
I'indication "CODE EFFACE" se met a clignoter sur I'afficheur LCD.
Le nombre de canaux mémorisés apparait entre parenthéses sur la pre-

miére ligne du texte.

* En cas d’activation par mégarde d’un canal différent de celui de la
premiére activation (au point 3), le procédé d’effacement s’annule auto-
matiquement et I'indication "Activation 1" se met a clignoter de nouveau
sur I'afficheur LCD.

Nota: sil’'on essaie d'effacer un canal quin’a pas encore été mémorisé, ce
quin’est pasfaisable, I'indication "CODE NON MEMOR." se met a clignoter
sur I'afficheur LCD pendant I'activation de la télécommande (au point 1).

Effacement total de la mémoire usagers

1.Accéder a la rubrique "EFF. TOTAL" du menu "CODES RADIO" et
confirmer par une pression sur la touche "PROG/OK"; sur I'afficheur
LCD apparaitlademande de confirmer le procédé "EFF. LAMEMOIRE?"
(appuyer sur une des deux fléches pour quitter le procédé).

2.Appuyer sur la touche "PROG/OK" pour confirmer I'effacement total;
I'afficheur LCD visualise 'indication "EFF. EN COURS" avec une barre
d’avancement qui montre la progression du procédé d’effacement.

3.Une fois terminé I'effacement total de la mémoire, I'afficheur revient a
la rubrique "EFF. TOTAL".

Mémorisation par radio d'autres canaux (seulement S449 - S486)

* Cette mémorisation peut également étre activée via radio (sans devoir
ouvrir le boitier contenant la centrale) si I'option "MEMO RADIO" a été
activée dans le menu "OPTIONS".

1. Utiliser une télécommande dont au moins
une des touches de canal A-B-C-D a déja été
mémorisée dans le récepteur et activerlatouche
al'intérieur delatélécommande commeindiqué
en figure.




Nota: tous les récepteurs qui se trouvent dans le rayon d'action de la

télécommande et qui ont au moins un canal de |'émetteur de mémorisé,

enclencheront simultanément I'avertisseur sonore "B1" (fig.1).

2. Pour sélectionner le récepteur dans lequel il faut mémoriser le nouveau
code, activer une des touches de canal de ce méme émetteur.

Les récepteurs qui ne contiennent pas le code de cette touche se
désactiveront; ce qui est signalé par un bip de 5 secondes. Par contre, le
récepteur contenant le code émettra un bip différent quidure 1 seconde,
signalant I'acces effectif au procédé de mémorisation "via radio".

3. Appuyer sur la touche de canal choisie précédemment sur |'émetteur
a mémoriser. Le récepteur signalera que la mémorisation a eu lieu en
émettant 2 bips d'une demi-seconde. Apres quoi, le récepteur sera prét
a mémoriser un autre code.

4. Pour quitter le procédé de mémorisation, laisser passer 3 secondes
sans mémoriser de codes. Le récepteur émettra un bip de 5 secondes
et sortira du procédé.

Nota: lorsque la mémoire est pleine, |'avertisseur sonore émet 10 bips
trés courts, et on sort automatiquement du procédé de mémorisation "via
radio". Cette signalisation s'obtiendra également chaque fois qu’on essaiera
d'accéder au procédé de mémorisation "via radio" avec mémoire pleine.
Nota: le procédé "MEMO RADIO" peut étre lancé seulement & la conclusion
de la programmation et hors du menu de configuration/programmation.

Mémorisation d’autres émetteurs au moyen d’un émetteur déjamémo-

risé (seulement $504 - S508)

Ce procédé consiste en la mémorisation a distance d’un nouvel émetteur

au moyen d’un autre émetteur déja mémorisé dans l'installation. Vu qu'il

n'est pas nécessaire de se placer a proximité du récepteur, ce procédé peut
étre effectué n’importe ou (par exemple aupres d’un quelconque point de
vente).

La mémorisation rapide est possible si I'option "MEMO RADIO" a été activée

dans le menu "OPTIONS".

- Enlever la partie supérieure des émetteurs a mémoriser et de celui qui est
déja mémorisé en faisant levier avec un tournevis, comme le montre la
figure (dét. a).

- Placer I'émetteur déja mémorisé A a cété du nouvel émetteur B (dét. b).

- Avec un objet pointu, appuyer et relacher le bouton MR qui se trouve sur
les deux émetteurs (un aprés 'autre ou simultanément).

- Les leds oranges sur les deux émetteurs se mettent a clignoter lentement.

- Sur I'émetteur A, appuyer sur une touche de canal qui est déja activée sur
le récepteur et la relacher (dét. c).

- La led du nouvel émetteur B reste allumée pour 3 secondes pour confir-
mer la mémorisation (dét. d). A ce stade, I'émetteur B est validé pour la
commande du récepteur exactement comme I'émetteur A.

BRANCHEMENT DE L'ANTENNE
Brancher I'antenne accordée ANS400 / ANQ800-1 au moyen d'un cable
coaxial RG58 (impédance 50Q) d'une longueur max. de 15 m.

MODES DE FONCTIONNEMENT

1) Automatique

Sélectionnable en validant la refermeture automatique (Ref. automatique
sur "ON" sur afficheur). En partant de la condition de portail completement
fermé, la commande d’ouverture déclenche un cycle de travail complet qui
se termine par la refermeture automatique.

La refermeture automatique se déclenche avec un retard correspondant
au temps de pause programmé (minimum 2 secondes), @ compter a partir
de la conclusion de la manceuvre d’ouverture ou a partir du moment de la
derniereintervention des cellules photoélectriques pendantle temps de pause
(l'intervention des cellules photoélectriques provoque un reset du temps de
pause). Pendant le temps de pause, I'afficheur visualise I'indication "Pause"
clignotante et le compte a rebours du temps de pause.

Une pression sur la touche de blocage pendant le temps de pause empéche
la refermeture automatique et interrompt en conséquence le clignotement
sur I'afficheur. La lampe témoin reste allumée quand le portail n’est pas
completement fermé.

2) Semi-automatique

Sélectionnable en invalidant la refermeture automatique (Ref. automatique
sur "OFF" sur I'afficheur). Le cycle de travail est géré par des commandes
distinctes d’ouverture et de fermeture.

Une fois que le systéme est arrivé en position d’ouverture compléte, une
commande de fermeture, délivrée par radio ou par touche, s'impose pour
compléter le cycle.

Lalampetémoinreste allumée quand le portail n’est pas complétement fermé.

3) Manceuvre manuelle avec moteurs débrayés

En débrayant le moteur, il est possible de manceuvrer le portail a la main, une
fois le moteur réembrayé, le programmateur rétablira la position aprés deux
tentatives successives d’arriver a la butée.

4) Manoeuvre d’'urgence
L"appareil quitte I'usine avec manceuvre d’urgence invalidée; pour la valider,
placer le cavalier J6 en position "ENABLE" (fig. 12).

En cas de défaillance du programmateur électronique qui ne répond plus aux
commandes, intervenir sur I'entrée EMRG1 ou EMRG2 pour manceuvrer le
portail en mode de fonctionnement homme-mort.

Lesentrées EMRG1 et EMRG2agissent directement sur le controle dumoteur,
excluantlalogique. L'entrainement du portail s’effectueraalavitesse nominale
et le sens de marche dépendra de la position de montage du motoréducteur:

Attention! Pendantlamanceuvre d’urgence, tous les dispositifs de
sécurité sont invalidés et il n’y a aucun contréle sur la position du
portail; par conséquent, relacher lacommande avant I'arrivée a la
butée. La manceuvre d’urgence ne doit étre effectuée que si elle
est absolument nécessaire. Par ailleurs, la serrure électrique n’est
pas gérée (méme si elle est validée). Donc, si la serrure électrique
a été montée, il faudra I'activer manuellement.

En cas de manceuvre d’urgence, le programmateur électronique perd la
mémorisation de la position du portail ("Hors pos." sur I'afficheur); donc, dés
rétablissement du fonctionnement normal, le systéme lance automatiquement
le repositionnement.

OUVERTURE PARTIELLE (PASSAGE PIETONS)

Elle est toujours réalisée sur le vantail 1; il est possible de programmer I'espace
de I'ouverture partielle (voir menu de visualisation) sur 1/3, mi-course, 2/3 ou
sur la course totale du vantail 1.

e Silatouche "TD" est configurée en mode "ouvre-ferme" (menu "OPTIONS"),
une pression sur "TAL" déclenche la phase d’ouverture partielle (seulement a
partir de la condition de fermeture compleéte); a partir de ce moment, le fait de
réappuyer sur cette touche ne produira plus aucun effet tant que I'ouverture
partielle n’aura pas été réalisée. Aprés quoi, une autre pression sur "TAL"
déclenchelafermetureet, également dans ce cas, le fait de réappuyer sur cette
touche ne produira plus aucun effet jusqu’a la fermeture compléte du portail.
Si la touche "TD" est configurée en mode "ouvre-stop-ferme" (menu
"OPTIONS"), une pression sur "TAL" déclenche laphase d’ouverture partielle
(seulement a partir de la condition de fermeture compléte). Une pression sur
cette touche pendant la manceuvre d’ouverture partielle bloque le portail.
Il faudra alors appuyer une troisieme fois sur cette touche pour relancer la
fermeture. A partir de ce moment, le fait de continuer a appuyer sur "TAL" ne
produira plus aucun effet tant que le portail ne sera pas complétement fermé.
Si 'on délivre une commande d’ouverture pendant la manceuvre d’ouverture
partielle, celle-ci passe de partielle a complete. L'intervention de la cellule
photoélectrique FI pendant la phase de fermeture a partir d’une ouverture
partielle provoque une réouverture seulement partielle (il se rouvre seulement
sur la distance qu'’il a parcourue en fermeture).

Note: la commande d’ouverture partielle peut aussi étre délivrée en utilisant la
deuxieme fonction radio.

ECLAIRAGE DE ZONE / SORTIE CH2 RADIO

Les bornes "9" et "10" sont associées aux contacts C-NO d’un relais; celui-ci
est activable en sélectionnant la relative fonction du menu "OPTIONS" sur
Pafficheur LCD.

Eclairage de zone: fermeture temporisée du contact.

CH2 radio: le contact est piloté par le deuxieme canal radio.

Vlu que les bornes "9" et "10" ne procurent qu’un contact non alimenté, elles ne
fournissent pas de tension aI'extérieur, ce qui signifie que pour utiliser I'éclairage
de zone, il faudra alimenter le circuit séparément et utiliser ce contact comme
simple interrupteur.




FONCTIONNEMENT A BATTERIE

Le dispositif permet le fonctionnement du groupe opérateur méme en cas

de coupure de courant.

e | e programmateur dispose d’un circuit de charge pour batteries NiMH a
24V, enfiché sur connecteur et géré par microcontroleur dédié qui régule
la tension en fonction du niveau de charge de la batterie.

A Pour parer au risque de surchauffe, utiliser exclusivement des
batteries fournies par la fabricant (code piece détachée 999540).
Si la batterie présente des signes de détérioration, elle doit étre
remplacée. La batterie doit &tre mise en place et retirée par un
personnel qualifié; la batterie usée ne doit pas étre jetée dans

% les ordures ménageres mais il faut I'éliminer dans le respect des
normes en vigueur.

e Dés rétablissement de la tension du réseau d'alimentation, le tout repren-
dra a fonctionner normalement; pour pouvoir réutiliser la batterie, il faudra
qu'elle se recharge. La charge d’une batterie efficiente peut durer au
maximum 16 heures; si le temps de charge est supérieur, il vaut mieux la
remplacer. Si elle nécessite de plus de temps, penser a la remplacer. Pour
tirer le meilleur parti de 'appareil, il est conseillé de la remplacer tous les
trois.

e Quand le portail est arrété, les dispositifs externes contrélés (CTRL 24
Vdc) ne sont pas alimentés, ceci dans le but d'augmenter |'autonomie
de la batterie; quand une commande est délivrée (par fil ou radio), le
programmateur, en premier lieu, alimente les dispositifs externes et évalue
ensuite |'état des sécurités, ce qui entraine un retard d'exécution de la com-
mande, si elle est autorisée (dispositifs de sécurité en veille), pour le temps
nécessaire au rétablissement du fonctionnement correct desdits dispositifs
(environ 1 seconde). Si aprés ce laps de temps, un dispositif de sécurité
en état d'alarme est détecté, la commande est ignorée et |'alimentation
des dispositifs externes est coupée automatiquement; le programmateur
revient a |'état de stand-by.

Nota: en vertu de ce qui a été dit précédemment, si I'on désire utiliser un
récepteur externe, il faudra le brancher aux bornes 16-17 (fig. 12) pour I'ali-
menter; en effet, ce n'est que de cette fagon que lacommande via radio sera
en mesure de lancer la manceuvre du portail.

e | 'autonomie du systéme alimenté par batterie est strictement liée aux
conditions environnementales et aux dispositifs branchés aux bornes 16-17
(fig. 12) de la centrale, lesquelles alimentent, méme en cas de coupure de
courant, les circuits y afférents.

Quand la batterie se décharge completement (en cas de coupure
de courant), le programmateur perd la mémorisation de la position
du portail. Par conséquent, dés rétablissement du réseau d’alimen-
tation, il faudra lancer le procédé de repositionnement. Eviter de

% laisser trop longtemps (plus de deux jours) le programmateur
hors tension.

¢ En mode de fonctionnement a batterie, il est impossible d’entrer en pro-
grammation.

e En cas de coupure de courant, la tension de la batterie est appliquée a la
centrale, et ceci aussi bien a la partie logique qu’a la partie de contrdle du
moteur. Par conséquent, pendant le mode de fonctionnement a batterie,
la tension appliquée au moteur sera inférieure a celle d’un fonctionnement
normal; la rotation du moteur sera de ce fait plus lente et il n’y aura pas de
décélération.

Chargeur de batterie a carte
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Le Led L3 signale I'état de fonctionnement de la fagon suivante:

CS1256B | DC0450

Eteinte: batterie absente ou centrale alimentée par batterie (en
cas de coupure de courant). Le chargeur de batterie
est inhibé pendant les 10 premiéres secondes apres
I'allumage; une fois que ce laps de temps s'est écoulé,
il peut activer I'autodiagnostic, ce qui est signalé par
un clignotement prolongé de la led, ou lancer la charge
(led allumée fixe).

Clignotements courts: une variation de tension a été détectée sur les bornes
de la batterie comme quand on la branche ou quand
on 'enléve;

ils se répetent toutes les 2 secondes pour indiquer
que la batterie est en phase de charge de maintien,
la batterie est en train de se charger. Le temps de
charge dépend de différents facteurs et peut durer
au maximum 16 heures. Lutilisation du moteur
prolonge le temps de charge de la batterie.

Vérification de la batterie

Placer le portail en position de fermeture compléte; I'afficheur doit étre éteint.
Vérifier que la signalisation de la led "L3" (batterie sous charge) se fasse par
clignotements longs. Couper I'alimentation par réseau électrique et vérifier
que sur I'afficheur apparaisse I'indication signalant le fonctionnement a bat-
terie et que le pourcentage de charge soit {Illl. Délivrer une commande de
manceuvre et mesurer la tension de la batterie; celle-ci doit &tre au minimum
de 22 Vdc.

MANUTENZIONE

Pour bénéficier de la garantie de 24 mois ou de 50000 manceuvres, lire
attentivement ce qui suit.

Clignotements longs:

Allumée:

Généralement, le moteur ne nécessite pas de maintenances particulieres. Dans tous
les cas, la garantie donnée pour 24 mois ou 50000 manceuvres ne s'appliquera que
dans la mesure ou les contrdles et les interventions suivants sur la machine "portail
battant" auront été effectués:




WICHTIGE HINWEISE

WICHTIGE HINWEISE

WICHTIGE HINWEISE

VOR DER INSTALLATION SOLLTEN DIE NACHSTEHENDEN HINWEISE AUFMERKSAM GELESEN
WERDEN. BESONDERE AUFMERKSAMKEIT SOLLTE ALLEN IM TEXT BEFINDLICHEN HINWEISEN
A GESCHENKT WERDEN. DEREN NICHTBEACHTUNG KONNTE DEN ORDENTLICHEN BETRIEB

DES SYSTEMS BEEINTRACHTIGEN.

e Dasvorliegende Handbuch wendet sich an Personen, die zur Installation von "Elek-
trogeraten" befahigt sind und setzt gute technische Kenntnisse und die Kenntnis
der geltenden Vorschriften voraus. Die verwendeten Materialien missen zertifiziert
sein und fiir die Umweltbedingungen der Installation geeignet sein.

¢ Die Wartungsarbeiten miissen von qualifiziertem Fachpersonal ausgefiihrt werden.
Bevor irgendwelche Sauberungs- oder Wartungsarbeiten ausgefiihrt werden, ist
die Apparatur vom Stromnetz zu trennen.

¢ Die hier beschriebenen Geréte diirfen nur fiir die Verwendung eingesetzt werden,
fir die sie ausdrlicklich konzipiert wurden, d.h. "Den Antrieb von Drehtoren mit
einem oder zwei Torfliigeln" von bis zu 2,5 m (3,5 m mit elektroschloB) und einem
Gewicht von 200 kg.

¢ Die Vorrichtung kann sowohl auf der linken als auch auf der rechten Seite der

Durchfahrt befestigt werden.

Die Anwendung und Nutzung der Produkte zu einem anderen Zweck, als es
vorgesehen und/oder geraten wurde, ist nicht vom Hersteller erprobt worden. Die
Installationsarbeiten erfolgen daher unter der vollstandigen Verantwortung des
Installateurs.

Achtung! Es sollte immer der mechanischer Endanschlag der Tor-
flugel installiert wird.

EINIGE BETRACHTUNGEN ZUR SICHERHEIT

Es unterliegt der Verantwortung des Installateurs, die nachstehenden Sicherheits-
bedingungen zu Uberpriifen:

1) Die Installation sollte einen ausreichenden Abstand von der Strasse haben, so dass
sie keine Gefahr fir den StraBenverkehr darstellt.

2) Der Antrieb muss innerhalb des Privatgeldndes installiert und das Tor darf nicht in
Richtung &ffentlichen Eigentums gedffnet werden.

3) DieTorautomatisierungist prinzipiell fiir die Durchfahrt von Autos konzipiert worden.
Wenn mdglich sollte fiir die FuBgénger ein eigener Eingang geschaffen werden.

4) Die Bedienungsschalter sollten gut sichtbar auf eine hdhe von 1,5 bis 1,8 m aber

auBerhalb des Aktionsradiuses des Tores installiert werden. Desweiteren sollten die

aussen installierten Bedienungsschalter durch eine Schutzvorrich-

tung vor unzuldssiger Bedienung geschiitzt werden.

Esistwichtig die Automatisierung durch gut sichtbare Hinweisschil- | ABSTAND HALTEN

der (wie in der Abbildung angezeigt) kenntlich zu machen. Fallsdie |~ /47 37

Automatisierung nur fur die Durchfahrt von Autos vorgesehen ist, -

miissen zwei Schilder mit dem Hinweis auf Durchgangsverbot fur

FuBganger intern und extern angebracht werden.

Der Benutzer sollte sich bewusst sein, dass Kinder oder Haustiere

nicht am Tor spielen oder verweilen diirfen. Falls nétig sollte dies auf dem Hinweis-

schild angezeigt werden. 3

Falls der Torfliigel sich bei seiner vollsténdigen Offnung einer festen Struktur néhert,

muss ein Freiraum weniger als 500 mm im Arbeitsbereich des Torfliigels gelassen

werden. Dieser Raummussvoneiner Sicherheitsleiste zum Schutz vor Quetschungen
geschuitzt werden.

8) Die seitlichen Zugriffe des Systems mit an den Stop-Eingang (FS) angeschlosse-
nen Lichtschrankenpaaren sollten geschiitzt werden, siehe Installationsbeispiel,
Komponente 13 auf Seite 2.

9) Beiirgendwelchen Zweifeln beziiglich der Sicherheit bei der Installation, die Arbeit
einstellen und sich an den Veertrieb der Produkte wenden.
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TECHNISCHE BESCHREIBUNG

e 200/BL3924ESB selbsthemmender Getriebemotor Master mit eingebautem
Encoder und eingebauter Steuerungseinheit.

* 200/BL3924SB selbsthemmender Getriebemotor Slave mit eingebautem Encoder

ohne integrierte Steuerung.

*  200/BL3924ERB nicht selbsthemmender Getriebemotor Master mit eingebautem
Encoder und eingebauter Steuerungseinheit.

 200/BL3924RB nicht selbsthemmender Getriebemotor Slave mit eingebautem
Encoder ohne integrierte Steuerung.

- Motor mit Stromversorgungsspannung von max. 24 Vdc.

- Einrobustes und leistungsstarkes 4-stufiges Planetengetriebe mit Flissigfettdauer-
schmierung. Im Getriebe arbesitet ein Entriegelungssystem (Cardin-Patent), das von
auBen betatigt werden kann und die Freigabe des Antriebsarms fiir die manuelle
Bewegung des Tores steuert (Notentriegelung).

- Eineigener Rahmen aus Kunststoffmaterial ist auf der Struktur des Getriebemotors
befestigt, auf dem die elektronische Steuerung komplett mit Batterieladegerat und
Funkmodul, der Ringkerntransformator und die speziellen Notstrom-Batterien von
Cardin NiMH ihren Sitz finden.

- Motorhaltebligel aus verzinktem Stahl.

ZUBEHOR

206/BL824ARM Standard-Gelenkhebelarm (gebogen) aus lackiertem
Pressgussaluminium.

206/BL824DRM Gerader-Arm mit Flihrungsschiene aus lackiertem
Pressgussaluminium.

206/BL824SRM  Gelenk-Hebelarm mit Gelenken aus lackiertem
Pressgussaluminium.

980/XLSE11C  Elektroverriegelung 12 Vac/dc.

BETRIEBSANLEITUNG
Achtung! Nur fir EG-Kunden - WEEE-Kennzeichnung.
Das Symbol zeigt an, dass das Produkt am Ende seines Lebenszyklus
getrennt von anderen Abfallen gesammelt werden muss. Der Benutzer
 MUsS daher das Gerat in geeignete Zentren fiir die getrennte Sammlung
von Elektronik- und Elektroschrott bringen oder zum Zeitpunkt des
Erwerbs eines neuen Geréts gleicher Art im Verhéltnis eins zu eins beim Handler
abgeben. Die geeignete getrennte Sammlung fiir die Zufiihrung zum Recycling, zur
Aufbereitung und zur umweltfreundlichen Entsorgung trégt dazu bei, mogliche nega-
tive Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und férdert das
Recycling der Materialien. Die widerrechtliche Entsorgung des Produkts durch den
Besitzer flihrt zur Anwendung der von den geltenden Vorschriften im Mitgliedstaat
der Européischen Gemeinschaft vorgesehenen Verwaltungsstrafen.

Wahrend der Betétigung ist die Torbewegung zu beobachten. Bei Gefahr muss
die Notstopvorrichtung (STOP) betétigt werden. Bei Notfélle kann das Tor manuell
mit einem speziellen Entriegelungsschliissel, der mit zur Ausstattung gehort,
entriegelt werden (siehe manuelle Entriegelung S.6). Periodische Kontrolle des
Verschleissgrades der Bolzen und eventuelle Schmierung der beweglichen Teile
mit Schmiermitteln geschmiert werden, die die Reibungseigenschaften (iber die
Zeit gleichhalten und fiir einen Temperaturbereich von -20°C bis +70°C geeignet
sind. Im Die Funktionstiichtigkeit der Sicherheitsvorrichtungen (Lichtschranken,
usw)ist periodisch zu kontrollieren. Eventuelle Reparaturen sind von Fachpersonal
und unter Verwendung von zertifizierten Originalersatzteilen auszufiihren.

Die Automatisierung ist nicht fiir den Dauerbetrieb geeignet. Die Gebrauchsfre-
quenz muss sich nach den verschiedenen Modellen richten (siehe technische
Eigenschaften Seite 48).

INSTALLATIONSANLEITUNG

Die Minimalbefehle, die installiert werden kénnen, sind OFFNEN-STOP-SCHLIESSEN.
Diese Befehle miissen von einer Stelle ausfiihrbar sein, die sich auBerhalb des Akti-
onsradiuses des Tores befindet und fir Kinder und Minderjéhrige unzugénglich ist.
Vor der Installation ist zu tberprifen, dass die zu automatisierende Einrichtung in
ihren festen und beweglichen Teilen einwandfrei funktioniert und entsprechend den
geltenden Richtlinien ausgefiihrt wurde. AnschlieBend ist die ausreichende Robustheit
des Torrahmens (falls notwendig die Struktur verstérken) und die gute Funktionsweise
der Bolzen (es ist ratsam alle beweglichen Teile mit Schmiermitteln zu schmieren, die
die Reibungseigenschaften tber die Zeit gleichhalten und fiir einen Temperaturbereich
von -20°C bis +70°C geeignet sind) sicherzustellen.

¢ DieSicherheitsfreirdume zwischen den festen und beweglichen Teilen kontrollieren:
- auf der gesamten Héhe und Offnungsweite der Tores einen Freiraum von min. 30
mm zwischen dem Tor und dem Torpfeiler lassen;
- sich vergewissern, dass der Raum zwischen Tor und Boden auf der gesamten
Offnungsweite der Tores niemals mehr als 30 mm betrégt.

¢ Die Torfliigelfldchen sollten keine offenen Stellen aufweisen, die den Durchlass von
Hénden oder FiiBen gestatten.

¢ Die exakte Positionierung der Bolzen und Scharniere, deren guten Erhaltungsgrad
und Schmierung (es ist wichtig, dass das obere und untere Scharnier lotrecht
zueinander stehen) kontrollieren.

¢ Den Kabelverlauf gemaB den Installationserfordernissen der Steuer- und Sicher-
heitsvorrichtungen geméB den Sicherheitsnormen (siehe Anlagenart Abb. 1, S. 2)
vorbereiten.

¢ Sicherstellen, dass der Antrieb der TorgroBe und der Gebrauchsfrequenz (Arbeits-
intermittenz Seite 48) proportional ist.

MONTAGEVERFAHREN

Die Vorrichtung kann links oder rechts vom Durchgang befestigt werden.

* Den Fliigel in die geschlossene Position bringen.

o DasMaB "A" auf der Grundlage des zu erreichenden Offnungswinkels auswahlen (Abb.
4) und auf der Grundlage der Struktureigenschaften des Tores festlegen, auf welcher
Hohe der vordere Biigel am Tor befestigt wird.

* Nach der Findung der Position die Anschluss-, Speise- und Sicherheitskabel durch die
Offnung "C" (Abb. 6) in der Saule fuhren. Die Motorgrundplatte mit 4 Schrauben M8 und
4 Stahldlibeln @14 "V1" befestigen oder 4 Stiftschrauben M10 mit Unterlegscheiben
und Muttern "V2" befestigen und dabei darauf achten, die verzinkten Grundplatte "D"




(Abb. 6) mit der Wasserwaage auszurichten.
¢ Die Kabel "F" (Abb. 7) durch den oberen Kabeldurchgang "E" filhren und in der Grund-
platte mit den Kabelzwingen "G" und den Schrauben "H" feststellen. Den unteren
Kabeldurchgang "E1" einfiigen.
Den Getriebemotor (Abb. 8) mit den zwei Schrauben "G" und den entsprechenden
selbstsperrenden Muttern an der Grundplatte befestigen.
Die Kabel fiir die Stromversorgung, Sicherheitsvorrichtung sowie die Kabel des zweitem
Motors/Encoders "K" auf der Karte anschlieBen (Abb. 9).
Den geraden Arm "3" in die Motorwelle wie in Abbildung 2 gezeigt einfihren und mit
der Schraube und Unterlegscheibe "4" befestigen, die ganz anzuziehen ist.

Dann je nach Armtyp mit der Montage beginnen:

206/BL3924ARM - 206/BL3924SRM (Abb. 2)

- DieKunststoffbuchsen "9" in die Offnungen des gebogenen Arms "Det. A-B" einfiihren,
den gebogenen Arm "5" mit dem geraden Arm "3" und dem Biigel "6" verbinden (beide
mit den Schrauben "7" und den selbstsperrenden Muttern "10"), nachdem das verzinkte
Distanzstiick "8" in die Buchse "9" eingesetzt wurde.

Den Motor (Abb. 9, Det. "1") entriegeln, indem der Schliissel bis zur Entriegelung im
Uhrzeigersinn gedreht wird.

Den Biigel mit 2 Schrauben M8 (Abb. 4) am Tor befestigen. Die Position des Bligels wird
bestimmt, indem der Arm so weit wie mdglich ausgefahren wird, wobei der Fliigel sich
am mechanischen Verschlussanschlag befindet und die Punkte 1, 2, 3 auf derselben
geraden Linie ausgerichtet sind (Abb. 4). Dann den Punkt 3 um 100 mm von dem Aus-
richtungspunkt, in dem er sich befand, zurlicksetzen. Der Arm ist mit der Wasserwaage
ausgerichtet in Position "M" zu halten (Abb. 5).

206/BL3924DRM Fir die Installation des geraden Arms mit Fihrung Detail 1 der Abbil-
dung 2 und die MaBe in Abbildung 4a befolgen.

Die folgenden Kontrollen durchfiihren:

- Der auf dem Tor aufliegende Bligel darf wahrend der Rotation des Tores aus der
geschlossenen in die offene Position weder entlang der Achse "L" (Abb. 5) noch nach
oben oder nach untens Belastungen ausgesetzt sein, da in diesem Fall entweder das
Tor oder der Getriebemotor nicht richtig montiert wére, und dies kdnnte innerhalb kurzer
Zeit das Gerat beschadigen. Nach der Kontrolle, dass keine Belastungen vorliegen, ist
der Biigel am Tor zu befestigen.

Hinweis: Der Hebelarm 206/BL3924SRM ist an den Kupplungs- und Drehpunkten
"N"-"0" ausgertistet mit speziellen selbstschmierenden Gelenken, die eine Neigung
des Arms erlauben, der einen Hohenunterschied von + 8° auf dem Tor (siehe Abb. 5a)
aufnehmen kann und gleichzeitig die Drehung fliissig halt.

Nach der Durchftihrung aller Montagearbeiten und nach der Durchfiihrung des elekiri-
schen Anschlusses kann das Gerét geschlossen werden.

- Das obere Gehduse "0" aufsetzen und mit den Schrauben "Q" verschlieBen (Abb. 10).
- Das untere Gehause "P" aufsetzen und mit dem mitgelieferten Schilissel "R" feststellen.

MANUELLE ENTRIEGELUNG (Abb. 10)

Die Entriegelung ist nur dann vorzunehmen, wenn der Motor aufgrund fehlender Strom-
versorgung steht. Um den Torfliigel zu entriegeln, wird der zum Lieferumfang des Geréts
gehdrige Schitissel "R" (Abb. 10) benétigt.

Zur Entriegelung

Das untere Gehduse "P" (Abb. 10) herausschieben, den Sechskantschliissel "Det. 2"
entfernen, in die Entriegelungs6ffnung einflihren und wie in "Det. A" gezeigt im Uhrzeiger-
sinn drehen, bis die Entriegelung des Motors erfolgt. Auf diese Weise wird das Getriebe
des Antriebs in den Freilauf gesetzt und das Tor kann mit einem leichten Druck der Hand
gedffnet und geschlossen werden.

*

Zur Verriegelung

Den Sechskantschliisselindie Entriegelungséffnung einfihrenund gegenden Uhrzeigersinn
drehen, bis der Motor verriegelt wird. Den Sechskantschliissel "S" in seinem Sitz positio-
nieren, das untere Gehéuse "P" aufsetzen (Abb. 10) und mit dem Schiiissel verschlieBen.

ELEKTRONISCHER STEUERUNG

Steuerung flir 2 Gleichstrommotoren mit Encoder und eingebautem Empfénger,
der die Speicherung von 300 / 1000 Benutzercodes gestattet. Die Dekodifizierung
ist vom Typ ‘Rolling Code’ und die Betriebsfrequenz betrégt 433.92 MHz (868
MHz auf Anfrage).

Die Drehgeschwindigkeit der Motoren wird elektronisch kontrolliert (langsamer
Start und nachfolgende Steigerung); die Geschwindigkeit wird vor der Ankunft am
Anschlag verringert, sodass ein kontrollierter Stillstand erfolgt.
Die mit nur einer Taste ausfuhrbare Programmierung gestattet die Regelung des
Kraftsensors und des gesamten Torflligellaufes. Das Eingreifen des Quetschschutz-/
MitreiBschutz-Sensors verursacht die Bewegungsumkehrung.

WICHTIGE HINWEISE

Achtung! An keiner Stelle auf der Leiterplatte der Steuerung befindet

sich die Stromspannung von 230 Vac: es ist allein nur die sehr niedrige

Sicherheitsspannung vorhanden. GemaB der Vorschrift (iber die elektri-

sche Sicherheit ist es verboten, die Anschlussklemmen 9 und 10 direkt

an einen Stromkreis anzuschlieBen, an den eine Spannung von mehr als
A 30 Vac/dc angelegt ist.

Achtung! Fir den einwandfreien Betrieb der Steuerung missen die
eingebauten Batterienin einem guten Zustand sein. Wenn die Batterien
bei einem Netzstromausfall schon entladen sind, erfolgt der Verlust
der Torfliigelstellungskontrolle mit folglicher Alarmmeldung und
automatischer Riickstellung. Die Leistungsfahigkeit der Batterien
solite daher alle sechs Monate Uberpriift werden (siehe Seite 40
"Uberpriifung der Batterien").

Nachdem die Vorrichtung installiert wurde und bevor die Steuerung
mit Strom versorgt wird, muss iberpr(ift werden, dass der Torflligel
bei seiner von Hand (mit entriegeltem Motor) ausgefiihrten Bewegung
auf keine Stellen mit besonderem Widerstand trifft.

e Der Ausgang fir die Stromversorgung der kontrollierten Lasten
(Anschlussklemme 15) dient zur Verringerung des Batteriestromver-
brauchs beiNetzstromausfall; die Lichtschranken und die Sicherheits-

A vorrichtungen sind deshalb daran anzuschlieBen.

¢ \Wenn ein Befehl iber Funk oder mittels Kabelleitung die Steuerung
erreicht, gibt diese Strom an den Ausgang CTRL 24 Vdc, bewertet
den Zustand der Sicherheitsvorrichtungen und aktiviert, falls diese in
Ruhestellung sind, die Motoren.

 Der Anschluss am Ausgang fir die "kontrollierten Lasten" gestattet
die Ausfilhrung des Selbsttestverfahrens (Freigabe mittels "TEST FI"
und "TEST FS) zur Uberpriifung der Sicherheitsvorrichtungen auf
deren korrekte Betriebsweise.

¢ Das Vorhandensein des Stromsensors entbindet nicht von der Ver-
pflichtung, die vonden geltenden Bestimmungen vorgeschriebenen
Lichtschranken oder andere Sicherheitsvorrichtungen zu installieren.

¢ VorderAusflihrung des Elektroanschlusses sicherstellen, dass die auf
é dem Typenschild angegebene Spannung und Frequenz mit denen der
elektrischen Stromversorgung tibereinstimmen.

- Firdie Stromversorgung 230 Vac ein Kabel 2x 1,5 mm2+@ benutzen.
- DerAustausch des Stromversorgungskabels muss von Fachpersonal
vorgenommen werden.

e Zwischen der Steuereinheit und dem Stromversorgungsnetz muss
ein allpoliger Schalter mit einem Kontaktenabstand von mindestens
3 mm zwischengeschaltet werden.

¢ Keine Leitungen mit Aluminiumleiter verwenden; in die Klemmleiste
einzufiihrende Kabelenden nicht verzinnen; Kabel mit der Markierung
“T min. 85°C - wetterbestandig" verwenden.

¢ Die Leitungen missen in der N&he der Klemmleiste in angemessener
C Weise so befestigt werden, dass sowohl die Isolierung als auch der

-

Leiter befestigt wird (Kabelband gentigt).

ANSCHLUSSE DER STROMVERSORGUNG DER STEUEREINHEIT 230 Vac

¢ DieSteuerdrahte unddieaus den Sicherheitsvorrichtungen
kommenden Drahte anschlieBen.

e Die allgemeine Stromversorgung auf die 3-Wege-
Klemmenleiste geben, die schon an den Primérkreis des
Transformators angeschlossen ist.

e Der Master-Motor "M1" und der entsprechende Encoder sind vorverkabelt.
Sollten sie abgenommen werden miissen (Wartungseingriffe usw.), ist es absolut
notwendig, die auf Abbildung 12 angegebene Reihenfolge der Farben einzuhalten.

Vorbereltung des Anschlusskabels des zweiten Motors/Encoders
Der Bausatz enthalt 10 Meter sechspoliges Kabel, das nach den Erfordernissen
der Anlage zuzuschneiden ist;

- die Drahte des Motors "M2" und des Encoders "2" auf der Anschlusskarte des
Slave-Motors (zweiter Motor) anschlieBen;

- streng die Abfolge der Anschllisse des zweiten Motors an die Steuereinheit
einhalten; die Reihenfolge der Klemmen 1...6 ist identisch auf dem Motor und
auf der Steuereinheit;

- das Kabelende an den Master-Motor filhren und die Dréhte an die Klemmenleiste
anschlieBen, wobei die Reihenfolge der in Abb. 12 angegebenen Farben streng
einzuhalten ist, und die Kabelzwinge "PC" anziehen.

Anmerkung: Sollten besondere Umsténde die Benutzung eines langeren Kabels
notwendig machen (Kabel 100 m auf Rolle, nach den Anlagenerfordernissen
zuzuschneiden), ist darauf zu achten, dass zur Viermeidung von Stromverlusten die
maximal erlaubte Kabelldnge bei 20 Metern liegt.

Motor 1
1-2 Stromversorgung Motor 1
3-4-5-6  Eingénge fiir Signale Encoder 1

Motor 2
1-2 Stromversorgung Motor 2
3-4-5-6  Eingange fr Signale Encoder 2




Anschlussklemmleisten-Anschliisse

7 CMN Neutralleitung fir alle Eingdnge/Ausgénge

8  ELS Ausgang fir Elektroschloss 12 Vdc - 15 W

9-10 LC-CH2Ausgang (stromfreier KontaktN.O.)flir Aktivierung des Wachlichtes (getrennt
versorgt, Vmax = 30 Vac/dc :Imax = 1A) oder flir den zweiten Funkkanal. Die Wahl
kann im Menii "Optionen" konfiguriert werden.

11 CMN Neutralleitung fir alle Eingdnge/Ausgénge

12 LP Ausgang Blinklicht 24 Vdc 25W blinkend (50%), 12,5 W dauerleuchtend

13 LS Ausgang Kontroll-Leuchte 24 Vdc 3W

14 CMN Neutralleitung fiir alle Eingédnge/Ausgange

15 Ausgang Stromversorgung externe, kontrollierte Stromabnehmer 24 Vdc

16 CMN Neutralleitung fiir alle Eingédnge/Ausgange

17 Ausgang Stromversorgung externe Stromabnehmer 24 Vdc

18  TA (N.O.-Kontakt) Eingang Offnungstaste

19 TC (N.O.-Kontakt) Eingang SchlieBungstaste

20  TAL (N.O.-Kontakt) Eingang Taste fiir begrenzte Offnung

21 TD (N.O.-Kontakt) Eingang Taste sequentieller Befehl

22 CMN Neutralleitung fir alle Eingdnge/Ausgénge

23 TB(N.C./8.2k0-Kontakt) Eingangfiir Blockiertaste (oeim Offnen des Kontaktes wird
der Arbeitszyklus bis zum Eintreffen eines neuen Bewegungsbefehls unterbrochen)

24 CP (N.C./8.2kQ-Kontakt) Eingang fiir Sicherheitsleiste. Das Offnen des Kontakts
kehrt die Bewegung in der SchlieB- wie auch in der Offnungsphase um.

25  FS (N.C./8.2kQ-Kontakt) Eingang fiir Sicherheitsvorrichtungen (Lichtschranke
fiir Stop) Das Offnen des Kontaktes fiir die Bewegungsblockierung; bei Riickkehr
in die Ruhestellung wird nach einer Pause die SchlieBbewegung erneut wieder
ausgefiihrt (nur im automatischen Betriebsmodus).

26 FI(N.C./8.2kQ-Kontakt) Eingang fiir Sicherheitsvorrichtungen (Lichtschranke fiir
Bewegungsumkehrung beim SchiieBen). Das Offnen des Kontaktes infolge des
Eingreifens der Sicherheitsvorrichtungen wahrend des SchlieBens verursacht die
Bewegungsumkehrung.

27 Aussenleiter Funkempfangerantenne

28  Innenleiter Funkempfangerantenne (im Falle, dass eine AuBenantenne verwendet
wird, diese mit einem Koaxialkabel RG58 Imp. 50Q anschlieBen)

29  CMN Neutralleiter fiir Notbetatigungstasten

30 EMRG1 (N.O.-Kontakt) Eingang Notbetétigungstaste 1

31 EMRG2 (N.O.-Kontakt) Eingang Notbetatigungstaste 2

Anmerkung™ Die Summe der beiden Ausgénge fiir die externen Stromabnehmer
darf nicht mehr als 10 W betragen.

ALLE NICHT VERWENDETEN N.C.-KONTAKTE MUSSEN UBERBRUCKT und
somit auch die Tests der entsprechenden Sicherheitsvorrichtungen (Fl, FS ) ausge-
schaltet werden. Wenn die Tests fir FI, FS aktiviert werden sollen, miissen sowohl
der sendende als auch der empfangende Teil dieser Sicherheitsvorrichtungen an die
kontrollierten Stromverbraucher (CTRL 24 Vdc) angeschlossen werden.

2 S
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Ruhestellung aktiviert

Es ist zu beachten, dass bei eingeschaltetem Test
zirka 1 Sekunde zwischen dem Befehlseingang und @
der Inbewegungssetzung des Torflligels oder der @
Torfliigel vergeht.

Den Schaltkreis mit Strom versorgen und priifen,
ob der Zustand der Anzeige-LED wie nachstehend
bezeichnet ist:

-L1 Leiterplatten-Stromversorgung leuchtet
-L2 falsche Batterieanschluss erloschen @

Display Signalisierungen

- 81 Anzeige fiir Blockiertaste TB [
- 82 Anzeige Bewegungsumkehrunglichtschranken m @ E
- 83 Anzeige Lichtschranke flir Stop B @ E
- 84 Anzeige Sicherheitsleiste cP
- S5 Anzeige Offnungstaste
- 86 Anzeige SchlieBungstaste
- S7 Anzeige sequentieller Befehl
- S8 Anzeige Taste fiir begrenzte Offnung TAL LS

Anmerkung® Falls diese LED aufleuchtet, muss der Anschluss der Batterie
sofort umgekehrt werden.

Anmerkung® Die Anzeigen im Display befinden sich in Stand-by-Position
(weiBe Schrift auf schwarzem Grund), wenn die entsprechende
Sicherheitsvorrichtung nicht aktiviert ist. Sicherstellen, dass die
Aktivierung der Sicherheitsvorrichtungen zur Umkehrung des
entsprechenden Felds fiihrt (schwarze Schrift auf weiBem Grund).

Falls die griine LED fiir Stromversorgung "L1" nicht aufleuchtet, den Zustand
der Schmelzsicherungen und den Anschluss des Stromversorgungskabels an
die Primérwicklung des Transformators tberprifen.

Sollten eine oder mehrere Sicherheitsanzeigen "S1, $2, S3, S4" blinken, ist
sicherzustellen, dass die Kontakte der nicht benutzen Sicherheitsvorrichtungen
auf der Klemmenleiste Uberbriickt sind.

Die Anzeigen "S5, S6, S7, S8" &ndern ihren Status im Display, wenn der zuge-
hérige Befehl aktiviert wird. Wird z.B. die Taste "TA" gedriickt, geht das Feld im
Display von 'Stand-by' auf 'aktiv' tber (weiBe Schrift auf schwarzem Grund ).
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B1 Summer-Signalisierung "Funk-Modus"

F1  Flach-Steck-Sicherung® 4A (Schaltkreisschutz 24V)

F2 Flach-Steck-Sicherung® 4A (Schaltkreisschutz 24V Batteriebetriebsmodus)
F3 Flach-Steck-Sicherung® 10A (Motorschutz Batteriebetriebsmodus)

F4 Flach-Steck-Sicherung®” 10A (Motorstromversorgungschutz)

J1  Display Ausrichtung (nicht benutzt)

J2  Serieller Anschluss CSER (nicht angeschlossen)

J3 Batterieanschluss

J4 Batterieladegerét-Anschluss

J5 Anschluss Sekundérwicklung des Transformators

J6  Jumper Freigabe Notentriegelung
LCD1 Display LCD

M1 Sendercode-Speichermodul

P1  Taste flir Meniinavigation («=)

P2 Taste fiir Programmierung und Bestétigung (PROG./OK)
P3  Taste flir Meniinavigation (==p>)

R1  RF-Modul, 433 MHz (868 MHz auf Anfrage)

Anmerkung®
Flach-Steck-Sicherungen sind wie die fir Kraftfahrzeuge (max. Spannung 58V)



¢ Alle Funktionen des Steuergerats kdnnen Uber das Men( im Display "LCD1" mit den drei darunterliegenden Tasten eingestellt werden:
- Fir das Navigieren im Menii und/oder die Einstellung des Kontrasts im Display die Pfeile benutzen;
- “PROG/OK” fiir die Anderung der Einstellung des ausgewahlten Parameters und/oder fiir die Bestatigung benutzen.
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BEWEGUNG BEWEGUNG BEWEGUNG BEWEGUNG
DISPLAY Pfeil klicken ¥ DISPLAY Pfeil klicken VA DISPLAY Pfeil klicken WA DISPLAY
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um der Wert BE| SCHLIESSEN/ <« SCHRITTE 0...9
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v v
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BREMSABSTAND
TESTFI
ON/OFF EINSTELLUNG 1...3 A
“PROG/OK” TEST FS BREMSGESCHWIND. PR T
um der Wert ON/OFF EINSTELLUNG 1...3 . .
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Anmerkung: 4 ON/OFF = o .
“PROG/OK" A v
A Riickkehr zum BREMSGESCHWIND.
BE'\‘S/LEE Menii Bewegung EINSTELLUNG 1...3 \4
“PROG/OK” PHASENVERSCHIEB. A PAUSENZEIT Der Pfeil driicken, um den Wert zu
der Wert 130 SEK. erhdhen oder zu vermindern
um der Wel ON/OFF i i
zu @ndern (max. 240 Sekunden) Wird der Pfeil lange
ELEKTROSCHLOSS AUSGANG gedriickt gehalten, dndert sich der Wert
Anmerkung: 5 ON/OFF v schnell.
v

A
PHASENVERSCHIEB.

ON/OFF
LT?SI‘?VI:; ELEKTROSCHLOSS 2) Betriebsmodus FI:
zu &indern QeI - Fl auch bei Blockierung aktiviert: Wenn die Lichtschranke in Alarmstellung sind und das Tor sich im Blockierstatus befindet, wird kein Bewegungsbefehl
(auch kein Offnungsbefehl) angenommen;
v - FlnurbeimSchlieBen aktiviert: Inbeiden Féllen verursacht die Aktivierung der Sicherheitsvorrichtung Fl wéhrend der SchlieBung eine Bewegungsumkehrung.
3) Lichtschranketest (FI/FS)
EEic ol Wenn die Tests der Sicherheitsvorrichtungen aktiviert werden sollen, miissen sowohl der sendende Teil als auch der empfangende Teil an die kontrollierten
PROGIOK™ | ERUNG Stromabnehmer (CTRL 24Vdc) angeschlossen werden. Bei eingeschaltetem Test vergeht ca. eine Sekunde zwischen dem Empfang eines Befehls und
T Bndern ON/OFF dessen tatséchlicher Ausfihrung.
twdewrpldll  4) Phasenverschiebung bei der Offnung i
WACHLICHT . Wenn die Phasenverschiebung eingeschaltet ist, startet bei der Offnung zuerst der Torfliigel 1 und danach der Torfliigel 2, wahrend bei der SchlieBung zuerst
der Torfligel 2 und dann der Torfliigel 1 startet. Bei ausgeschalteter Phasenverschiebung bewegen sich die Torfliigel gleichzeitig..
FUNK—SPEICHERUNg 5) Elektroschloss
Ause?\':gizxm Bei eingeschaltetem Elektroschloss wird vor dem Start des Torfliigels 1 der Ausgang ELS (Anschlussklemme 8) aktiviert und bleibt solange aktiviert bis der
A FUNK-KANAL/ Torfliigel 1 eine Strecke von einigen Zentimetern zuriickgelegt hat.
“PROG/OK” ACHLICH 6) Motor-Typ Auswahl

Riickkehr zum

AUSGANG
v

Anmerkung:

NC/8K2

BL824

Anmerkung: 6

1) Die Kontrollleuchte blinkt langsam wéhrend der Offung, schnell wahrend der SchlieBung, leuchtet ohne Unterbrechung wenn das Tor beinicht vollstandiger
SchlieBung blockiert ist und erlischt, wenn das Tor vollstandig geschlossen ist.

Mend Optionen BL3924ERB = Drehtorantrieb (reversibel) BL824 = Drehtorantrieb BL224E = Drehtorantrieb (gerade Am) BLEGOS = Drehtorantrieb(geradeArm)
BLi924 = inside Antrigb BLi1000 = insideAntrisb  BL1924ASW = Drehtorantrieh (BLEGOS/BLESOL)
HL2524ESB = Unterflurantrieb (HL1824/2524) BLTOW24 = Drehtorantrieb  BL3924ESB = Drehtorantrieb (selbsthemmender)




¢ Die wesentlichen Betriebsparameter (z.B. das Vorhandensein des Elektroschlosses ON/OFF) muss im Menii Optionen eingestellt werden.
¢ Wenn Sicherheitsvorrichtungen mit Kontakt 8.2 kQ, vorhanden sind, ist die Einstellung im Menu Sicherheitsvorrichtungen zu andern.
e \or der Programmierung des Torlaufs ist der richtige Motor unter der Position "Motorauswahl" des Meniis "Bewegung" auszuwéhlen.

Auswahl der Sprache:  PROGRAM
opTioneNn A e Fir den Zugriff auf das Untermenii die Tasten rechts und links gleichzeitig driicken.
SICHER.VORRICHT. ¢ Die Taste rechts oder links driicken, um die Sprache zu wechseln: Italienisch - Deutsch.
BEWEGUNG - . . " . e -

>n DISPLAY A e Zur Bestatigung der Sprache die Taste "PROG/OK" driicken.
den Durchlauf |\ A| ENDER zuriickzukehren = = =
< CC2X24 V1.00
I
“PROG/OK” Beide Pfeile gleichzeitig
um zu bestétigen| um den Wert driicken um in das
NSRS swischen Untermenii zu gelangen
SPEICHERUNG S‘”z(l)f.af‘:gef:oo A
LOSCHUNG
TOTALLOSCHUNG Anmerkung: 13 FRANGAIS
KANAL-FUNKTIONEN ENGLISH
AusGANG ¥ v NEDERLANDS
SPEICHERUNG o SPEICHERUNG o SPEICHERUNG DEUTSCH
KODIERUNG: S4)<)< [N spei(;ﬁ:;de INr...] speitl:flez;de INr...] =R v
m """"" [ABZ" B Kanaltaste auf | B """ [AB-]" M| Kanaltasteauf | B """ B
LOSCHUNG 2 + AKTIVIERUNG 1 - dem Sender S R dem Sender X
TOTALLOSCHUNG 7 7n vy dricken. A dritcken. + GESPEICHERT +
KANAL-FUNKTIONEN ";" AR A KR R KKK AR
AUSGANG
v
KODIERUNG: S4XX LOSCHUNG Dieza LOSCHUNG Do LOSCHUNG
SESEEI PROG/OK TS |6schende I N I6schende SO N
NIV >, ] > A ) onatasteau | 1A Kamlgsteaut |
TOTALLOSCHUNG + AKTIVIERUNG 1 + driicken, . AKTIVIEFlUNG 2 driicken. . CODE  +
KANAL-FUNKTIONEN < L. . . : i SEesE
AUSGANG Y
v
KODIERUNG: $4XX Betrleb53|gnaI|S|erungen
SPEICHERUNG
G =3 Programmierung der Pausenzeit
ExT oder Pause fir die
KANAL-FUNKTIONEN | o= g R P automatische Wieder-
AUSGANG W SPEICHER LOSCHUNG - - Schliessung (nur wenn befahigt)
* LOSCHEN? « OK driicken, um
N B N o . .
KODIERUNG: S4XX g o2 loschen | Automatische programmierung
SPEICHERUNG im Gange
LOSCHUNG
TOTALLOSCHUNG A
PROG/OK KANAL A A
AUSGANG
KANAL B
KODIERUNG: SAXX Kanal-Funktion B
“PROG/OK™ SPEICHERUNG ” KIAyAtt.C % Stop wéhrend der
anal-Funktion
zum Meni LOSCHUNG KANAL D Anmerkung: 14 Offnungsphase
Funkcodes TOTALLOSCHUNG Kanal-Funktion D -
A KANAL-FUNKTIONEN <
v Schliessungsphase
v
7)  Einstellung des Stromsensors:
. STOP SCHLIESSUNG -
- Niveau 1 = Aufnahme des Motors + 1 Ampere @ StOP wahrend der
- Niveau 2 = Aufnahme des Motors + 2 Ampere Fs] Schliessungsphase
- Niveau 3 = Aufnahme des Motors + 3 Ampere
Die Steuerung kontrolliert die Aufnahme des Motors, wobei sie die Erhdhung der Alarmsignalisierungen
Beanspruchung iiber die beim normalen Betrieb erlaubten Grenzwerte hinaus erfasst ) i i o )
und als zusatzliche Sicherheitsvorrichtung eingreift. Blinkend auf dem Display. Zur Programmierung des Systems sich in den Programmiermodus begeben.
8) Begrenzte Offnung
Die Auswahl geht von 1 bis 4: Bei Normalbetrieb wird stattdessen angezeigt, dass die automatische Riickstellung ausgefiihrt wird. In
Auswahl 2 = 1/2 Offnung des Torfliigels 1 diesem Fall gibt jeder eintreffende Befehl (TA, TC, TAL oder TD) zur sofortigen Ausfiihrung dieses
Auswahl 1=1/3 Of'fnung des Torfliigels 1 Vorganges Anlass.
ﬁﬂ:xgm ‘31 B ?j{g 8 Qgrgﬁﬁ]m drzalggl'?)lrsﬂsl els 1 STOP PROG Dieser Zustand tritt ein, wenn ein Ausschaltgliedkontakt (FI, FS, CP) wéhrend der
= 9 g & Encoderprogrammierung oder automatische Riickstellung aktiviert wird. Nachdem der passive Zustand
9) Einstellung des Abstands des Offnungsanschlags: der Sicherheitsvorrichtungen wiederhergestellt ist, nimmt der Torfliigel seine Bewegung automatisch
Firr die VergroBerung oder Verkleinerung dieses Abstands den Parameter von 0 bis wieder auf. Dies geschieht auch, wenn die Netzstromversorgung wahrend der Programmierung ausfallt.
9 andern: Die Defaultglnstellung des Gerdts ist N!veau 4. Auf_dlese Weise schidgt Der Zustand der Sicherheitsvorrichtungen muss kontrolliert werden, wobei zu Gberpriifen ist, ob diese
das Tor nicht am SchiieBanschlag an, sondern bleibt einen Zentimeter davor stehen. in den Alarmzustand treten (diesbeziigliche LED erloschen), wenn ein Hindernis sich in deren
10) Offnungsverschiebung Aktionsradius befindet. Wenn eine Anomalie gefunden wird, ist die fehlerhafte Sicherheitsvorrichtung

13

N
=

Zum Erhéhenoder Verringern dieses Abstands den Parameter zwischen 0-9verstellen.
Einstellung des Verschiebungsraumes zwischen den beiden Torfliigeln wahrend der
Offnung und anschlieBend bei der SchlieBung.

1) Bremsweg
Zum Erhéhen oder Verringern dieses Abstands den Parameter zwischen 0 und
3 Stufen verstellen. Einstellen des Bremsweges im letzten Teil der SchiieBphase.
StandardmaBig ist es auf ,0“ eingestellt und somit deaktiviert.

Bremsgeschwindigkeit

Zum Erhéhen oder Verringern dieser Geschwindigkeit den Parameter zwischen Ound
3 Stufen verstellen. Einstellen der Bremsgeschwindigkeit wahrend der SchiieBphase.
StandardmaBig ist sie auf 1 eingestellt gesetzt, ist aber nur wirksam, wenn der
Parameter 11 ,Bremsweg" einen Wert zwischen 1-3 aufweist.

Kodierung:

Bevor die Art der Verschliisselung verdndert werden kann, muss das Speichermodul
von S4XX nach S500 und umgekehrt getauscht werden.

Funktionen der Kandle

Jeder Kanal der Funksteuerung "A","B","C","D" kann konfiguriert werden, wobei
aus 7 verfligbaren Funktionen ausgewahit werden kann:

- TD dynamische Taste - TAL begrenzte Offnung

- TA Offnung - TC SchlieBung

- Blockierung - CH2 Ausgang zweiter Kanal - Kein Befehl

auszuwechseln

oder der entsprechende Eingang zu Uberbriicken und der Test dieser

Sicherheitsvorrichtung abzuschalten (Menu Optionen).

Dieses Problem

FEHLE MOT1/2

tritt auf, wenn die Steuerung dem Motor 1-2 einen Befehl erteilt, dieser aber nicht

anlauft. Es brauchen nur die Stromanschliisse des Motors 1-2 und die Schmelzsicherungen "F3" und
"F4" Uberpriift werden. Danach noch mal einen Offnungs- oder SchlieBungsbefehl geben. Wenn der
Motor auch jetzt nicht anlduft, kdnnte das Problem bei der Mechanik des Motors oder bei der

Steuereinheit liegen.

[FS]
FEHLE ENC1/2

Fehler bei Encoder Motor 1-2. Wenn dies bei der normalen Verwendung des Motors 1 auftritt, bedeutet
dies, dass ein Problem mit der Encoder-Signalen besteht. Die Anschliisse tberpriifen und die
automatische Riickstellung ausfihren.

Uberpriifen.

Die Laufrichtung des Torfliigels 1-2 ist anders als wie vom Encoder festgelegt. (z.B.: Das Drehtor
schlieBt wahrend die Steuerung die Offnung ausfiihrt). Den Anschluss der Motoren-Stromversorgung

Fehlermeldung des Stromsensors Motor 1-2. Bei stillstehendem Motor zeigt dieses Symbol an, dass
ein Problem mit dem Motor stromsensor 1-2 besteht.

(TC][TAL
AKTIVIERTE LEISTE

Das Offnen des Kontakts kehrt die Bewegung in der SchlieB- wie auch in der Offnungsphase um

Wenn der Fiihler in der Offiungsphase anspricht, kehrt der Torfliigel sofort die Bewegung um und
6ffnet sich vollsténdig Wenn der Fi]hler wahrend der Oﬁnungsphase anspricht kehrt der TorfIiJgeI
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PROGRAMMIERVERFAHREN
(Torlauf und Stromsensor)

¢ Das Vorhandensein der Anschldge ist obligatorisch.

e Sicherstellen, dass sich die Sicherheitsvorrichtungen in Ruheposition
befinden und dass die Karte mit Netzstrom versorgt wird: Anderenfalls
ist kein Zugriff auf die Programmierung méglich.

¢ Eine Programmierung der Zeiten im Batteriebetrieb ist nicht méglich.

e Vor der Programmierung sind die Betriebsparameter unter dem
Men(punkt "OPTIONEN" einzustellen.

PROGRAN Die Taste “PROG” langer als 4 Sek. lang gedriickt halten ‘
1...4... Sek.

00.000.007
CC2x24 V1.00

“PROG/OK” filr 4 Sek.

PAUSE
AUTO PROG.
00.000.007
CC2X24 V1.00

“PROG/OK”
..

Start der Pausenzeitzahlung (min 2 Sekunden; max 240 Sekunden),

FS CP [TC] [TAL
angezeigt durch den auf dem display blinkenden Schriftzug “PAUSE”.

AUTO PROG.
00.000.007
CC2x24 V1.00
——

OFFNUNG
Die Taste “PROG” driicken um die Pausenzeitzahlung zu bestatigen. Jetzt
FTAL schliesst dei Torflugeln sich langsam zur Auffindung der vollsténdigen

AUTO PROG. Offnung.
00.000.007
CC2X24 V1.00

17 Wenn die Torfliigel bei der Offnung am Endanschlag ankommen, wird die
Bewegungsrichtung umgekehrt und nach einer Laufstrecke von einigen

AUTO Zentimetern erfolgt zur Ermittlung der Endanschlagsposition erneut die
PROGRAMMIERUNG | Offnung. Jetzt schliessen sich die Torfliigel einzeln (zuerst Torfliigel 2). Bei
ZYKLUS Ankunft am Endanschlag wird die Bewegungstichtung umgekehrt und
nach einer Laufstrecke von einigen Zentimetern erfolgt zur korrekten
Ermittlung der Schliessungs-Endanschlagposition erneut die Schliessung.

v
SCHLIESSUNG

AUTO PROG.
00.000.007 -
CC2X24 V1.00

Die elektronische Steuerungs fiihrt jetzt einem kompletten Offnungs- und
Schliessungslauf zur Eichung des Strommessers durch.

PROGRAM

Wenn der Torfliigel die vollstandige Schliessung erreicht, speichert die
mmE e Steuerung die Parameter und tritt aus dem Programmierverfahren aus.
Das Verfahren war nicht erfolgreich. Die Programmierung muss wiederholt

werden

00.000.007 J=»
CC2X24 V1.00
——

NEUPOSITIONIERUNG

A Achtung! Wahrend der Neupositionierung kénnte der Wert des Strom-

sensors verdndert sein (durch maxmales Drehmomentswert ersetz).
Am Ende des Vorgangs kehrt er automatisch auf den ausgewahlten
Wert zurlick.

Sollte es zu einer Blockierung der Steuerung aufgrund einer Anomalie der
Encoderzéhlung ("ENC1-ENC2-Fehler"im Display), eines Resets der Steuerung
("Falscher Pos.") oder eines Problems mit dem Motor ("Fehler Mot1-Mot2")
kommen, blinken das Blinklicht und die Kontrollleuchte gleichzeitig, wobei sie
sich fur 2 Sekunden einschalten und fiir 10 Sekunden ausschalten.

Wirdin dieser Phase ein Befehl (TA, TC, TAL oder TD) an die Steuerung gesendet,
bringt die Steuerung selbst das Tor automatisch auf niedriger Geschwindigkeit
bis zum SchlieBanschlag (2 Mal wieim Programmierverfahren), um die Position
wiederzufinden. Danach nimmt die Steuerung den normalen Betrieb wieder
auf (wenn ein "TA"-Befehl gegeben wird, wird das Riickstellverfahren mit der
Offnung ausgefiihr).

Wahrend der Neupositionierungsphase wird kein Befehl angenommen und
die Sicherheitsvorrichtungen blockieren die Bewegung nur solange sie sich in
Alarmstellung befinden. Zur Unterbrechung des Neupositionierungsverfahrens,
die Taste "PROG" oder "TB" drlicken.

BEFEHLEINGABE UBER FUNK

Die Automatisierung kann mittels einer Funkfernsteuerung ferngesteuert
werden; jeder Kanal kann konfiguriert werden, indem aus den 5 verfiigbaren
Funktionen ausgewahlt wird: Offnen - SchlieBen - Begrenzte Offnung -
Sequenzieller Befehl - Blockierung. Fiir die Konfigurierung der Funktionen
auf den Kanélen "A","B","C","D" wird die Position "KANALFUNKTION" im
Meni "FUNKCODES" benutzt Die sequenzielle Steuerung kann im Menii
"OPTIONEN" unter "Offnen-Blockierung-SchlieBen-Blockierung" oder
"Gffnen-SchlieBen" konfiguriert werden.

Speichermodul (M1)

Herausnehmbar, verfiigt Gber nicht fllichtigen EEPROM-Speicher, beinhaltet
die Sendercodes und erméglicht die Speicherung von 300 Codes Serie S4XX
oder 1000 Codes Serie S500. Die Codes verbleiben im Speicher auch in
Abwesenheit der Stromversorgung. Bevor die erste Speicherung vorgenom-
men wird, muss zuerst der Speicher vollkommen geléscht werden. Falls die
elektronische Karte im Falle eines Defekts ausgewechselt werden muss, kann
das Speichermodul aus dieser herausgenommen und in die neue Karte wie
in Abb. 10 aufgezeigt eingesteckt werden.

VERWALTUNG DER SENDERCODES

Speicherung eines Kanals:

1. Auf die Position "SPEICHERUNG" des Mens "FUNKCODES" gehen und
Uber die Taste "PROG/OK" bestatigen:
Im LCD-Display blinkt der Schriftzug "Aktivierung 1".

2. Den Sender auf dem zu speichernden Kanal einschalten:
Im LCD-Display blinkt der Schriftzug "Aktivierung 2".

3. Den Sender ein zweites Mal aktivieren (denselben Sender, denselben
Kanal *): Im LCD-Display blinkt der Schriftzug "COD. GESPEICHERT"

Inderersten Textzeile wird in Klammern die Anzahl derim Speicher vorhandenen
Kanéle angezeigt. * Wird versehentlich ein anderer Kanal als der der ersten
Aktivierung aktiviert (unter Punkt 3), wird der Vorgang automatisch annulliert
und im LCD-Display blinkt der Schriftzug "Aktivierung 1".

Anmerkung: Es ist nicht mdglich, einen Code zu speichern, der sich schon
im Speicher befindet: In einem solchen Fall blinkt wahrend der Aktivierung
der Funksteuerung (unter Punkt 1) im LCD-Display der Schriftzug "COD.
SCHON GESP.".

Loschung eines Kanals:

1. Auf die Position "LOSCHUNG" des Mentis "FUNKCODES" gehen und tiber
die Taste "PROG/OK" bestétigen:
Im LCD-Display blinkt der Schriftzug "Aktivierung 1".

2. Den Sender auf dem zu Iéschenden Kanal einschalten:
Im LCD-Display blinkt der Schriftzug "Aktivierung 2".

3. Den Sender ein zweites Mal aktivieren (denselben Sender, denselben
Kanal *): Im LCD-Display blinkt der Schriftzug "COD. GELOSCHT".

Inderersten Textzeile wird in Klammern die Anzahl derim Speicher vorhandenen
Kanéle angezeigt. * Wird versehentlich ein anderer Kanal als der der ersten
Aktivierung aktiviert (unter Punkt 3), wird der Vorgang automatisch annulliert
und im LCD-Display blinkt der Schriftzug "Aktivierung 1".

Anmerkung: Esist nicht méglich, einen Code zul6schen, der nichtim Speicher
vorhanden ist: In einem solchen Fall blinkt wahrend der Aktivierung der Funk-
steuerung (unter Punkt 1)im LCD-Display der Schriftzug "COD. NICHT GESP.".

Volistéandige Loschung des Benutzerspeichers:

1. Auf die Position "VOLLST. LOSCH." des Meniis "FUNKCODES" gehen
und Uber die Taste "PROG/OK" bestétigen: Im LCD-Display erscheint die
Aufforderung zur Bestétigung des Vorgangs "SPEICHER LOSCH.?" (einen
der beiden Pfeile driicken, um aus diesem Vorgang herauszugehen).

2. Die Taste "PROG/OK" driicken, umdie vollstdndige Loschung zu bestétigen:
Im LCD-Display erscheint der Schriftzug "LOSCH. LAUFT" mit einer Pro-
gressionsleiste darunter, die das Laufen des Vorgangs anzeigt.

3. Nach der vollstdndigen Léschung des Speichers kehrt das Display auf die
Position "VOLLST. LOSCH." zuriick.

Speicherung weiterer Kanéle {iber Funk (nur S4XX)

¢ Die Speicherung kann auch Uber Funk aktiviert werden (ohne die Dose
zu Offnen, in der sich das Steuergerét befindet), wenn die Einstellung
"FUNKSPEICHERUNG" im Menii "OPTIONEN" aktiviert wurde.

1. Eine Funksteuerung verwenden, bei der
mindestens eine der Kanaltasten "A-B-C-D"
schon auf dem Empfénger gespeichert worden
ist, und die Taste im Innern der Funksteuerung
wie in der Abbildung gezeigt driicken.

Anmerkung: Alle von der Funksteuerung erreichbaren Empfénger und die
mindestens einen Kanal des Senders gespeichert haben, aktivieren gleichzeitig
den Summer "B1" (Abb. 12).




2.Umden Empfangerzuwahlen, in welchem die neue Codenummer gespeichert
wird, eine der Kanaltasten des gleichen Senders driicken. Die Empfénger, die
nichtden Code dieser Taste besitzen, schalten sich ab und geben dabei einen
5 Sekunden dauernden Bip-Ton von sich. Der Empfénger, der stattdessen
den Code gespeichert hat, gibt einen andersartigen, eine Sekunde dauernden
Bip-Tonvonsich und begibt sichin den "funkgesteuerten" Speichermodus.

3.Die vorab auf dem zu speichernden Sender gewahlte Kanaltaste driicken.
Bei erfolgter Speicherung gibt der Empfanger 2, eine halbe Sekunde lang
dauernde Bip-Tone von sich. Danach ist der Empféanger bereit, einen anderen
Code zu speichern.

4.Um den Modus zu beenden, 3 Sekunden ohne einen Code zu speichern
verstreichen lassen. Der Empfanger gibt einen 5 Sekunden dauernden Bip-
Ton von sich und verldsst den Speichermodus.

Anmerkung: Wenn der Speicher voll ist, gibt der Summer zehn, schnell

aufeinanderfolgende Bip-Téne von sich und beendet automatisch den

"funkgesteuerten" Speichermodus. Das Gleiche geschieht auch bei jedem

Versuch sich bei vollem Speicher in den "funkgesteuerten" Speichermodus

zu begeben.

Anmerkung: Das Funkspeicherungsverfahren kann erst nach fertiggestellter

Programmierung und auBerhalb des Konfigurations-/Programmiermeniis

durchgefiihrt werden.

Freischaltung neuer Sender iiber schon gespeicherte Sendern

(nur S504 - S508)

Bei diesem Verfahren wird ein neuer Sender aus einer Fernposition mit Hilfe

eines anderen, schon in der Anlage gespeicherten Senders freigeschaltet.

Da keine Empfanger nicht vorhanden sein miissen, kann dieses Verfahren an

jedem Ort entfernt von der Anlage erfolgen (zum Beispiel im Verkaufspunkt Ihres

Vertrauens).

Das "Schnellspeicherverfahren" ist freigegeben wenn die Einstellung

"FUNKSPEICHERUNG" im Menii "OPTIONEN" aktiviert wurde.

- Die obere Schale der zu speichernden Sender und des schon gespeicherten
Senders mit einer wie in der Abbildung gezeigten Hebelbewegungen (Detail a)
abnehmen.

- Den schon auf dem Empfénger gespeicherten Sender A neben den neuen
Sender B bringen (Detail b).

- Mit einem geeigneten spitzen Gegenstand die Taste MR auf den beiden
Sendern driicken und loslassen (hintereinander oder gleichzeitig).

- Die orangen Leds der beiden Sender blinken langsam.

- Auf Sender A eine schon auf dem Empfanger aktivierte Kanaltaste driicken
und loslassen (Detail c.)

- Die Led der neue Sender B leuchtet nun ohne Unterbrechung fiir 3 Sekunden,
um die Speicherung zu bestétigen (Detail d).

Der Sender B ist genau wie der Sender A fir die Steuerung des Empfangers
freigeschaltet.

ANTENNENANSCHLUSS

Eine abgestimmte Antenne ANS400 / ANQ800-1, benutzen, die Uber ein
Koaxialkabel RG58 (imp. 50Q) mit einer Ladnge von max. 15 m an den
Empfénger anzuschlieBen ist.

BETRIEBSART

1) Automatisch

Sie wird ausgewahlt, indem das automatische WiederschlieBen freigegeben
wird (Autom. Wiederschl. "ON" im Display). Ausgehend vom vollsténdig
geschlossenen Zustand beginnt der Offnungsbefehl einen vollstandigen
Betriebszyklus, der mit dem automatischen WiederschlieBen endet.

Das automatische WiederschlieBen schaltet sich ein mit einer Verzégerung
gleich der programmierten Pausenzeit (mindestens 2 Sekunden) ab dem Ende
des Offnungsvorgangs oder in dem Moment, in dem die Lichtschranken zum
letzten Mal wéhrend der Pausenzeit angesprochen haben (das Ansprechen der
Lichtschranken bewirkt ein Reset der Pausenzeit). Wahrend der Pausenzeit blinkt
im Display der Schriftzug "Pause" und es erscheint die Zahl der Sekunden,

die bis zum Ablauf der Pausenzeit verbleiben. Das Driicken der Blockiertaste
wéhrend der Pausenzeit verhindert das automatische WiederschlieBen mit
daraus folgernder Blockierung des Blinkens im Display. Die Kontrollleuchte
bleibt eingeschaltet, wenn das Tor nicht vollstandig geschlossen ist.

2) Halbautomatisch

Sie wird ausgewahlt, indem das automatische WiederschlieBen gesperrt wird
(Autom. Wiederschl. "OFF" im Display). Der Arbeitszyklus wird Uber getrennte
Offnungs- und SchlieBbefehle gesteuert.

Nach Ankunft in der Position der vollstandigen Offnung wartet das System
auf einen SchlieBbefehl tiber Funk oder Uber die Taste, um den Zyklus
fertigzustellen. Die Kontrollleuchte bleibt eingeschaltet, wenn das Tor nicht
vollstandig geschlossen ist.

3) Manuelle Betétigung mit entriegeltem Motor

Wird der Motor entriegelt, kann das Tor von Hand bewegt werden; nach der
erneuten Verriegelung sorgt die Steuerung nach zwei aufeinanderfolgenden
Versuchen flr die Erreichung des Anschlags flr die Wiederherstellung der
Position.

4) Notfall-Betatigung

Die Notentriegelung st per Default gesperrt. Um sie freizugeben, ist der Jumper
J6auf"ENABLE" zustellen (Abb. 12). Wenn die elektronische Steuerung wegen
eines Defektes nicht mehr auf die Befehlseingabe anspricht, sind die Eingénge
EMRG1 oder EMRG2 zur manuellen Betatigung des Tors zu verwenden.

Die Eingdnge EMRG1 und EMRG2 schlieBen die Logik aus und haben somit
einen direkten Einfluss auf die Kontrolle des Motors. Die Bewegung des Tors
erfolgt auf Nenngeschwindigkeit und die Richtung der Bewegung hangt ab
von der Installationsposition des Getriebemotors:

- bei links installiertem Getriebemotor schlieBt EMRG1 und EMRG2 6ffnet;
- beirechts installiertem Getriebemotor 6ffnet EMRG1 und EMRG2 schlieBt.

Achtung! Wahrend der Notfall-Betdtigung sind alle
Sicherheitsvorrichtungen abgeschaltet und die Torstellung wird
nichtkontrolliert. Deshalb miissen die Befehlstasten vor Ankunft des
Tors am Endanschlag losgelassen werden. Die Notfall-Betéatigung
sollte nurim extremen Notfall verwendet werden. Des Weiteren wird
dasElektroschloss (auch wenn freigegeben) nicht verwaltet; falls ein
Elektroschloss vorhanden ist, muss es von Hand betétigt werden.

Nach einer Notfall-Betétigung "verliert" die elektronische Steuerung die
Torposition ("Falscher Pos." im Display) und daher wird bei Wiederherstellung
des normalen Betriebs die automatische Neupositionierung vorgenommen.

BEGRENZTE OFFNUNG (FUSSGANGEROFFNUNG)

Sie wirdimmer mit dem Torfligel 1 ausgefiihrt; die Offnu_ngsweite derbegrenzten
Offnung kann auf 1/3, die Halfte, 2/3 oder die totale Offnung des Torfliigels 1
eingestellt werden (siehe Bewegungsmend).

¢ Wenn die Betriebsart "Offnen-SchlieBen" fiir den "TD" eingestellt ist (Menu
"OPTIONEN"), startet die Betatigung des "TAL" die Phase der begrenzten
Offnung (nur aus dem Zustand "vollstandig geschlossen") und hat solange
die Offnung dauert keine Wirkung mehr.

Danach beginnt bei betatigung des "TAL" der SchlieBvorgang und nun wird
der "TAL" bis zum vollstandigen SchlieBen nicht mehr gesteuert.

Wenn die Betriebsart "Offnen-Blockierung-SchlieBen" fiir den "TD" eingestellt
ist (Menu "OPTIONEN") startet die Betétigung des "TAL" die Phase der
begrenzten Offnung (nur aus dem Zustand "vollstdndig geschlossen")
und wenn er wahrend der Offnungsbewegung betétigt wird, bewirkt er die
Blockierung; eine dritte Betétigung startet die SchlieBbewegung und nun
wird der "TAL" bis zum vollsténdigen SchlieBen nicht mehr gesteuert.

Wenn wahrend der begrenzten Offnung ein Offnungsbefehl ankommt, wird die
bis dahin teilweise Offnung vollstandig. Das Ansprechen der Lichtschranke
Fl wéhrend der SchlieBphase aus der begrenzten Offnung bewirkt das nur
teilweise Wiederdffnen (es wird nur so weit wieder gedffnet, wie sich das
Tor wieder geschlossen hatte).

Anmerkung: Der Befehl der begrenzten Offnung kann auch (ber Funk
gegeben werden.

WACHLICHT/FUNKAUSGANG CH2

Die Klemmen “9” und ”10” hangen von den C-N.O. Kontakten eines Relais
ab; dieses kann aktiviert werden, indem die entsprechende Funktion im LCD-
Display im Men{ "OPTIONEN" ausgewéhit wird.

Wachlicht: Der Kontakt schlieBt sich zeitgetaktet.

CH2 Funk: Der Kontakt wird vom zweiten Funkkanal gesteuert.

Die Klemmen “9” und "10” liefern nur einen stromfreien Kontakt und somit
extern keine Stromspannung. Dies bedeutet, dass fur die Verwendung des
Wachlichtes der Stromkreis separat versorgt werden muss und der Kontakt
nur als einfacher Schalter zu verwenden ist.




BATTERIEBETRIEB

Die Vorrichtung erlaubt den Betrieb des Systems auch bei fehlender
Netzversorgung.

¢ Die Steuerung verfiigt Uber einen Ladekreis fir NiMH-Batterien auf 24V,
der gesteuert wird von einem eigenen Mikrocontroller, der die Spannung
abhéngig vom Zustand der Batterie regelt. Der Ladekreis wird tiber einen
Stecker eingeschaltet.

Um das Risiko der Uberhitzung zu vermeiden, sind nur vom
Hersteller gelieferte Batterien zu benutzen (Ersatzteil-Nr. 999540).
Wenn die Batterie Zeichen von Beschadigungen aufweist, ist sie
auszutauschen. Die Batterie muss von qualifiziertem Personal
installiert und herausgenommen werden. Verbrauchte Batterien
diirfen nicht in den Hausmiill gegeben werden, sondern sind gemas
den geltenden Vorschriften zu entsorgen.

¢ Die Riickkehr zum normalen Betrieb erfolgt bei der Wiederherstellung der
Netzspannung; um erneut benutzt werden zu kdnnen, muss sich die Batterie
aufladen. Die Ladezeit kann bei einer funktionstiichtigen Batterie bis zu
einem Hochstzeitraum von 16 Stunden dauern: Wenn die benétigte Zeit
hoher ist, muss ein Austausch erwégt werden. Um stets Héchstleistungen
zu erhalten, wird empfohlen, die Batterie alle drei Jahre auszutauschen.

e Wenn das Tor steht, sind die externen kontrollierten Stromabnehmer (CTRL

24 Vdc) nicht mit Strom versorgt, um die Autonomie der Batterie zu erhdhen;
wenn ein Befehl gesendet wird (per Draht oder per Funk), versorgt die
Steuerung zuerst die Stromabnehmer mit Strom und beurteilt den Zustand
der Sicherheitsvorrichtungen.
Daraus ergibt sich, dass die Ausfiihrung des Befehls, wenn erlaubt
(Sicherheitsvorrichtungen in Ruheposition) verzdgert wird um die Zeit,
die notwendig ist fur die Wiederaufnahme des korrekten Betriebs der
Vorrichtungen (ca. 1 Sekunde). Wenn nach diesem Zeitintervall eine
Sicherheitsvorrichtung in Alarm erfasst wird, wird der Befehl nicht ausgefiihrt
und die Stromversorgung der externen Stromabnehmer wird automatisch
unterbrochen: Die Steuerung kehrt in Stand-by zuriick.

Anmerkung: Soll ein externer Empfénger benutzt werden, muss dieser
aufgrund der oben stehenden Ausflihrungen mit Strom versorgt werden,
indem er an die Klemmen 16-17 (Abb. 12) angeschlossen wird: Nur so ist es
mdglich, dass der Befehl per Funk das Tor aktivieren kann.

¢ Die Autonomie des Systems ist bei einer Versorgung durch Batterie
eng verbunden mit den Umweltbedingungen und dem an die Klemmen
16-17 (Abb. 12) der Steuereinheit (die auch bei Stromausfall die an
sie angeschlossenen Kreise mit Strom versorgen) angeschlossenen
Stromabnehmer.

A Wenn sich die Batterie vollstandig entleert (bei fehlender
Netzspannung) verliert die Steuerung die Position des Tors
und daher ist bei der Wiederherstellung der Netzversorgung
das Verfahren fir die Neupositionierung durchzuflhren. Es ist

% zu vermeiden, dass die Steuerung fiir lange Zeitrdume ohne
Stromversorgung bleibt (mehr als 2 Tage).

* |m Batteriebetriebsmodus ist keine Programmierung mdglich.

¢ Bei Netzstromausfall wird die Steuereinheit, was den Logik- und den
Motorenkontrollteil angeht, mit der Batteriespannung versorgt. Deshalb ist
bei Batteriebetrieb die fiir den Motor zur Verfligung stehende Spannung
geringer als bei Normalbetrieb; der Lauf des Motors ist langsamer und ohne
Bremsung am Ende.

Steck-Batterieladegerat L3
O~ 52
Qo

-
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Die LED L3 zeigt den Funktionsstatus auf folgende Weise am:

Ausgeschaltet: Keine Batterie oder Steuereinheit von Batterie gespeist
(bei fehlendem Netz). Das Batterieladegerat ist in den
ersten 10 Sekunden nach dem Einschalten gesperrt,
danach kann es die Selbstdiagnose einschalten, was
durch ein langes Blinken der Led angezeigt wird,
oder es beginnt mit dem Laden (Led dauerleuchtend
eingeschaltet)

Kurzes Blinken:  Es wurde eine Anderung der Spannung an den
Batterieklemmen festgestellt, wie wenn die Batterie
angeschlossen oder entfernt wird;

Einzelnes Blinken: Wiederholt sich alle 2 Sekunden und zeigt an, dass sich
die Batterie in der Phase der Erhaltungsladung befindet;

Eingeschaltet: Die Batterie wird geladen. Die Ladezeit héngt von
unterschiedlichen Faktoren ab und kann héchstens 16
Stunden dauern. Die Benutzung des Motors verléngt die
Ladezeit der Batterie.

Uberpriifung der Batterien )

Das Tor vollstandig schlieBen: Das Display ist ausgeschaltet. Uberpriifen, dass
die Led "L3" (Batterie wird geladen) "einzeln blinkt". Die Netzversorgung
unterbrechen und sicherstellen, dass im Display die Anzeige des
Batteriebetriebs erscheint und dass der Prozentsatz der Aufladung I ist.
Einen Bewegungsbefehl geben und die Batteriespannung messen: Sie muss
mindestens 22 Vdc betragen.




ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

DEL SISTEMA. PRESTAR PARTICULAR ATENCION A TODAS LAS SENALIZACIONES QUE HAN SIDO INDI-

t LEANSE ATENTAMENTE LAS SIGUIENTES ADVERTENCIAS ANTES DE PROCEDER CON LA INSTALACION i

CADAS EN EL TEXTO
FUNCIONAMIENTO DEL SISTEMA.

A\ , YA QUE EL INCUMPLIMIENTO DE LAS MISMAS PODRIA PERJUDICAR EL BUEN

 Este manual se dirige a personas habilitadas para la instalacién de "aparatos
utilizadores de energia eléctrica" y exige el buen conocimiento de la técnica,
realizada profesionalmente, y delanormativavigente. Los materiales utilizados deben
estar certificados y ser idoneos para las condiciones ambientales de instalacion.

e Las operaciones de mantenimiento deben ser llevadas a cabo por personal
cualificado. Antes de realizar cualquier operacién de limpieza o mantenimiento,
desconectar el equipo de la red de alimentacion eléctrica.

¢ Los equipos detallados en este manual de instrucciones se deben destinar tnica-
mente al uso para el cual han sido expresamente concebidos: "La motorizacion
de cancillas batientes de una o dos hojas" longitud de hasta 2,5 m (3,5 m con
electrocerradura) y 200 kg de peso por hoja.

¢ Laaplicacion para todos los modelos es posible tanto a la izda. como a la dcha.
de la abertura de paso.
El uso de los productos y su destino para usos diferentes a aquéllos previstos y/o
aconsejados, nohasido probado por el fabricante, portanto los trabajos ejecutados
estan sometidos a la total responsabilidad del instalador.

A iCUIDADO! Instalar siempre el tope mecanico de la hoja.

ADVERTENCIAS GENERALES SOBRE LA SEGURIDAD

Eselinstaladorquientiene que comprobarlas siguientes condiciones de seguridad:

1) La instalacion debe estar lo suficientemente apartada de la carretera como
para no constituir un peligro para la circulacion.

2) Elactuador se debe instalar al interior de la propiedad y la cancilla no debe
abrirse hacia la superficie publico.

3) La cancilla motorizada esta principalmente destinado al paso de vehiculos.
Donde sea posible, disponer una entrada separada para los peatones.

4) Los mandos deben estar colocados a la vista; estos controles deben situarse
a una altura de entre 1,5 y 1,8 metros pero no dentro del radio de accién de
la cancilla; ademas los que estan instalados al exterior se tienen que proteger
con un dispositivo de seguridad a fin de prevenir su uso no autorizado.

5) Es buena regla sefialar la automatizacion mediante las placas de

visible. Si la automatizacion esta destinada unicamente al paso|
de vehiculos se tienen que poner dos placas de advertencia de |-
prohibicion de paso peatonal (una al interior y otra al exterior). ~ |_*
6) Enterar al usuario de que los nifios o los animales domésticos no
deben jugar ni estacionar cerca de la cancilla. De ser necesario, indicarlo en
la placa.
Si la hoja totalmente abierta se acerca a una estructura fija, hace falta dejar
un espacio libre menode 500 mm en la zona de accidn del brazo articulado;
este espacio se debe resguardar con un protector sensible antiaplastamiento.
8) Se recomienda proteger los accesos laterales del sistema con pares de
fotocélulas conectadas a la entrada de stop (FS), ver el ejemplo de instalacion,
componente 13 en pagina 2.
9) En caso de dudas sobre la seguridad de la instalacién, no proceder, sino
dirigirse al distribuidor de los productos.

DESCRIPCION TECNICA

e 200/BL3924ESB motorreductor autobloqueo Master con encddery programador
electronico incorporado.

¢ 200/BL3924SB motorreductor autobloqueo Slave con encéder sin programador
electrénico incorporado.

e 200/BL3924ERB motorreductor reversible Master con encdder y programador
electronico incorporado.

e 200/BL3924RB motorreductor reversible Slave con encdder sin programador
electronico incorporado.

- Motor alimentado con tension méx. 24 Vde.

- Un reductor hepicicloidal de 4 etapas sdlido y con prestaciones muy elevadas,
con lubricacion mediante grasa fluida permanente; en el interior del reductor opera
un sistema de desbloqueo (patentado Cardin) accionable desde el exterior que
gobierna la articulacion de la parte de reduccién mediante el movimiento manual
de la cancilla (maniobra de emergencia).

- Un especial bastidor -realizado en material pléstico- fijado a la estructura del
reductoren el cual se encuentran el programador electrénico completo de cargador
de bateria y modulo de radio, el transformador toroidal y las especiales baterias
de emergencia Cardin NiMH.

- Soporte del motor realizado en acero cincado.

- Particulares del brazo articulado en aluminio fundido pintado.

7

A , - A (CUIDADO!
advertencia (similares a la de la figura) que debe estar facilmente jwemr o

ACCESORIOS

206/BL3924ARM Brazo articulado (curvado) estandar en aluminio fundido pintado
206/BL3924DRM Brazo recto con corredera en aluminio fundido y pintado
206/BL3924SRM Brazo articulado con articulaciones en AL fundido y pintado
980/XLSE11C Electrocerradura 12 Vac/dc

ADVERTENCIAS PARA EL USO

El simbolo indica que el producto, una vez terminada su vida util, debe ser
recogido por separado de los demas residuos. Por lo tanto, el usuario debera
entregar el equipo en los centros de recogida selectiva especializados en
I (csidluos electronicos y eléctricos, o bien volverlo a entregar al revendedor
al momento de comprar un equipo nuevo equivalente, en razén de uno
comprado y uno retirado.
Larecogida selectiva destinada al reciclado, al tratamiento y a la gestion medioambien-
tal compatible contribuye a evitar los posibles efectos negativos en el medio ambiente
yenlasalud, y favorece el reciclado de los materiales. La gestion abusiva del producto
por parte del posesor implica la aplicacion de las sanciones administrativas previstas
por la normativa vigente en el Estado comunitario al que pertenece.

E jAtencion! Solo para clientes de la Union Europea - Marcacién WEEE.

Durante la maniobra se tiene controlar el movimiento de la cancilla y accionar el
dispositivo de parada inmediata (STOP) en caso de peligro.

En caso de emergencia, la cancilla se puede desbloguear manualmente utilizando la
llave correspondiente de desbloqueo suministrada (véase desbloqueo manual, pag. 6).
Se aconseja lubricar todas las piezas en movimiento utilizando lubricantes que man-
tengan las mismas caracteristicas de rozamiento a lo largo del tiempo y adecuados
para funcionar entre -20 y +70°C.

Comprobar periodicamente el funcionamiento de los dispositivos de seguridad
(fotocélulas, etc.). Las reparaciones eventuales deben ser realizadas por personal
cualificado, utilizando materiales originales y certificados. El uso de la automatizacion
no es idéneo para el accionamiento continuo, sino que se lo debe ajustar en funcion
de los varios modelos (ver caracteristicas técnicas en pagina 48).

INSTRUCCIONES PARA LA INSTALACION

Los mandos minimos que se pueden instalar son APERTURA-STOP-CIERRE; estos
mandos deben estar colocados en un lugar no accesible para los nifios 0 menores
y fuera del radio de accién de la cancilla.
Antes de ejecutar la instalacion, comprobar que la estructura a automatizar esta
totalmente eficiente en todas sus piezas fijas y méviles y realizada cumpliendo con la
normativa vigente. A tal fin cerciorarse de la suficiente rigidez del tablero de la cancilla
(de ser necesario, hace falta reforzar su estructura) y del funcionamiento correcto
de los pernos (en todo caso se aconseja lubricar todas las piezas en movimiento,
utilizando lubricantes que mantengan las mismas caracteristicas de rozamiento a lo
largo del tiempo y adecuados para funcionar entre -20 y +70°C).
¢ Controlar los seguros entre las piezas fijas y moviles:
- dejar un espacio libre de 30 mm como minimo entre la cancilla y el pilar de
soporte en toda la altura y el arco de apertura de la cancilla;
- comprobar que el espacio entre la cancilla y el suelo no exceda nunca de 30
mm en todo el arco de apertura de la cancilla.
¢ La superficie de las hojas no debe tener aperturas tales que permitan el paso de
la mano o del pie de las personas.
o Controlarlacorrectaposicion de pernosy goznes, su buen estado de mantenimiento
ylubricacion (esimportante que el gozne superiory el inferior estén alineados entre si).
* Prever el recorrido de los cables segun las necesidades de aplicacion de los
dispositivos de mando y seguridad cumpliendo con las normas de seguridad
vigentes (véase instalacion estandar, fig. 1 pag. 2).
e Comprobar que la automatizacién sea adecuada para el tamafio de la cancilla y
la frecuencia de uso (intermitencia de trabajo en pag. 48).

PROCEDIMIENTO DE MONTAJE

El dispositivo puede fijarse tanto a la izquierda como a la derecha del paso.

e Situar la puerta en posicion de cerrado.

¢ Elegir lamedida "A" en base al angulo de apertura que se desee obtener (fig. 4) y
definir en base a las caracteristicas estructurales de la cancilla la altura a la cual
debera fijarse el soporte delantero de la misma.

¢ Luego de haber identificado la posicion, pasar los cables de conexionado, ali-
mentacion y seguridad a través del orificio "C" (fig. 6) de la columna. Fijar la base
del motor con 4 tornillos M8 y 4 tacos de acero @14 "V1"o bien con 4 tornillos
prisioneros M10 provistos de arandelas y tuercas "V2", prestando atencién a que
soporte de acero cincado "D" (fig. 6) resulte perfectamente plomado.




e Pasar los cables "F" (fig. 7) a través del sujeta-cables superior "E" y bloquearlos
en el interior de la base, utilizando los estranguladores de cables "G" y los tornillos
"H". Introducir el sujeta-cables inferior "E1".

¢ Fijar el motorreductor (fig. 8) en la plancha bésica con los dos tornillos "G" y las

tuercas de autobloqueo correspondientes.

Conectar los cables de alimentacion, seguridad y los cables del segundo motor/

encoder "K" en la tarjeta (fig. 9).

Introducir el brazo recto "3" en el &rbol del motor, segln se indica en la figura 2,

y fijarlo con el tornillo y la arandela "4" apretados a fondo.

Proceder por tanto con el montaje de acuerdo al tipo de brazo:

206/BL3924ARM - 206/BL3924SRM (fig. 2)

- introducir los bujes de plastico "9" en los orificios del brazo curvado "Det. A-B",
conectar el brazo curvado "5" con el brazo recto "3" y el soporte "6", ambos con
los tornillos "7" y las tuercas de autobloqueo "10" luego de haber introducido el
separador cincado "8" en el interior del buje "9".

Desbloquear el motor (fig. 9, Det. "1"), girando la llave en sentido dextrorso hasta
obtener el desbloqueo.

Fijar el soporte a la cancilla con dos tornillos M8 (fig. 4). La posicion del soporte
se determina llevando el brazo hasta la méaxima extension, con la puerta hasta el
tope mecanico de cierre y los puntos 1, 2, 3 alineados (fig. 4) en la misma recta;
en consecuencia, haciendo retroceder el punto 3 de 100 mm desde el punto de
alineacion en el cual se hallaba. El brazo debe mantenerse en posicién plomada
"M" (fig. 5).

206/BL3924DRM Para la instalacion del brazo recto con corredera, seguir det. 1
de lafigura 2 y las medidas indicadas en la figura 4a.

Realizar el siguiente control:

- el soporte que se apoya a la cancilla, durante la rotacion de la cancilla misma de
la posicion "cerrado” a la posicion "abierto", no debe suftir esfuerzos a lo largo
del eje "L" (fig. 4) -ni hacia arriba ni hacia abajo-+ porque en este caso la cancilla
o el motorreductor no estarian montados correctamente, lo cual podria dafiar el
aparato en poco tiempo. Una vez que se ha controlado que no sufre esfuerzos,
fijar el soporte a la cancilla.

+ Nota: el brazo 206/BL3924SRM en los puntos de acoplo y rotacion "N"-"0" estén
provistos de especiales articulaciones autolubricadas que permiten unainclinacién del
brazo que podra absorber un desnivel del + 8° en la cancela (ver fig. 5a) manteniendo
al mismo tiempo la rotacion fluida.

* |uego de haber realizado todas las operaciones de montaje del aparato y el
conexionado eléctrico, es posible proceder con el cierre del mismo.

- aplicar el cérter superior "0" cerrandolo con el tornillo "Q" (fig. 10);

- aplicar el carter inferior "P" y bloguearlo con la llave en dotacion "R".

DESBLOQUEQO (fig. 7)

La operacion de desbloqueo debe realizarse sdlo con el motor parado, por falta de
energia eléctrica. Para desbloquear la puerta de la cancilla, utilizar la llave "R" (fig.
10) en dotacién con el aparato.

Para desbloquear

Extraer el carter inferior "P" (fig. 10), deslizar la llave hexagonal "Det. 2", introducirla
en el orificio de desbloqueo y girarla en sentido dextrorso, tal y como se indica en el
det. "A" hasta obtener el desbloqueo del motor; de esta forma, se vuelven locos los
engranajes del operadorylacancillase podréabriry cerrar con unleve empuje manual.

Para bloquear de nuevo

Utilizar la llave hexagonal, introducirla en el orificio de desbloqueo y girarla en sentido
sinestroso hasta obtener el bloqueo del motor. Colocar de nuevo la llave hexagonal
"8" en su alojamiento, introducir el carter inferior "P" (fig. 10) y cerrarlo a llave.

PROGRAMADOR ELECTRONICO

Programador para dos motores de corriente continua con encoder provisto de
receptor incorporado que permite memorizar 300 / 1000 cédigos de usuario.
La descodificacion es tipo ‘rolling code’ y la frecuencia de funcionamiento es de
433,92 MHz (868 MHz bajo pedido).

La velocidad de rotacion de los motores se controla electrénicamente con inicio
lento e incremento posterior; la velocidad se reduce con adelanto respecto a la
llegada al tope, de manera de obtener una parada controlada.

La programacion, realizable mediante una sola tecla, permite el ajuste del
sensor de esfuerzo y del recorrido completo de la hoja. La actuacion del sensor
antiaplastamiento provoca la inversién de la marcha.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

latension de 230 Vac: se dispone solo de lamuy baja tension de segu-
ridad. Para la conformidad con la normativa referente a la seguridad
eléctrica, se prohibe conectar los bornes 9 y 10 directamente con un
A circuito en el cual haya sido aplicada una tension superior a 30 Vac/dc.

6 iAtencion! Enninglin punto delatarjetadel programador esta presente

e jAtencion! Para el funcionamiento correcto del programador, las
baterias incorporadas deberan estar en buen estado; en ausencia
de latension de red, si las baterias estan descargadas, se perdera
el control de la posicion de la hoja con consecuente sefializacion
de alarma y reposicionamiento. Controlar también el buen funcio-
namiento de las baterias cada seis meses (véase pag. 48 "Prueba
de las baterias").

e Trashaberinstaladoel dispositivoy-antes de proporcionartension
a la centralita- controlar que el movimiento de la hoja realizado
de forma manual (con motor desbloqueado) no presente puntos de
resistencia muy pronunciada.

e Lasalida para la alimentacion de las cargas controladas (borne 15)
ha sido disefiada para reducir el consumo de la bateria en ausencia
de tensidn de red; en consecuencia, conectar las fotocélulas y los
dispositivos de seguridad.

¢ Cuando llega un mandato via radio o por cable, el programador
proporciona tension en la salida CTRL 24 Vdc, evalla el estado
de los dispositivos de seguridad y -si los mismos resultaran en
reposo- activa los motores.

¢ [l conexionado con la salida para las "cargas controladas" permite
también realizar el autotest (que se habilitamediante las configuracio-
nes "TESTFI"y "TESTFS" enelmenu "OPCIONES") paracomprobar
el funcionamiento correcto de los dispositivos de seguridad.

e La presencia del sensor de corriente no exime de la obligacion de
instalar las fotocélulas o demas dispositivos de seguridad contem-
plados por las normativas en vigor.

A. Comprobar, antes de realizar la conexion eléctrica, que la tension
y la frecuencia indicadas en la placa de caracteristicas coincidan
con las de la instalacion de alimentacion.

e Utilizar paralaalimentacion de 230 Vac un cable de2x 1.5 mm?+@.

e La sustitucion del cable de alimentacion debe llevarse a cabo por
personal especializado.

e Entre la central de mando y la red se debe incorporar un interruptor
omnipolar cuya distancia de apertura entre los contactos sea de 3
mm como minimo.

¢ No utilizar cable con conductores de aluminio; no soldar con estano
el extremo de los cables aintroducir en la bornera; utilizar cable para
T min. de 85°C resistente a los agentes atmosféricos.

A ¢ | os conductores se deben fijar debidamente cerca de labornera de
modo que su fijacion incluya tanto el aislamiento como el conductor
(es suficiente una abrazadera).

CONEXIONADOS ALIMENTACION CENTRALITA 230 Vac

¢ Conectar los cables de control y los procedentes de
los dispositivos de seguridad.

e Llevar la alimentacion general a la placa de bornes, Sl
separada por dos tornillos de tres vias, que ya esta
conectada con el primario del transformador.

e Elmotor Master "M1" y el encdder correspondiente estan precableados; de
precisarse, desconectarlos (intervenciones de mantenimiento, etc.) respetando
estrictamente el orden de los colores indicado en fig. 12.

Preparacion del cable de conexionado del segundo motor/encéder

¢ El kit contiene 10 metros de cable con seis polos que deberan cortarse de
acuerdo a las exigencias del sistema;

- conectar los conductores del motor "M2" y el encdder "2" en la tarjeta de
conexionado del motor Slave (segundo motor);

- respetar estrictamente la secuencia de conexionado del segundo motor
con la centralita; el orden de los bornes 1...6 es idéntico en el motor y en la
centralita;

- llevar el extremo del cable al motor Master y conectar los conductores con la
placa de bornes, respetando estrictamente el orden de los colores indicados
en lafig. 12, luego apretar el sujeta-cables "PC".

Nota: si situaciones singulares precisaran el uso de un cable més largo (cable de
100 m en bobina que debera cortarse de acuerdo a las exigencias del sistema),
se recuerda que -para evitar dispersion de corriente- la maxima longitud del
cable admitida es de 20 metros.

Motor 1

1-2 Alimentacién motor 1

3-4-5-6  Entradas para sefiales encoder 1
Motor 2

1-2 Alimentacién motor 2

3-4-5-6  Entradas para sefiales encoder 2




Conexionado placa de bornes
7 CMN Comun para todas las entradas/salidas
8 ELS salida para cerradura eléctrica 12 Vdc-15W

9-10 LC-CH2 salida (contacto libre de potencial, NA) para activacion luz de zona
(alimentada por separado, Vmax = 30 Vac/dc: Imax=1A ) o para segundo
canal de radio. La seleccion se realiza desde el menu "opciones".

11 CMN ComUn para todas las entradas/salidas

12 LP salida relampagueador 24 Vdc - 25 W con activacion intermitente (50%),
12,5 W con activacion fija.

13 LS salida luz testigo 24 Vdc 3W

14 CMN Comun para todas las entradas/salidas

15 Salida cargas exteriores controladas 24 Vdc

16 CMN ComUn para todas las entradas/salidas

17 Salida cargas exteriores 24 Vdc (!

18 TA(N.A) entrada tecla de apertura

19 TC (N.A) entrada tecla de cierre

20  TAL (N.A) entrada tecla de apertura limitada

21 TD (N.A) entrada tecla de control secuencial

22 CMN Comdn para todas las entradas/salidas

23 TB(N.C./8.2 k() entrada tecla de bloqueo (tras la apertura del contacto, se
interrumpe el ciclo de operacién hasta recibir un nuevo mando de marcha)

24 CP(N.C./8.2kQ)entradaparabandasensible. Laaperturadel contactoinvierte
la marcha, tanto durante la fase de cierre como durante la fase de apertura.

25  FS(N.C./8.2kQ)entradaparadispositivos de seguridad (fotocélula de parada).
La apertura del contacto bloquea la marcha; al regresar a la condicion de
reposo, transcurrido el tiempo de pausa, la marcha se reanudaré en cierre
(sélo con cierre automatico habilitado).

26 FI(N.C./8.2kQ)entrada paradispositivos de seguridad (fotocéluladeinversion
durante el cierre). La apertura del contacto, consecuente a la intervencién de
los dispositivos de seguridad, durante la fase de cierre, activara la inversion
de la marcha.

27  Masa antena radiorreceptor

28  Central antena radiorreceptor (si se utiliza una antena exterior, conectarla con
un cable coaxial RG58 imp. 500)

29  CMN Comun para las teclas de emergencia

30 EMRG1 (N.A)) entrada tecla para maniobra de emergencia 1

31 EMRG2 (N.A)) entrada tecla para maniobra de emergencia 2

Nota " la suma de las 2 salidas para cargas exteriores no debe exceder de 10W.

TODOSLOSCONTACTOSN.C.QUENO SEUTILICEN DEBEN PUENTEARSE
Yy, en consecuencia, deben deshabilitarse los test en los dispositivos de segu-
ridad correspondientes (Fl, FS). Si se habilita el test en Fl y FS, tanto la parte
emisora como la parte receptora de dichos dispositivos de seguridad deben ser
conectadas a las cargas controladas (CTRL 24 Vdc).

Considerar que si el test esta habilitado, trans-
curre aproximadamente un segundo tras la
recepcién de un mandato y el movimiento de
la/las hoja/hojas.

e Alimentar el circuito y comprobar que el estado
de los LEDs de sefializacion resulte tal como se
indica a continuacion:

2 S
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activado
TB

- L1 Alimentacién tarjeta encendido
- L2 Conexionado bateria erréneo  apagado @

Indicaciones en el display
- 81 Sefalizacion tecla de bloqueo
- 82 Sefializacion fotocélulas de inversién

en riposo
TB

F

[F1]
- 83 Senalizacion fotocélulas de parada lE @ E
- S4 Sefializacion banda sensibile cP I
- 85 Seifializacion tecla de apertura
- 86 Sefializacion tecla de cierre
- 87 Sefializacién control secuencial
- S8 Sefializacion tecla de apertura limitada TAL LS

Nota® Si este LED esta encendido, invertir de inmediato el conexionado de la
bateria..

Nota® La indicaciones en el display estan inactivas (frase blanca sobre fondo
negro) si la respectiva seguridad no esta activada. Comprobar que la
activacion de las seguridades determine la inversion del campo corres-
pondiente (frase negra sobre fondo blanco).

En caso de que el LED verde "L1" de alimentacion no se encienda, com-
probar las condiciones de los fusibles y la conexion del cable de alimentacion
del primario del transformador.

Siuna o mas sefiales de seguridad "S1, S2, 3, S4" relampaguean, comprobar
que los contactos de las seguridades que no se utilizan estén conectados con
puentes a la placa de bornes.

Las sefales "S5, S6, S7, S8" cambian estado en el display cuando se activa
el mando correspondiente, por ejemplo, pulsando la tecla "TA" el campo en el
display pasa de 'inactivo' a 'activo' (frase blanca sobre fondo negro).
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TRANSFORMER lﬁ: Lo J3 J1 J2 BT
! ]
O O P J4 M1
. : : ® [ ] = PROGRAM
O N BATTERY o =
J5 : cHARER =
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F4 10A | @y =| I
® 8 = 00.000.007 T
Collegamento motori/encoder a 4 fili g””wmwg - =S @CCc2x24 Vv1.00
Connecting motor/4-wire encoder 3 E
Branchement moteur/encodeur a 4 fils 3 E
Anschluss der Motor/Encoder mit 4 Drahten PR e
Conexionado motores/encoder de 4 conductores \
COLORE COLOUR CODE  COLORATION // \ P1 P2 P3
CABLAGGI ~ CODE DES CABLAGES \
BI Blu Blue Bleu ! [T () [ ) o
Gr  Verde Green Vert \ + R
G Grigi G Gri o
Yo Gialo Yellow Jaune AN Ul R1 = PROG/OK ==
KABELFARBEN COLORACION S - N0 0000) 000
CABLEADOS - oo 1 J6
BI Blau Azul
Gr Griin Verde Z Q =z Z|l 0 Z| o z z[=
Gy Grau Gris S| 02 = &9 =zl = g «|O ?(' Al = m % @ = b o %
Yw  Gelb Amarillo Ol Ja (&} Olkg O| g F|F|F|F| O F glc
& LG/CH2 O 1 & ) g
ENCODER 1 ENCODER 2 * i i 4 b
Bl Gr Gy Yw| BI Gr Gy YW| T q(o] —*? j? 79979 7 *?‘?
1] [B][B][o] @

B1  Avisador acustico de sefalizacién modalidad "via radio"

F1 Fusible de cuchilla® 4A proteccién circuito 24V)

F2  Fusible de cuchilla® 4A (proteccion circuito 24V modalidad bateria)
F3  Fusible de cuchilla® 10A (proteccién motor modalidad bateria)

F4  Fusible de cuchilla® 10A (proteccién alimentacién motor)

Ji Seleccionador display (no usado)

J2  Conexion serie CSER (no conectado)

J3  Conexion bateria

J4  Conexion cargador de bateria

J5  Conexion secundaria transformador

J6 Puente habilitacién maniobra de emergencia

LCD1 Display LCD

M1 Médulo de memoria codigos emisores

P1 Tecla de navegacion en el menu (=)

P2 Tecla de programacion y confirmacion (PROG./OK)

P3 Tecla de navegacion en el menu (=)

R1 Médulo de RF, 433 MHz (868 MHz bajo pedido)

Nota® Los fusibles de cuchilla son como los que se utilizan en el sector

automovilistico tension méax. 58V)



¢ Todas las funciones de la centralita pueden configurarse mediante el menu en el Display "LCD1" con las tres teclas situadas debajo del mismo:
- utilizar las flechas para navegar en los menus y/o para regular el contraste del display;
- utilizar "PROG/OK" para modificar la configuracién del parametro seleccionado y/o para confirmar.

v
PROGRAM

00.000.007
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—

Un flecha pulsar
para acceder
al menu pri al

El nimero de las
maniobras del
operador, el -
modelo de la
centralita y la
version del
firmware queda
siempre
visualizado en la
pantalla inicial
del display en
este caso.

El simbolo
indica que la
centralita estd =
alimentada por la
red principal.

El simbolo <IN
indica que la
centralita esta
alimentada por la
bateria cargada
al 100%.

75%
50%
25%
(I 0%

“PROG/OK”
para cambiar
el valor

Nota: 3

“PROG/OK”
para cambiar
el valor

Nota: 3

“PROG/OK”
para cambiar
el valor

Nota: 4

“PROG/OK”
para cambiar
el valor

Nota: 5

“PROG/OK”
para cambiar
el valor

“PROG/OK”
para cambiar
el valor

“PROG/OK”
para regresar al
menu opciones

A
N OPCIONES

* REG. CONTRASTE *
A sec.

v
v

Pulsar las flechas
para incrementar o
reducir el valor
(63 max.)

BLEGOS = brazo recto

(BLEGOS/BLESOL)

OPCIONES OPCIONES OPCIONES
SEGURIDADES SEGURIDADES SEGURIDADES
MARCHA MARCHA MARCHA
PANTALLA Flecha ¥ PANTALLA Flecha IVA PANTALLA Flecha VA
CODIGOS RADIO | Paradesplazar [ 55nGos RaDIO | PAradesplazar [© oohGos raDIo | Pradesplazar [ o6 1Gos RADIO
> v v > ™
V “PROG/OK” “PROG/OK” “PROG/OK” “PROG/OK”
A para confirmar A para confirmar A para confirmar A para confirmar
TECLA DINAMICA CONTACTO TB < SELECCION MOTOR < CONTRASTE <
ABRE-CIERRA/ NC/8K2 BL824 Nota: 6 0....63
ABRE-STOP-CIERRA ota:
Pt ” CONTACTO FI P » SENSOR CORRIENTE T g
IR AT OMATICA P NC/8K2 o ar NIVEL 1..5 “PROG/OK” RETROILUMINACION
PRERRELAMPAGUEO P el valor CONTACTO FS el valor APERTURA LIMITADA para cambiar SIEMPRE ON/ 60/30 SEG. A
e NC/8K2 REGULACION 1...5 el valor SALIDA
v v v
A A
TECLA DINAMICA CONTACTO TB SELECCION MOTOR CONTRASTE
ABRE-CIERRA/ NC/8K2 BL824 0...63
ABRE-STOP_CIERRA “PROG/OK” CONTACTO FI “PROG/OK” SENSOR CORRIENTE “PROG/OK”
CIERRA AUTOMATICA para cambiar paraI ca:nbiar Pafeal ‘zm?'ar RETROILUMINACION “PHOG/O:;”
ON/OFF el valor el valor /3 para cambiar
CONTACTO FS APERTURA LIMITADA SIEMPRE ON/ 60/30 SEG. | val
PRERRgh?'OWFF’?GUEO NG/8K2 REGULACION 1.4 Nota: 7 SALIDA ¢l valor
v v  /
A A
TECLA DINAMICA CONTACTO TB SELECCION MOTOR CONTRASTE
ABRE-CIERRA/ NC/8K2 BL824 0...63
ABRE-STOP-CIERRA “PROG/OK” CONTAGTO FI “PROG/OK” SENSOR CORRIENTE “PROG/OK” RETROILUMINAGION
CIERRA AUTOMATICA i i para cambiar
e Uelas pareal ?,:{g?lar CO FS par:l ?l:g?lar APER TADA ol valor E—
v v v v
“PROG/OK”
PRERRS,%"?(")";;‘GUE& CONTAGTO FI SENSOR CORRIENTE para regresar al
RELAMPEGUEADOR NC/8K2 NIVEL1..5 menu pantalla
FIUA/ “PROG/OK” CONTACTO FS “PROG/OK” APERTURA LIMITADA “PROG/OK” -
INTERMITENTE para cambiar NC/8K2 para cambiar REGULACION 1..5 para cambiar
Z TESTIGO el valor el valor el valor
Nota: 1 NC/8K2 1..9 PASOS Nota: 9
v v v
A A
RELAMPEGUEADOR CONTACTO FS APERTURA LIMITADA
e NC/8K2 REGULACION 1...5 “PROG/OK”
LUZ TESTIGO “PROG/OK” CONTACTO CP D} IROIFE (AR IR para cambiar
INTERMITENTE para cambiar NC/8K2 1..9 PASOS el valor
FOTOCELULA INV. el valor DESFASE EN APERTURA
EN CIERRE/ - SALIDA 0..9 PASOS Nota: 10
ADEMAS EN STop NI E:HP]
v v
“PROG/OK” A
LUz ;EileO para regresar al DIS. TOPE APERTURA “PROG/OK”
INTERMITENTE R DESFL;: EF:\ SASESRTURA ":'F; camar
O GleRAE, < 0..9 PASOS el valor
HEBHRS ENSIEls DISTANCIA FRENADA Nota: 11
ON/OFF
v v
A A
FOTOCELULA INV. DESFASE EN APERTURA
ADEﬁ/I’\;‘AgIEEFé%I'/OP 0...9 PASOS “PROG/OK”
para cambiar
TESTFI DR FENADA el valor
ON/OFF
TEST FS Nota: 12
ON/OFF REGULAGION 1.3
v v
TEST FI DISTANCIA FRENADA
ON/OFF REGULACION 1..3 A
TEST FS VELOCIDAD FRENADA kR K kR Kk Kk K ARk ok
ON/OFF REGULACION 1..3 o o
DESFASE EN TIEMPO DE PAUSA “PROG/OK” * TIEMPO DE PAUSA
APERTURA
v v 2 BT
A v
TEST FS VELOCIDAD FRENADA
ON/OFF REGULACION 1..3 Y
DESFASE EN APERTURA TIEMPO DE PAUSA Pulsar las flechas para
CNChT s PROG/OK 180 SEG. incrementar o reducir el valor
para regresar al (240 segundos max.)
v ment marcha v
Notas:
DESPASE EN APERTUR 1) La luz testigo se vuelve intermitente lentamente durante la apertura, rapidamente durante el cierre, permanece encendida cuando la cancilla
ON/OFF se bloguea en posicion no totalmente cerrada y se apaga cuando la cancilla esté totalmente cerrada.
CERADURA ELECTRICA 2) Modalldad Fl
ON/OFF N " . . . . .
MEMO RADIO - Flactivas también en bloqueo: si las fotocélulas resultan en alarma y la cancilla esté en estado de bloqueo, el sistema no acepta control de
ON/OFF marcha alguno (ni siquiera de apertura);
v - Flactivas sélo en cierre: en ambos casos la activacion del dispositivo de seguridad Fl durante la fase de cierre conlleva la inversién de la marcha.
SR 3) Test en fotocélulas (FI/FS)
ON/OFF Si se habilita el test en los dispositivos de seguridad, tanto la parte emisora como la parte receptora deben ser conectadas a las cargas con-
MEMO RADIO troladas (CTRL 24Vdc). Con el test habilitado transcurre aproximadamente un segundo tras la recepcion de un control y la ejecucion efectiva
ON/OFF .
SALIDA LC/CH2 de' mismo.
CANAL RADIO/ 4) Desfase en apertura
v Si se habilita el desfase, durante la maniobra de apertura primero se activara la hoja 1y luego la hoja 2; en cambio, durante el cierre, primero
7\ se activara la hoja 2 y luego la hoja 1. Con el desfase inhabilitado, las hojas se mueven simultdneamente.
RENMOIRADS 5) Cerradura eléctrica
SALIDA LG/CH2 Habilitando la cerradura eléctrica, antes de iniciar el movimiento de la hoja 1, se activara la salida ELS (borne 8) y la misma permanecera activa
CANAL RADIO/ i i 1 it
S e mlentra_s, la hola_1 no haya recorrido algunos centimetros.
6) Seleccion del tipo de motor
v : : ’
BL3924ERB = amculado. (reversible) BL824 = articulado BL224E = brazo recto
BLi924 = operador integrado BLi1000 = operadorintegrado BL1924ASW = articulado
HL2524ESB = enterrado(HL2524/HL1824)  BLTOW24 = articulado BL3924ESB = articulado (autobloqueo)



¢ Es necesario configurar los parametros de funcionamiento fundamentales (p. ej.: la presencia de la electrocerradura ON/OFF) en el menu opciones.
e Se sono presenti delle sicurezze con contatto 8.2k, cambiare I'impostazione al menu sicurezze.
¢ Prima di procedere alla programmazione della corsa del cancello impostare il motore corretto alla voce "selezione motore" del menu "MOTO".

OPCIONES A

SEGURIDADES

¢ Pulsar las teclas derecha e izquierda simultdneamente para entrar en el submenu.
¢ Pulsar la tecla derecha o izquierda para cambiar el idioma: italiano - espafiol.
® Pulsar la tecla "PROG/OK" para confirmar el idioma:

Seleccidn del idioma:

PROGRAM

[ [¢= [TC] [TAL]
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MARCHA
Flechda VIA > PANTALLA ,f::—‘;h:auy
para desplazar | | GALENDARIO

CC2X24 V1.00
4
para entrar en el subment
“PROG/OK” idioma pulsar simultineamente
“PROG/OK” ambas flechas
e R
MEMORIZACION
SREEEND | itauano |
CANCELACION : A
CANCEL. TOTAL Nota: 13 ik SSH
FUNCION CANALES NEDERLANDS
SALDA ¥ v DEUTSCH
MEMC;'F:IZ?CION PULSAR ol MEMORIZACION [ PULSAR el | MEMORIZACION ESPANOL
CODIFICACION: S4XX el canal por In...] mismo canal In...] v
S | memarmaren | I L e
CANGENECION para confirmar - AETREEN - el emisor : ;\CTIQACIé)N 2/ en el emisor CEEED
CANGEL. TOTAL TR ARG + MEMORIZADO +
e s wossnes| [
SALIDA
v v
CODIFICACION: 'SAXX CANC[EL/?CION PULSAR ol CANCELACION [ PULSAR Gl | CANCELACION
MEMORIZACION “PROGIOK” res n ST canal por [n...] canal por [n...]
£ ; s por | [ o .
> S e e | RS )y | A
CANCEL. TOTAL * //\CTI\//ACI\GN 1\ - + ACTIVACION 2 = o CODIGO
FUNGION CANALES 1, GANCELADO
SALIDA
v v
CODHAGION: Si Sealizaciones de fqpclonamlento
MEMORIZACION < “PAUSA” Programacion del tiempo de
CANCELACION e Fl & pausa o pausa para el cierre
> > automatico (solo si ha sido
FUNC|0NCANALES FRK R KK KK KK K KKK * KRk KK KK KR K KR K K habllltada)
SALIDA v *  CANCELAR ~ CANCELACION +
L LAMEMORIA? o [PULSAR ok para . . "
A cancelar la Programacion automética en
CODIFICACION: S4XX | exit para salir curso
MEMORIZACION
g:h’;‘(?;t’:’%‘?:l‘_ APERTURA
CANAL A EEGNTAITD g de apertura
para confirmar funcién canal A
SALIDA v
X)A CANAL B “PROG/OK" STOP APERTURA
CODIFICACION: S4: funcién canal B para cambiar
“PROG/OK” MEMORIZAGION CANAL C el valor [ FI | Bloqueo durante la apertura
para regresar N funcién canal C
al mena CANCELACION LD Nota: 14
cbdigos radio CANCEL. TOTAL funcion canal D
FUNCION CANALES < i
v Fase de cierre
v 522 d
STOP CIERRE
" " . T8 Bloqueo durante la cierre
7)  Configuracion del sensor de corriente: 9
- Nivel 1 = absorcion del motor + 1 amperios ——— —
- Nivel 2 = absorcion del motor + 2 amperios P
" - : falizacion larm
- Nivel 3 = absorcion del motor + 3 amperios Sefializaciones de alarma
El programador ejecuta,el cgntrol d? l‘f" absorugn del motor, detlectanldo el Intermitencia en el display. Se debe entrar en la modalidad de programacion para programar el sistema.
aumentodel esfuerzomasalla de los limites permitidos parael funcionamiento
normal y actuando como dispositivo de seguridad adicional.
8) Aperlurallllmltada Sefializa que se cumplird el procedimiento de reposicionamiento automatico. En este caso, cualquier
Laseleccionvade 1a4: control recibido (TA, TC, TAL o TD) activa de inmediato este procedimiento.
seleccion 1 = 1/3 del recortido hoja 1
selecc!gn 2=1/2del recorr!do hOJIa 1 Se verifica cuando se activa un contacto N.C. (Fl, FS, CP) durante la programacion del codificador. Tras
seleccion 3 = 2/3 del recorrido hoja 1 haber restablecido el estado pasivo de los dispositivos de seguridad, automaticamente la cancilla se
seleccion 4 = recorrido completo hoja 1 activa de nuevo. Se presenta también en caso de fallo de la tension de red durante la fase de
9) Configuracion de la distancia desde el tope de apertura: programacion.
Paraaumentar o disminuir esta distancia, modificar el parametro de 0 a 9. Por — dad. Control los disoositivos d dad SiG dicion de al LED
defecto, el aparato esta configurado en nivel 4, de estamanera la cancillano fror ge Ze,gut” ad. %”tro ar q(‘;e 05 b'stp,os'}'vos € seg‘:” d S'lt“e” d.e” dCOI” 'g.'on 5 € ag{mz( |
choca contra el tope de cierre sino que se detiene en el arco del centimetro. C‘?”eSF’O”S,'e” edaﬁ’agta o) cuando Un|,° S aClé o seI tzqcuenltrla er:i el me |lcc)j de radio de accién t e cis
10) Desfase en apertura mismos. ol se detectara una anomalia, campiar el dispositivo ae seguridad en averia 0 puentear la

Para aumentar o disminuir esta distancia, modificar el pardmetro de 0 a 9.

respectiva entrada e inhabilitar el test correspondiente al dispositivo de seguridad mismo (menu opciones).

Configuraciondel espacio de desfase entrelas dos puertas durante laapertura

y, por consiguiente, durante el cierre. [ Fi |
11) Espacio de frenado
ERROR MOT1/2

Para aumentar o disminuir esta distancia, modificar el parametro de 0 a 3

Se presenta cuando el programador proporciona un mando al motor 1-2, pero el motor no se pone en
marcha. Es suficiente controlar los conexionados correspondientes al motor y el estado de los fusibles
"F3" y "F4"; a continuacion, proporcionar otro mando de apertura o de cierre. Si el motor 1-2 no se pone
en marcha, entonces la causa podria ser un problema mecanico del motor o un problema de la centralita.

pasos. Configuracion del espacio de frenado en la Ultima parte de la fase de

cierre. Por defecto, esta configurado en ‘0’ es decir, deshabilitado. =
12) Velocidad de frenado

["_ERRORENG1/2 |

Para aumentar o disminuir esta distancia, modificar el parametro de 0 a 3

Error en la cuenta del encoder motor 1-2. Este error se visualiza cuando se proporciona un control con el
motor 1-2 desbloqueado. Si se verifica durante la utilizacion corriente del motor, significa que existe un
problema en las sefiales correspondientes al encoder; comprobar los conexionados correspondientes y
realizar el reposicionamiento automético.

pasos. Configuracion de la velocidad de frenado en fase de cierre. Por defecto
esta configurado en ‘1’ pero tiene efecto solo si el pardmetro 11 “espacio
frenado” tiene un valor de uno a tres.

Error en la direccion del encoder motor 1-2. La direzione di marcia dell'anta & diversa da quella stabilita
dall'encoder (esempio: I'anta va in chiusura mentre il programmatore sta eseguendo la fase di apertura).

_ Controllare la connessione dell'alimentazione motore.

7) Codificacion
Antes de cambiar el tipo de codificacion es necesario cambiar el médulo de
memoria de S4XX a S500 y viceversa. [FS]
14) Funciones de los canales ERRORISENSTZ

Error del sensor de corriente motore 1-2. Con el motor parado, este simbolo indica que existe un problema
en el sensor de cortiente motor 1-2.

Cada canal del radiomando
"A","B","C","D" puede configurarse seleccionando entre 7 funciones
disponibles:

La apertura del contacto invierte la marcha, tanto durante la fase de cierre como durante la fase de
apertura.

- TD tecla dindmica - TAL apertura limitada
- TA apertura - TC cierre
- Bloqueo - CH2 salida segundo canal de radio - Ningin mando

Si el sensor interviene durante la fase de cierre, la hoja invierte inmediatamente el movimiento y se abre
completamente. Si el sensor interviene durante la fase de apertura, la hoja invierte inmediatamente el
movimiento de algunos centimetros y luego se detiene para liberar el obstaculo.

Iu




PROCEDIMIENTO DE PROGRAMACION
(carrera de la cancilla y sensor de corriente)

e Es obligatoria la presencia de los topes de apertura y cierre.

e Comprobar que las seguridades estén en reposo y que la tarjeta esté
alimentada por la red: de lo contrario no se entra en la programacion.

* No es posible efectuar la programacion de los tiempos en modalidad
bateria.

¢ Antes de efectuar la programacion, configurar los parametros de funcio-
namiento en la posicion "OPCIONES" del menu.

ProcRA:

00.000.007 F=»
CC2x24 V1.00

“PROG/OK” para 4 seg.

PAUSA

Pulsar la tecla prog/ok durante 4 segundos

1...4... seg.

AUTO PROG.
00.000.007
CC2X24 V1.00

, PAUSA [030]

Inicia er calculo del tiempo de pausa (minimo 2 segundos;
maximo 240 segundos), sefialado por el relampagueo de la
palabra “PAUSA” y de la progresion del tiempo transcurrido.

AUTO PROG.
00.000.007 T

CC2X24 V1.00
—

“PROG/OK”

APERTURA

AUTO PROG.
00.000.007 Lo»
CC2x24 Vi.00

Pulsar “PROG” para configurar el tiempo de pausa en el valor
deseado. En este momento las hojas se abren lentamente, para
encontrar el estado completamente abierto.

Cuando las hojas llegan hasta el tope de apertura, invierten la marcha y
M luego de haber recorrido algunos centimetros regresan a la posicion de
apertura para realizar el control de la posicion de los topes. A este punto,|

CICLO DE AUTO |las hojas -una a la vez (primero la hoja 2)- se sittian en la posicion de
PROGRAMACION | ierre, Cuando una hoja llega hasta el tope, invierte la marcha durante
algunos centimetros para luego regresar a la posicion de cierre, de
v manera de establecer la posicion correcta de los topes de cierre.
CIERRE

AUTO PROG.
00.000.007
CC2X24 V1.00

Tras haber efectuado estas maniobras, la l6gica de control
efecttia una maniobra completa de apertura y cierre a
velocidad de régimen para calibrar el sensor de corriente.

PROGRAM

00.000.007
CC2x24 V1.00
——

REPOSICIONAMIENTO

jAtencion! Durante la maniobra de reposicionamiento, el valor del
sensor de corriente podria alterarse. Al final de la maniobra, vuelve
automaticamente al valor seleccionado.

Tras el cierre completo de la cancilla, el programador
guarda los parametros y sale de la programacion. Si la
operacion no ha tenido éxito se debera repetir la
programacion.

Si se verifica un bloqueo del programador debido a una anomalia del célculo
del encoder (“Error ENC1-ENC2” en el display), a un reset del programador
(“Fuera pos.”) 0 a un problema con el motor (“Error Mot1-Mot2”) el relampa-
gueador y la luz testigo relampaguean simultaneamente durante 2 segundos
y luego quedaran apagados durante 10 segundos.

Si en esta fase se envia un mando (TA, TC, TAL o TD) al programador, es el
mismo programador que lleva automaticamente la cancilla a baja velocidad
hasta el tope de cierre (por 2 veces como en el procedimiento de programa-
cion) para recuperar la posicion.

A este punto, el programador reinicia el funcionamiento corriente (Si se
proporciona un control "TA", el procedimiento de recuperacion se realizara
en apertura).

Durante la fase de reposicionamiento no se acepta ningin mando de control
y los dispositivos de seguridad actuan bloqueando la marcha mientras estén
en alarma.

Para interrumpir la fase de reposicionamiento, pulsar la tecla "PROG" o "TB".

MANDO POR RADIO

Es posible accionar a distancia la automatizacion por medio del mando por
radio; cada canal puede configurarse seleccionando entre 5 funciones dispo-
nibles: apertura - cierre - apertura limitada-mando secuencial -bloqueo.
Para configurar las funciones en los canales "A","B","C","D" se utiliza "FUN-
CION CANALES" del ment "CODIGOS RADIO". El mando secuencial puede
configurarse desde elmenu "OPCIONES" en "abre-bloqueo-cierra-bloqueo’
0 "abre-cierra".

Médulo de memoria (M1)

Extraible, consta de una memoria no volatil tipo EEPROM, contiene los codi-
gos de los emisores y permite guardar en la memoria 300 cédigos S4XX 'y
1000 codigos S500. Los codigos permanecen en el modulo de memoria,
incluso en ausencia de energia eléctrica. Antes de realizar la primera memo-
rizacion de los cddigos, recordarse de anular completamente la memoria. Si
debe sustituirse la tarjeta electrénica por averia, el médulo de memoria podra
extraerse e introducirse en lanueva tarjeta, prestando atencién ala orientacion
del mismo, segun se muestra en la fig. 12.

GESTION DE LOS CODIGOS DE LOS EMISORES

Memorizacion de un canal: )
1. Ira "MEMORIZACION" en el ment "CODIGOS RADIO" y confirmar con la
tecla "PROG/OK":
en el display LCD relampagueard la frase "Activacion 1"..
2. Activar el emisor en el canal por memorizar:
en el display LCD relampagueara la frase "Activacién 2".
3. Activar una segunda vez el emisor (mismo TX, mismo canal *):
en el display LCD relampagueara la frase "COD. MEMORIZADO".
Entre paréntesis, en la primera linea de texto, se indica el nimero de canales
presentes en la memoria. * En el caso se active inadvertidamente (en el punto
3) un canal diferente respecto al de la primera activacién, el procedimiento
se anulard automaticamente y en el display LCD relampagueard la frase
"Activacion 1".
Nota: no es posible memorizar un codigo que ya esté en la memoria: en un
caso similar, durante la activacion del mando radio (en el punto 1) en el display
LCD relampagueara la frase "COD. YA MEM.".

Cancelacion de un canal:
1. Ir a "CANCELACION" en el men(i "CODIGOS RADIO" y confirmar con la
tecla "PROG/OK":
en el display LCD relampagueara la frase "Activacién 1".
2. Activar el emisor en el canal por cancelar:
en el display LCD relampagueara la frase "Activacién 2".
3. Activar una segunda vez el emisor (mismo TX, mismo canal *):
en el display LCD relampagueard la frase "COD. CANCELADO".
Entre paréntesis, en la primera linea de texto, se indica el nimero de canales
presentes en la memoria.
* En el caso se active inadvertidamente (en el punto 3) un canal diferente res-
pectoal delaprimeraactivacion, el procedimiento se anulara automaticamente
y en el display LCD relampagueara la frase "Activacion 1".

Nota: no es posible cancelar un codigo no presente en la memoria: en un
caso similar, durante la activacién del mando radio (en el punto 1) en el display
LCD relampagueara la frase "COD. NO MEMOR.".

Cancelacién completa de la memoria usuarios:

1. Iralaposicién "CANCEL. TOTAL" del ment "CODIGOS RADIO" y confirmar
mediante la tecla "PROG/OK": en el display LCD se visualizara la solicitud
de confirmacién del procedimiento "; CANC. LA MEMORIA?" (pulsar una
de las dos flechas para salir de este procedimiento).

2. Pulsar la tecla "PROG/OK" para confirmar la cancelacién total:
en el display LCD se visualizara la frase "CANCEL. EN CURSO" con una
barra de progresion inferior que indica el avance del procedimiento.

3. Terminadala cancelacién total de lamemoria, el display regresaa "CANCEL.
TOTAL".

Memorizacion de otros canales via radio (solo S4XX)

¢ | amemorizacion puede activarse también viaradio (sin abrirlacajadondela
centralita esté alojada) si la configuracién "MEMO RADIO" ha sido activada
en el ment "OPCIONES".

1. Utilizando un radiomando, en el cual al
menos una de las teclas de canal "A-B-C-
D" ya ha sido memorizada en el receptor,
activarlateclaenelinterior delradiomando
como se indica en la figura.

Nota: Todos los receptores que reciben la emisién del radiomando y que

tengan al menos un canal del emisor memorizado, activaran al mismo tiempo
el avisador acustico "B1" (fig. 12).




2.Paraseleccionar el receptor en el cual memorizar el nuevo cddigo, activar una
de las teclas de canal del mismo emisor. Los receptores que no contengan el
cddigode dichateclase desactivaran conlaemision de un ”bip” de 5 segundos
deduracion; en cambio, el que contenga el codigo emitira otro “bip” que durara
unsegundo, entrando de hecho enlamodalidad de memorizacion “via radio".

3.Pulsar la tecla de canal anteriormente seleccionada en el emisor por memo-
rizar; tras haber realizado la memorizacion, el receptor emitira 2 “bips” de
medio segundo y a continuacion el receptor estard listo para memorizar
otro cddigo.

4.Para salir de la modalidad, esperar 3 segundos sin memorizar codigos. El
receptor emitira un “bip” de 5 segundos de duracion y saldra de la moda-
lidad.

Nota: cuando lamemoria ha sido ocupada por completo, el avisador acustico

emitira 10 “bips” uno tras otro —saliendo automaticamente de la modalidad

de memorizacion “via radio”. La misma indicacién se obtendra también

cada vez que se intente entrar en la modalidad "via radio" con la memoria

totalmente ocupada.

Nota: el procedimiento de memorizacion radio puede ejecutarse sélo con la
programacion completada y fuera del menu de configuracidn/ programacion.

Habilitacion de nuevos transmisores mediante transmisores yamemo-
rizados (solo S504 - S508)

Este procedimiento consiste en la habilitacion de un nuevo transmisor desde la esta-
cion remota mediante la ayuda de otro transmisor ya memorizado en la instalacion.
Visto que no se requiere la presencia del receptor, este procedimiento puede veri-
ficarse en cualquier lugar lejos de la instalacion (por ejemplo en su punto de venta
de confianza).

La "memorizacion rapida" es posible si la configuracion "MEMO RADIO" ha sido
activada en el ment "OPCIONES".

- Quitar la carcasa superior de los transmisores que se han de memorizar y del
ya memorizado haciendo palanca como se ilustra en la figura (det. a).

- Acercar el transmisor A, ya memorizado en el receptor, al transmisor B (det. b).

- Con un objeto puntiagudo apropiado, pulsar y soltar la tecla MR en los dos
transmisores (en secuencia o simultaneamente).

- Los led anarannjados de los transmisores relampaguean lentamente.

- Pulsar y soltar en el transmisor A una tecla de canal ya activa en el receptor
(det. c).

- El led del nuevo transmisor B permanece encendido por tres segundos para
confirmar la memorizacion (detalle d).
El transmisor B esta habilitado para el mando del receptor exactamente como
el transmisor A.

CONEXION ANTENA
Utilizar la antena sintonizada ANS400 / ANQ800-1, que se conecta al recep-
tor mediante cable coaxial RG58 (imp. 50Q) longitud max. 15 m.

MODO DE FUNCIONAMIENTO

1) Automatico

Se selecciona habilitando el cierre automatico (Cierre automatico "ON" en
el display). Partiendo de la condicién de completamente cerrado, el mando
de apertura inicia un ciclo completo de funcionamiento que terminara con
el cierre automatico.

El cierre automatico entra en funcién con un retardo equivalente al tiempo
de pausa programado (minimo 2 segundos), a partir de la conclusion de la
maniobra de apertura, o bien del instante en el que intervinieron las fotocélulas
por la tltima vez durante el tiempo de pausa (la intervencion de las fotocélulas
causa un reset del tiempo de pausa).

Durante el tiempo de pausa, en el display relampaguea la palabra "Pausa”
y se visualiza el nimero de segundos que todavia quedan para que termine
el tiempo de pausa.

La presion de la tecla de bloqueo durante el tiempo de pausa impide el cierre
automatico con el consecuente bloqueo del relampagueo en el display. La luz
testigo queda encendida cuando la cancilla no se ha cerrado completamente.

2) Semiautomatico

Se selecciona deshabilitando el cierre automatico (Cierre automatico "OFF"
en el display). El ciclo de trabajo se controla con mandos separados de
apertura y cierre.

Cuando el sistema llega a la posicién de cierre completo, el sistema espera
un mando de cierre por radio o mediante tecla para completar el ciclo. La luz
testigo queda encendida cuando la cancilla no se ha cerrado completamente.

3) Maniobra manual con motor desbloqueado

Al desbloguear el motor, la cancilla puede desplazarse a mano; cuando se
vuelve a bloguear, el programador restablecera la posicion después de dos
tentativas consecutivas de llegar al tope.

4) Maniobra de emergencia

La maniobra de emergencia por defecto esta deshabilitada, para habilitarla
posicionar el puente J6 en posicion "ENABLE" (fig. 12).

Si el programador electrénico no reaccionard a los mandos por un mal funcio-
namiento, actuar sobre la entrada EMRG1 o EMRG2 para mover la cancilla
en modo manual.

Lasentradas EMRG1y EMRG2 acttan directamente sobre el control del motor,
excluyendo la logica. EI movimiento de la cancilla se efectuard a velocidad
nominal y la direccion del movimiento dependera de la posicion de instalacién
del motorreductor:

- con el motorreductor instalado a la izquierda EMRG1 cierra y EMRG2
abre;

- con el motorreductor instalado a la derecha EMRG1 abre y EMRG2 cierra.

YA\

iAtencion! Durante la maniobra de emergencia todos los dispo-
sitivos de seguridad resultan deshabilitados y no existe control
alguno sobre la posicion de la cancilla; en consecuencia, soltar
las teclas antes de que llegue al tope. Utilizar la maniobra de
emergencia solo en condiciones de maxima urgencia. Ademas,
la cerradura eléctrica no puede controlarse, si bien haya sido habi-
litada; en consecuencia, si estd presente una cerradura eléctrica,
la misma se deberd activar manualmente.

A\

Tras haber efectuado unamaniobra de emergencia, el programador electrénico
“pierde”laposiciondelacancilla("fuerapos."eneldisplay)y, porlotanto,cuandose
restableceelfuncionamientonormal, se efectliael reposicionamiento automatico.

APERTURA LIMITADA (PEATONAL)

Serealizasiempreenlahoja 1;elespacio deaperturalimitadapuede seleccionarse
(véase menu de visualizacion) a 1/3, a 1/2, a 2/3 o con el recorrido completo de
lahoja 1.

e Siesta configurada la modalidad “abre-cierra” para el “TD” (menu "OPCIO-
NES")elaccionamiento del “TAL” inicia lafase de apertura limitada (solamente
del estado de “completamente cerrado”) y hasta que dura la apertura no
tiene ningun efecto.

Una vez terminada, el accionamiento del “TAL” inicia la maniobra de cierre,
y en este punto el “TAL” no se controla mas hasta el cierre completo.

¢ Siesta configurada la modalidad “abre-bloqueo-cierra” para el “TD” (men
"OPCIONES") el accionamiento del “TAL” inicia la fase de apertura limitada
(solamente del estado de “completamente cerrado”) y si se acciona durante
la marcha de apertura provoca el bloqueo; una tercera activacion inicia la
marcha de cierre, y a este punto el “TAL” ya no se controla hasta el cierre
completo.

e Si durante la apertura limitada llega un mando de apertura, la apertura de
parcial se vuelve completa.

La intervencion de la fotocélula Fl durante la fase de cierre de apertura
limitada causa la nueva apertura solamente parcial (se vuelve a abrir sélo
por el espacio que habia cerrado la cancilla).

Nota: el mando de apertura limitada puede darse usando también le mando

por radio.

LUZ DE CORTESIA/SALIDA CH2 RADIO

Los bornes “9” y “10” corresponden a los contactos C-NA de un relé;
podra activarse seleccionando la funcién referida al display LCD en el menu
"OPCIONES".

Luz de cortesia: el contacto se cierra en modo temporizado.

CH2 radio: el contacto esté dirigido desde el segundo canal radio.

Los bornes “9” y “10” proporcionan sélo un contacto libre de potencial y no
proporcionan una tensién hacia el exterior, lo cual significa que para utilizar
la luz de cortesia debera alimentarse el circuito separado y utilizar el contacto
como un interruptor simple.
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FUNCIONAMIENTO A BATERIA Pruebade lasbaterias o ,
Colocar la cancilla en posicién de cierre completo: el display esta apagado.

El diSpOSitiVO permite el funcionamiento del sistema también cuando falta Comprobar que elled "L3" (bateria en Carga) sefiale el “re|ampagueo lento".

la corriente.

Quitar la alimentacion de red controlando que en el display se visualice la

e El programador dispone de un circuito de carga para bateria NiIMH 224V indicacion del funcionamiento a bateria y que el porcentaje de carga sea

dirigido por un microcontrolador dedicado que regula la tension en relacion
con el estado de la bateria, acoplado por medio de conector.

. Dar un mando de marcha y medir la tensién de bateria: debera ser al
menos de 22 Vdc.

Para evitar el riesgo de recalentamiento, utilizar inicamente las bate-
A rias suministradas por el fabricante (cédigo de repuesto 999540).

Sustituir la bateria cuando muestra sintomas de deterioro.

La bateria debe ser instalada y extraida por personal capacitado;

la bateria agotada no debe ser depositada en los vertederos de
% residuos sdlidos urbanos sino que debe ser eliminada respetando

las normativas vigentes.

¢ Elfuncionamiento normal se reanudara con el restablecimiento de la tensién

de red; para poder ser utilizada otra vez, la bateria debera volverse a cargar.

El tiempo de recarga con bateria eficiente puede durar un maximo de 16
horas: si el tiempo necesario es superior, habra que evaluar la posibilidad
de sustituirla; para obtener las mejores prestaciones, se aconseja sustituir

la bateria cada tres afios.

e Cuando la cancilla esta parada, las cargas exteriores controladas (CTRL

24 Vdc) no estan alimentadas, para aumentar la autonomia de la bateria;

cuando se envia un mando (por cable o por radio) el programador, antes

que nada, alimenta las cargas y evalla el estado de las seguridades.

De esto se desprende que la ejecucion del mando, si fuera admitida (segu-
ridades en reposo), sera retrasada por el tiempo necesario para reanudar
el funcionamiento correcto de los dispositivos (1 segundo aprox.). Si
después de este intervalo de tiempo se detecta una seguridad en alarma,
el mando no se ejecuta y la alimentacion en las cargas exteriores se quita

automaticamente: el programador vuelve al estado de stand-by.

Nota: por lo arriba expuesto, si se desea utilizar un receptor exterior, habra
que alimentarlo conectandolo con los bornes 16-17 (fig. 12): solamente de

esta manera seré posible activar la cancilla con el mando por radio.

¢ |a autonomia del sistema alimentado a bateria esta relacionada estricta-
mente con las condiciones medioambientales y la carga conectada a los
bornes 16-17 (fig. 9) de la centralita (que también en caso de interrupcion

total de la energia alimenta los circuitos conectados con la misma).

A Cuando la bateria se descarga completamente (cuando falta la

corriente), el programador “pierde” la posicién de la cancilla y,

cuando se restablece la alimentacién de red, se debera repetir

el procedimiento de reposicionamiento. Evitar que el progra-

6 mador quede sin alimentacion durante periodos prolongados
(mas de 2 dias).

¢ En modalidad "bateria" no es posible entrar en programacién.

e En ausencia de la tension de red, la tensién de bateria se aplica a la

centralita, tanto en lo referente a la parte l6gica como a la de control del

motor; por consiguiente, durante el funcionamiento por bateria, la tension

que se aplica al motor resulta inferior a la de funcionamiento corriente y el
movimiento del motor sera mas lento y sin ralentizacion final.

o1l Dé
G —

El LED L3 sefiala el estado de funcionamiento de la siguiente manera:

Cargador de bateria enchufable

CS1256B | DC0450

Apagado: bateria ausente o centralita alimentada por bateria
(en ausencia de red). El cargador de bateria esta

inhibido durante los primeros 10 segundos de

encendido; pasado este tiempo puede activarse
el autodiagndstico sefialado con un relampagueo
prolongado del Led o bien puede iniciar la carga

(Led encendido fijo)

Relampagueos rapidos: se ha detectado una variacion de tension en los
bornes de la bateria, como cuando se conecta o

quita la bateria;

Relampagueo lento: se repite cada 2 segundos, indicando que la bateria

se esta cargando en fase de mantenimiento;

Encendido: la bateria esta en carga. El tiempo de carga

depende de distintos factores y puede durar a
maximo 16 horas. El uso de motor prolonga e
tiempo de recarga de la bateria.
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CARATTERISTICHE TECNICHE TECHNICAL SPECIFICATIONS

Specifiche tecniche dell'attuatore Operator arm specifications
Alimentazione Vdc 24 Power supply Vdc 24
Assorbimento A 2 Nominal current yield A 2
Potenza assorbita W 50 Maximum power yield W 50
Ciclo di lavoro % 70 Duty cycle % 70
Velocita riduttore giri/min 1,27 Shaft revolutions revs/min 1,27
Coppia Nm 300 Torque Nm 300
Grado di protezione IP 44 Protection grade IP 44
Specifiche tecniche della centralina Electronic programmer specifications:
Alimentazione Vac 230 Power supply Vac 230
Frequenza Hz 50-60 Frequency Hz 50-60
Corrente nominale A 1,2 Current input A 1,2
Potenza assorbita max. W 250 Maximum power yield W 250
Temperatura di esercizio °C -20...+55 Temperature range °C -20...+55
Potenza in uscita per 1 0 2 motori: W 60 + 60 Power output for 1 or 2 motors W 60 + 60
Dispositivo di classe Il Cls [CJ]  Class i device Cls O]
Ricevente incorporata: Incorporated receiver card:
Frequenza di ricezione MHz 433.92 / 868,3 Reception frequency MHz 433.92 / 868,3
Numero di canali N° 4 Number of channels Nr. 4
Numero di funzioni gestibili N° 6 Number of functions Nr. 6
Numero di codici memorizzabili N° 300/ 1000 Number of stored codes Nr. 300/ 1000
Caractéristiques techniques de I'opérateur Technische Daten des Antriebs
Alimentation Vdc 24 Stromversorgung Vdc 24
Courant nominal A 2 Nennstrom A 2
Puissance absorbée W 50 Aufnahmeleistung W 50
Facteur de marche % 70 Einschaltdauer % 70
Vitesse du réducteur tr/mn 1,27 Getriebsgeschwindigkeit dreh./min 1,27
Couple maxi. Nm 300 Maximal Drehmoment Nm 300
Indice de protection IP 44 Schutzgrad P 44
Caractéristiques techniques du programmateur Technische daten der Steuerungseinheit
Alimentation du moteur Vac 230 Motorstromversorgung Vac 230
Fréquence Hz 50-60 Frequenz Hz 50-60
Courant nominal A 1,2 Nennstromaufnahme A 1,2
Puissance maximum absorbée w 250  Abgegebene Hochstleistung w 250
Température de fonctionnement °C -20...+55 Betriebstemperatur °C -20...+55
Puissance en sortie pour 1 ou 2 moteurs w 60 + 60 Leistungsausgang fiir 1 oder 2 motoren W 60 + 60
Appareil de classe |l Cls [CJ]  Apparat um Klasse II Cls O]
Récepteur incorporé Eingebauter Empfanger
Fréquence de réception MHz 433.92 / 868,3 Empfangsfrequenz MHz 433.92 / 868,3
Nombre de canaux Nbre 4 Anzahl Kanéle Nr. 4
Nombre de fonctions disponibles Nbre 6 Anzahl Funktionen Nr. 6
Nombre de codes mémorisables Nbre 300/ 1000 Anzahl speicherbare Codenummern Nr. 300/ 1000
Datos técnicos del operador Datos técnicos del programador:
Alimentacion Vdc 24 Allmentaqon s 550
Corriente nominal A 2 Frecyenma . . Hz 50-60
Corriente nominal absorbida A 1,2
Potencia absorbida w 0 potencia maxima absorbida W 250
Intermitencia de trabajo % 70 Temperatura de funcionamiento °C -20...+55
Velocidad reductor r.p.m 1,27 Potencia en salida para 1 0 2 motores W 60 + 60
Par méax. Nm 300 Aparato de clase Il Cls @
Grado de proteccion IP 44 Receptor incorporado
Frecuencia de recepcion MHz 433.92 / 868,3
Numero de canales N° 4
Numero de funciones gobernables N° 6
NUmero de cédigos almacenables N° 300/ 1000
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